
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
              

                               ΙΝΤΡΑΛΟΤ όμιλος εταιρειών   
      ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  

ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 
            ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ΔΙΕΘΝΗ 

ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
ΔΠΧΠ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

1 
 

 

 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΕΤΗΣΙΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
 

  

Έκθεση Διαχειρίσεως του Διοικητικού Συμβουλίου – Ομίλου INTRALOT 
Προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων για τη χρήση 
01/01/2006 – 31/12/2006 

2 

 Έκθεση Ελέγχου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 8 

 
Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσεως 31 Δεκεμβρίου 2006 10 

 
Ισολογισμός  της 31 Δεκεμβρίου 2006 11 

 
Καταστάσεις Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων για τη Χρήση που έληξε την 31  
Δεκεμβρίου 2006 

12 

 
Καταστάσεις Ταμειακών Ροών για τη Χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 

2006 
16 

 
Σημειώσεις επί των Ετησίων  Οικονομικών Καταστάσεων 17 

  

 

 
 
 
 
 



ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε.                                                       

2 
 

 
INTRALOT A.E. 

 
Έκθεση Διαχειρίσεως του Διοικητικού Συμβουλίου – Ομίλου INTRALOT 

Προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων για τη χρήση 
01/01/2006 – 31/12/2006 

 
 
 

Κύριοι Μέτοχοι, 
 

Το 2006 ήταν μια ακόμη χρονιά ισχυρής ανάπτυξης για τον Όμιλο της INTRALOT, με την πορεία 

διεθνοποίησής του να συνεχίζεται με υψηλούς ρυθμούς, εδραιώνοντας περαιτέρω την ηγετική του θέση 

στον κλάδο των τυχερών παιχνιδιών παγκοσμίως. Πλέον, ο Όμιλος έχει παρουσία και στις πέντε Ηπείρους 

μέσω θυγατρικών της εταιριών, γραφείων αντιπροσωπείας και υποκαταστημάτων. Εντός του 2006 η 

Εταιρία ανέλαβε σημαντικά νέα έργα σε χώρες όπως η Νότια Αφρική, οι Φιλιππίνες, η Ταϊβάν, η 

Αυστραλία και η Ιταλία.   

 

Ο κύκλος εργασιών της μητρικής Εταιρίας το 2006 ανήλθε σε €231,1 εκατ. από €123,7 εκατ. το 2005 

σημειώνοντας αύξηση κατά 86,8%, ενώ τα κέρδη μετά φόρων διαμορφώθηκαν σε  €63,2 εκατ., αυξημένα 

κατά 22,0% σε σχέση με το 2005.  

 

Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου το 2006 ανήλθε σε €791,4 εκατ. από €523,0 εκατ. το 2005 σημειώνοντας 

αύξηση κατά 51,3%, ενώ τα κέρδη μετά φόρων και δικαιωμάτων μειοψηφίας αυξήθηκαν κατά 49,6% το 

2006 σε €104,6 εκατ., από €69,9 εκατ. το 2005.  

 

Tα περιθώρια καθαρού ενοποιημένου κέρδους μετά φόρων και δικαιωμάτων μειοψηφίας διαμορφώθηκαν 

σε 13.2% το 2006 έναντι 13.4% το 2005, λόγω της ελαφρώς μεγαλύτερης συνεισφοράς στον κύκλο 

εργασιών έργων πλήρους λειτουργίας τυχερών παιχνιδιών μέσω εκχώρησης σχετικών αδειών από τους 

αρμόδιους φορείς του εκάστοτε κράτους, τα οποία έχουν χαμηλότερα περιθώρια κέρδους. 

 

Η απόδοση ιδίων κεφαλαίων του Ομίλου για το 2006 διαμορφώθηκε σε 58,4%.  

 

Ταμειακά διαθέσιμα – Δανεισμός - Έκδοση μετατρέψιμου ομολογιακού δανείου  

Στα τέλη Νοεμβρίου του 2006 ολοκληρώθηκε η προσφορά ανταλλάξιμων ομολογιών συνολικού ύψους 

200 εκατ. ευρώ και διάρκειας 7 ετών με σκοπό η Εταιρία να έχει τη δυνατότητα να εκμεταλλευτεί έγκαιρα 

και με ευνοϊκούς όρους χρηματοδότησης τα σημαντικά έργα που αναμένονται να παρουσιαστούν στον 

διεθνή κλάδο των τυχερών παιχνιδιών (όπως αυτά περιγράφονται στην ενότητα Προοπτικές – ο κλάδος 

των τυχερών παιχνιδιών και η INTRALOT). Η παραπάνω προσφορά ανταλλάξιμων ομολογιών 
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ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία καθώς η προσφορά υπερκαλύφθηκε κατά 10 φορές, στο χαμηλότερο 

εύρος της προσφοράς όσον αφορά το επιτόκιο και το υψηλότερο όσον αφορά την τιμή μετατροπής, που 

ορίστηκε στα 30,5 ευρώ ανά μετοχή. Η παραπάνω εξέλιξη ενίσχυσε σημαντικά την κεφαλαιακή 

διάρθρωση της Εταιρίας, ενώ η επιτυχία της έκδοσης αντανακλά την εμπιστοσύνη των επενδυτών στην 

Εταιρία.       

 

Τα ταμειακά διαθέσιμα του Ομίλου έφθασαν τα 467.9 εκατ ευρώ ενώ ο συνολικός δανεισμός 

(συμπεριλαμβανομένου του μετατρέψιμου ομολογιακού δανείου) έφθασε τα 337,4 εκατ ευρώ, 

διαμορφώνοντας την καθαρή ταμειακή θέση σε 130,5 εκατ ευρώ.  

 

Αναλυτικά, η πορεία στις κυριότερες χώρες που έχει παρουσία ο Όμιλος είχε ως εξής: 

Στη Βουλγαρία, ο κύκλος εργασιών του Στοιχήματος το 2006 υπερδιπλασιάστηκε, ενώ συνολικά από την 

εξαγορά της θυγατρικής Eurofootball στα τέλη του 2002, ο τζίρος του παιχνιδιού έχει αυξηθεί κατά εννέα 

φορές, αναδεικνύοντας την υψηλή τεχνογνωσία της INTRALOT στη λειτουργία και διαχείριση παιχνιδιών. 

Στην άνοδο του παιχνιδιού κατά το 2006 συνέβαλλε η επέκταση του δικτύου πωλήσεων, αλλά και η 

συνολική  ποιοτική αναβάθμισή του που συντελείται τα τελευταία έτη. Επίσης, από τα μέσα του 2006 οι 

επιλογές των παικτών αυξήθηκαν καθώς προστέθηκαν και νέα είδη στοιχηματισμού όπως το over/under 

και το live-betting που τυγχάνουν   σημαντικής αποδοχής.  

 

Στην Τουρκία ο τζίρος του Στοιχήματος που διαχειρίζεται η θυγατρική της Εταιρίας Inteltek αυξήθηκε 

σημαντικά το 2006 καθώς το παιχνίδι απολαμβάνει υψηλή αναγνωρισιμότητα στη χώρα και σημαντικούς 

ρυθμούς διείσδυσης. Η παραπάνω αύξηση προήλθε χωρίς ανάπτυξη του δικτύου πωλήσεων το 2006, το 

οποίο ανέρχεται στα 4.000 περίπου πρακτορεία. Κατόπιν απόφασης του Τουρκικού Δικαστηρίου, βάσει 

της οποίας διεκόπη η προηγούμενη σύμβαση, ψηφίσθηκε νέος νόμος από το Τουρκικό Κοινοβούλιο σε 

συνέχεια του οποίου υπογράφηκε σύμβαση ετήσιας διάρκειας με το Spor Toto.   

 

Στη θυγατρική Lotrom στη Ρουμανία το δίκτυο τερματικών video-lotto σημείωσε υψηλή αύξηση στο 

καθαρό έσοδο ανά μηχανή ανά ημέρα, γεγονός που φανερώνει τη συνεχιζόμενη δυναμική του παιχνιδιού 

και τα σημαντικά περιθώρια περαιτέρω ανάπτυξής του. Το στοίχημα στη χώρα που παρέχει η Lotrom 

διπλασιάστηκε το 2006, έχοντας υψηλές προοπτικές ανάπτυξης τα επόμενα έτη καθώς ο βαθμός 

διείσδυσής του στη χώρα παραμένει χαμηλός. Τέλος, συνεχίστηκε επιτυχώς και κατά το 2006 η διαχείριση 

του συστήματος της λοταρίας της CNLR που έχει αναλάβει η INTRALOT στη χώρα. 

 

Στις ΗΠΑ, τα έσοδα της θυγατρικής INTRALOT USA το 2006 αυξήθηκαν, λόγω και της έναρξης 

λειτουργίας της λοταρίας της Μοντάνα στις 31 Μαΐου του 2006, αλλά και της αύξησης των εσόδων της 
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λοταρίας της Νεμπράσκα για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά από την ανάθεση του έργου στην INTRALOT 

και κάλυψαν σημαντικό μέρος των εξόδων εγκατάστασης. Στα τέλη Αυγούστου του 2006 η INTRALOT 

κέρδισε και τρίτο έργο στις ΗΠΑ, αυτό της πολιτείας του Αίντάχο το οποίο ξεκίνησε επιτυχώς τη 

λειτουργία του με το σύστημα της Εταιρίας το Φεβρουάριο του 2007.   

 

Στην Πολωνία η θυγατρική εταιρία στοιχημάτων Totolotek το 2006, την πρώτη χρονιά πλήρης λειτουργίας 

της, παρουσίασε σημαντική ανάπτυξη καθώς η επέκταση του δικτύου πωλήσεων και η προσφορά ενός πιο 

ελκυστικού παιχνιδιού στους παίκτες αύξησε τη διείσδυση του παιχνιδιού στη χώρα. Τα περιθώρια 

ανάπτυξης του στοιχήματος στη χώρα παραμένουν υψηλά καθώς η διείσδυση του παιχνιδιού είναι ακόμη 

χαμηλή. 

 

Στη Λατινική Αμερική, η θυγατρική του Ομίλου στη Χιλή INTRALOT de Chile συνέχισε να  διαχειρίζεται 

τα παιχνίδια του Οργανισμού Τυχερών Παιχνιδιών της Χιλής Polla Chilena, ενώ στο Περού, η INTRALOT 

de Peru μελετά την εισαγωγή νέων παιχνιδιών με μεγαλύτερη απήχηση στη χώρα. Επιπλέον, η Εταιρία 

προχώρησε στην αναδιάρθρωση του υποκαταστήματός της στην Κολομβία προκειμένου να βελτιωθούν τα 

οικονομικά στοιχεία του έργου στη χώρα. Σκοπεύοντας στην ενίσχυση των δραστηριοτήτων της στη 

Λατινική Αμερική η INTRALOT προχώρησε τον Ιανουάριο του 2007 στην εξαγορά πλειοψηφικού 

πακέτου εταιρίας ολοκληρωμένων συστημάτων τυχερών παιχνιδιών στην Αργεντινή, η οποία είναι η 

δεύτερη μεγαλύτερη του κλάδου στη χώρα. 

  

Στη Μάλτα, η θυγατρική Maltco η οποία έχει την αποκλειστική λειτουργία όλων των τυχερών παιχνιδιών 

στη χώρα, συνέχισε τη πετυχημένη πορεία του 2005, επιτυγχάνοντας υψηλό βαθμό διείσδυσης στην αγορά 

τυχερών παιχνιδιών της χώρας. 

 

Αναφορικά με τις δραστηριότητες στην Ελλάδα, το Στοίχημα σημείωσε σημαντική αύξηση του κύκλου 

εργασιών του το 2006, καθώς τα μέτρα για την ανανέωση του παιχνιδιού (εισαγωγή νέων τύπων 

στοιχηματισμού, αύξηση του payout, κλπ) ανέστρεψαν την αρνητική πορεία του παιχνιδιού στο πρώτο 

εξάμηνο του 2005. Η προαναφερθείσα σύμβαση της Εταρίας με την ΟΠΑΠ Α.Ε. έληξε στις 29 

Ιανουαρίου, 2007, ενώ το Νοέμβριο του 2006 η Εταιρία από κοινού με την θυγατρική της Εταιρία 

Στοιχημάτων, προχώρησε σε συμφωνία εξάμηνης διάρκειας, με αφετηρία την 29η Ιανουαρίου, 2007, με 

τον ΟΠΑΠ για την παροχή της υλικοτεχνικής υποδομής αλλά και της τεχνογνωσία που είναι απαραίτητες 

για την λειτουργία του παιχνιδιού «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ».  

 

 

Νέες Συμβάσεις 
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Το Μάιο του 2006 η INTRALOT, ως μέλος κοινοπρακτικού σχήματος, μετά από διαγωνισμό, αναδείχθηκε 

προμηθευτής για τη διεξαγωγή τυχερών παιχνιδιών στην Ταϊβάν που είχε προκηρύξει η τράπεζα 

ChinaTrust Commercial Bank.  

 

Τον Ιούλιο η INTRALOT υπέγραψε νέα συμφωνία στη Μαλαισία με την εταιρία «Magnum Corporation 

Berhad», την ηγέτιδα εταιρία διεξαγωγής τυχερών παιχνιδιών στη χώρα, για την παροχή του κεντρικού 

συστήματος διαχείρισης παιχνιδιών, τερματικών, τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού και παιχνιδιών. 

 

Τον ίδιο μήνα (Ιούλιο) η INTRALOT ανέλαβε την εγκατάσταση του συστήματος διαχείρισης τυχερών 

παιχνιδιών της, LOTOS, καθώς και του λογισμικού των τερματικών μηχανών στον κρατικό Οργανισμό 

Τυχερών Παιχνιδιών του Αμβούργου, στα πλαίσια της τεχνολογικής του αναβάθμισης.  

 

Τον Αύγουστο του 2006 η Εταιρία υπέγραψε το τρίτο της συμβόλαιο στην Αμερική με τη Λοταρία της 

Πολιτείας του Αϊντάχο για την προμήθεια του κεντρικού on-line συστήματος λειτουργίας τυχερών 

παιχνιδιών. 

 

Τον Αύγουστο του 2006 η INTRALOT Australia, θυγατρική της INTRALOT, αναδείχθηκε προτιμητέος 

ανάδοχος σε διεθνή διαγωνισμό που είχε προκηρύξει ο Κρατικός Οργανισμός Τυχερών Παιχνιδιών της 

Δυτικής Αυστραλίας, Lotterywest για την παροχή ενός ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης τυχερών 

παιχνιδιών καθώς και την προμήθεια τερματικών. 

 

Τον Οκτώβριο του 2006 η Εταιρία, ως μέλος κοινοπραξίας, έλαβε την αποκλειστική άδεια λειτουργίας και 

διαχείρισης των τυχερών παιχνιδιών της Νοτίου Αφρικής. Η INTRALOT θα αποτελέσει τον κύριο 

προμηθευτή όλης της υλικοτεχνικής υποδομής καθώς και των υποστηρικτικών υπηρεσιών που είναι 

απαραίτητες για την υλοποίηση του έργου.  

 

Στην Ιταλία, στα πλαίσια διεθνούς διαγωνισμού για την επέκτασης της αγοράς του στοιχηματισμού στη 

χώρα, η INTRALOT απέκτησε το μεγαλύτερο αριθμό αδειών για αποκλειστικά πρακτορεία διάθεσης 

προκαθορισμένου αθλητικού στοιχήματος και αναμένεται να αναδειχθεί σε έναν από τους 

σημαντικότερους οίκους διαχείρισης του παιχνιδιού στη χώρα.  

 

Τον Ιανουάριο του 2007 η Εταιρία εξαγόρασε στην Αργεντινή το 50,1% της Τecno Accion, της δεύτερης 

μεγαλύτερης εταιρίας ολοκληρωμένων λύσεων συστημάτων τυχερών παιχνιδιών στη χώρα. Το κόστος  

απόκτησης της εταιρίας έφθασε τα 22 εκατ. δολάρια ΗΠΑ (για το 100%), ενώ η εταιρία είχε καθαρή 

ταμειακή θέση ύψους 3,5 εκατ. δολαρίων ΗΠΑ.    
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Έρευνα και Ανάπτυξη 

Η Εταιρία πραγματοποιεί έρευνα και ανάπτυξη για τη συνεχή βελτίωση των συστημάτων και του 

λογισμικού της προκειμένου να εξελίσσει διαρκώς τα τρία κύρια χαρακτηριστικά της πλατφόρμας LOTOS: 

το κεντρικό σύστημα LOTOS, τα τερματικά και τις τηλεπικοινωνίες.   

 

Ανθρώπινο Δυναμικό 

Η πολιτική της Εταιρίας σχετικά με την εξέλιξη και τη φροντίδα του ανθρώπινου δυναμικού της, είχαν ως 

αποτέλεσμα να ψηφισθεί εκ μέρους των εργαζομένων της στο διαγωνισμό «Best Places to Work», που 

διοργανώθηκε από τον διεθνή οργανισμό Great Place to Work Institute και το ALBA Graduate Business 

School, ανάμεσα στις 20 εταιρίες με το καλύτερο εργασιακό περιβάλλον.    

 

Μετοχή  - Μέρισμα 

Το διάστημα 01.01.2006 – 31.12.2006 η τιμή της μετοχής της Εταιρίας αυξήθηκε κατά 79,1%, όταν η 

αύξηση του Γενικού Δείκτη του ΧΑ και του FTSE ASE 20, στον οποίο συμμετέχει η Εταιρεία, 

διαμορφώθηκε σε 19,9% και 17,7% αντίστοιχα. Επιπλέον, για τη χρήση του 2006 το Δ.Σ. της Εταιρίας θα 

προτείνει στην Ετήσια Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 18ης Απριλίου 2007 την καταβολή συνολικού 

μερίσματος 0,66 ευρώ ανά μετοχή για τη χρήση του 2006 (0,30 ευρώ προμέρισμα και 0,36 ευρώ υπόλοιπο 

μερίσματος χρήσης 2006). Το μέρισμα της χρήσης 2006 είναι αυξημένο κατά 20% σε σχέση με το 

αντίστοιχο της χρήσης 2005. 

 

 

Προοπτικές - Ο κλάδος τυχερών παιχνιδιών Διεθνώς και η INTRALOT 

Τα τελευταία χρόνια στον κλάδο των τυχερών παιχνιδιών έχει πραγματοποιηθεί μια σημαντική 

συγκέντρωση μέσω εξαγορών προκειμένου οι εταιρίες να ανταποκριθούν στις αυξανόμενες απαιτήσεις και 

προκλήσεις της αγοράς. Η INTRALOT αποτελεί μια από τις τρεις σημαντικότερες εταιρίες του κλάδου 

διεθνώς που καθορίζει τις εξελίξεις τόσο σε τεχνολογικό επίπεδο όσο και σε επίπεδο λειτουργίας.  

 

Σημαντικές προοπτικές διαγράφονται για την αγορά τυχερών παιχνιδιών λόγω των ιδιωτικοποιήσεων που 

δρομολογούνται διεθνώς και κυρίως στις ΗΠΑ, όπου ένας σημαντικός αριθμός κρατικών λοταριών έχει 

εκδηλώσει την πρόθεσή της να προχωρήσει σε παραχώρηση των αδειών λειτουργίας σε ιδιώτες. Εξίσου 

σημαντικό είναι το γεγονός ότι σε μέσω-μακροπρόθεσμο ορίζοντα η αγορά τυχερών παιχνιδιών θα 

επεκταθεί περαιτέρω λόγω της επικείμενης απελευθέρωσης, με τις πρώτες εξελίξεις ήδη να εκδηλώνονται 

στην αγορά Στοιχηματισμού της Ιταλίας, όπου πρόσφατα πραγματοποιήθηκε διαγωνισμός για την 

επέκταση της αγοράς του Στοιχήματος στη χώρα. Ανάλογες κινήσεις αναμένονται στην Ισπανία και σε 

άλλες χώρες.    
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Οι παραπάνω εξελίξεις στον κλάδο διαγράφουν μια περίοδο σημαντικών προκλήσεων και ευκαιριών για 

την INTRALOT. Πιστεύουμε ότι η Εταιρία διαθέτοντας ευρύτατο φάσμα υπηρεσιών και προϊόντων 

τυχερών παιχνιδιών, υψηλή τεχνογνωσία και εμπειρία είναι έτοιμη να αντεπεξέλθει στις προκλήσεις και να 

πρωταγωνιστήσει στις εξελίξεις του κλάδου προς όφελος των μετόχων της.    

 

 

 

 

 

 

 

          

Αθήνα 22 Μαρτίου, 2007 

 

Ο Αντιπρόεδρος του  

Διοικητικού Συμβουλίου 

και Διευθύνων Σύμβουλος 

 

Κωνσταντίνος Γ. Αντωνόπουλος 

 

 

Βεβαιώνεται ότι η ανωτέρω Ενοποιημένη Έκθεση Διαχειρίσεως, που αποτελείται από 6 σελίδες, είναι αυτή 

που αναφέρεται στην Έκθεση Ελέγχου που χορηγήσαμε με ημερομηνία 26 Μαρτίου, 2007. 

 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

Γεώργιος Ανδρ. Καραμιχάλης 

ΑΜ ΣΟΕΛ 015931 

ΣΟΛ ΑΕ 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ  
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

 
Προς τους Μετόχους της « ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε. ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΧΝΙΔΙΩΝ » 

Έκθεση  επί των Οικονομικών  Καταστάσεων. 
 

Ελέγξαμε τις συνημμένες ατομικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της                         « 

ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε. ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΤΥΧΕΡΩΝ ΠΑΙΧΝΙΔΙΩΝ », που αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2006, και 

τις καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως 

που έληξε την ημερομηνία αυτή καθώς και περίληψη των σημαντικών λογιστικών πολιτικών και 

λοιπές επεξηγηματικές σημειώσεις. 

 
Ευθύνη Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις 
 
Η Διοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη  παρουσίαση αυτών των 

Οικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί  από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή 

περιλαμβάνει σχεδιασμό, εφαρμογή και διατήρηση συστήματος εσωτερικού ελέγχου σχετικά με 

την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονομικών καταστάσεων, απαλλαγμένων από ουσιώδη 

ανακρίβεια, που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η  ευθύνη αυτή περιλαμβάνει επίσης  την επιλογή 

και εφαρμογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια λογιστικών εκτιμήσεων που 

είναι λογικές για τις περιστάσεις. 

 
Ευθύνη Ελεγκτή 
 
Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση γνώμης επί αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων, με βάση τον 

έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχο σύμφωνα  με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι 

εναρμονισμένα με τα Διεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συμμόρφωσή 

μας με τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασμό και διενέργεια του ελέγχου μας με σκοπό την 

εύλογη διασφάλιση ότι οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια.   

 Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκμηρίων, 

σχετικά με τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις. Οι 

διαδικασίες επιλέγονται  κατά την κρίση του ελεγκτή  και περιλαμβάνουν την εκτίμηση του 
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κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την 

εκτίμηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαμβάνει υπόψη το σύστημα εσωτερικού ελέγχου 

σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων, με σκοπό το 

σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώμης επί της 

αποτελεσματικότητας του συστήματος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει 

επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρμόσθηκαν και του 

εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής 

παρουσίασης  των οικονομικών καταστάσεων. 

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι  επαρκή και κατάλληλα για 

τη θεμελίωση της γνώμης μας. 

 

Γνώμη 
 
Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις  παρουσιάζουν εύλογα από κάθε 

ουσιώδη άποψη την οικονομική κατάσταση της Εταιρείας κατά την 31 Δεκεμβρίου 2006, την 

χρηματοοικονομική της επίδοση και τις Ταμειακές της Ροές για τη χρήση που έληξε την 

ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα  Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως 

αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 
Αναφορά επί άλλων νομικών και  κανονιστικών θεμάτων. 
 
Το περιεχόμενο της Έκθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου είναι συνεπές με τις συνημμένες  

οικονομικές καταστάσεις.         

 

 

Αθήνα, 26 Μαρτίου 2007 
Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ  ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 
 

Γεώργιος Ανδρ. Καραμιχάλης 
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ 15931 

 
ΣΟΛ α.ε. 

ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ 
Φωκ. Νέγρη 3, 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 1/1/2006 – 31/12/2006 

 

  ΟΜΙΛΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 Σημ. €’000 €’000 €’000 €’000 
  1/1-31/12/06 1/1-31/12/05 1/1-31/12/06 1/1-31/12/05 

Πωλήσεις  791.448  522.964  231.115  123.707  
Μείον: Κόστος πωλήσεων  -473.467  -310.568  -97.019  -44.109  
Μικτό κέρδος  317.981  212.396  134.096  79.598  
   
Λοιπά έσοδα 32 2.987  2.384  107  826  
Έξοδα διάθεσης  -37.824  -30.579  -8.433  -5.056  
Έξοδα διοίκησης  -50.449  -36.575 -21.876  -11.401  
Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης  -9.192  -4.023  -9.208  -4.075  
Άλλα έξοδα εκμετάλλευσης  -1.375  -1.387  0  0  
     

Λειτουργικό κέρδος  222.128  142.216  94.686  59.892  
   
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 33 -9.703  -3.833  -6.174  -711  
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα  29,33 19.976  7.834  11.211  13.003  
Συναλλαγματικές διαφορές 29 -5.031  4.387  -2.052  2.998  
Κέρδη ή ζημίες από ενοποιήσεις με 
την μέθοδο της καθαρής θέσης  -3.732  -113  0  0  
   
Λειτουργικό κέρδος προ φόρων   223.638  150.491  97.671  75.182  
   
Τρέχων φόρος εισοδήματος 8 -55.714  -47.862  -33.721  -22.300  
Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 8 -7.793  1.499  -783  -1.094  
Καθαρό Κέρδος  160.131  104.128  63.167  51.788  
   
Αποδιδόμενο σε:   
Μετόχους της μητρικής Εταιρίας  104.573  69.889  63.167  51.788  
Δικαιώματα μειοψηφίας  55.558  34.239  0  0  
  160.131  104.128  63.167  51.788  
    
Κέρδη ανά μετοχή (σε Ευρώ)          
- βασικά & απομειωμένα 9 1,33 0,90 0,80 0,67
       
Μέσος σταθμικός αριθμός μετοχών 9 78.724.242 77.604.619 78.724.242 77.604.619
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ της 31 Δεκεμβρίου 2006 €’000 ΟΜΙΛΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 Σημ. 31/12/06 31/12/05 31/12/06 31/12/05 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ        
Μη κυκλοφορούν Ενεργητικό    
Ενσώματα πάγια στοιχεία 11 81.594  71.126  29.146  25.015  
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 12 88.273  46.976  18.213  20.184  
Συμμετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς εταιρίες 13 5.411  4.811  117.265  39.942  
Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία 15 6.073  4.000  924  1.036  
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις  8 10.861  16.162  2.242  3.025  
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 16 17.411  13.487  301  1.057  
Κυκλοφορούν Ενεργητικό  209.623  156.562  168.091  90.259  
Αποθέματα 17 25.034  13.307  20.573  10.901  

Εμπορικές και λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις 18 90.558  98.088  116.985  90.266  
Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 19 467.902  157.327  242.016  21.398  
  583.494  268.721  379.574  122.565  
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   793.117  425.283  547.665  212.824  
    
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ   
Μετοχικό κεφάλαιο 20 29.154  28.974  29.154  28.974  
Αποθεματικό από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 20 23.957  14.518  23.955  14.516  
Ίδιες μετοχές 20 856  856  856  856  
Λοιπά αποθεματικά 20 45.099  16.819  42.863  14.428  

Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής ισολογισμού  -3.889  -280  0  0  
Κέρδη εις νέον 20 108.699  93.480  63.585  60.848  
  203.876  154.366  160.413  119.622  
Δικαιώματα μειοψηφίας  20 86.176  46.873  0  0  
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  290.052  201.239  160.413  119.622  
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις   
Μακροπρόθεσμα δάνεια 21 292.621  36.389  259.349  5.000  
Πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού 22 1.368  1.097  735  573  
Λοιπές μακροπρόθεσμες προβλέψεις 30 5.911  0  5.911  0  
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 8 3.313  980  0  0  
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 24 6.062  9.437  2  2  
Υποχρεώσεις από χρηματοοικονομικές μισθώσεις 27 729  58  0  0  
  310.004  47.961  265.997  5.575  
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις   
Εμπορικές και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  25 113.338  105.176  70.665  68.805  
Βραχυπρόθεσμα δάνεια και δόσεις μακροπροθέσμων      
δανείων πληρωτέες στην επόμενη χρήση  26 44.796  21.097  32.000  10.000  
Φόροι εισοδήματος πληρωτέοι  25.559  26.129  18.590  8.822  
Βραχυπρόθεσμες προβλέψεις 30 9.368  23.680  0  0  
Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων  193.061  176.082  121.255  87.627  
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  503.065  224.044  387.252  93.202  

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  793.117  425.283  547.665  212.824  
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ Για τη χρήση που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2006 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ (σε €) 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Καταθέσεις 
Μετόχων 

Υπέρ το 
Άρτιο 

Ίδιες 
Μετοχές 

Τακτικό 
Αποθεματικό 

Λοιπά 
Αποθεματικά 

Κέρδη  εις 
νέον Σύνολο 

Δικαιώματα 
μειοψηφίας Γενικό Σύνολο 

Υπόλοιπα κατά την 1 Ιανουαρίου 
2006 28.766.823 207.240 14.517.789 856.228 7.462.591 9.356.341 93.199.073 154.366.086 46.873.077 201.239.163 

Επίδραση Στα Κέρδη Εις Νέον απο 
Αναμορφώσεις προηγούμενης χρήσης               0   0 

Eνοποιούμενη εταιρεία με την μέθοδο της 
καθαρής θέσης               0   0 

Νέες ενοποιούμενες εταιρείες         19.978   -3.678 16.300   16.300 
Αύξηση κεφαλαίου θυγατρικής               0   0 
Κέρδος χρήσεως             104.572.987 104.572.987 55.558.261 160.131.248 
Αποτίμηση Διαθέσιμων πρός πώληση 
στοιχείων ενεργητικού           188.193 -132.967 55.226   55.226 

Αποθεματικό αντιστάθμισης Ταμειακών 
Ροών         -515.108 2.129.715   1.614.607   1.614.607 

Αποθεματικό από Διάθεση Δικαιωμάτων 
Προαιρέσεως           11.503.600   11.503.600   11.503.600 

Δημιουργία Αποθεματικού από την έκδοση 
σύνθετων Χρηματοοικονομικών Μέσων           12.133.942   12.133.942   12.133.942 

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 
(κεφαλαιοποίηση Διαφοράς υπερ το άρτιο 
και καταθέσεων μετόχων 2005) 

386.943 -207.240 9.439.031     0   9.618.734   9.618.734 

Καταθέσεις μετόχων 2006               0   0 
Μερίσματα σε μετόχους μητρικής / 
μειοψηφίας         6.275   -58.000.330 -57.994.055 -12.034.379 -70.028.434 

Καθαρό εισόδημα απ'ευθείας στην Καθαρή 
Θέση             -25.482.021 -25.482.021 237.294 -25.244.727 

Διανομή κερδών σε τακτικό, 
αφορολόγητα, ειδικά και λοιπά 
αποθεματικά  

        2.177.421 171.864 -2.296.505 52.780   52.780 

Πώληση Ιδίων Μετοχών               0   0 
Συναλλαγματικές διαφορές      -227   -29.283 493.931 -7.046.327 -6.581.907 -4.458.272 -11.040.179 
Υπόλοιπα κατά την 31 Δεκεμβρίου 
2006 29.153.766 0 23.956.593 856.228 9.121.873 35.977.586 104.810.232 203.876.278 86.175.981 290.052.259 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ 
ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Καταθέσει
ς Μετόχων 

Υπέρ το 
Άρτιο 

Ίδιες 
Μετοχές 

Τακτικό 
Αποθεματ

ικό 

Λοιπά 
Αποθεματικά 

Κέρδη  εις 
νέον Σύνολο Δικαιώματα 

μειοψηφίας 
Γενικό 
Σύνολο 

ΟΜΙΛΟΥ € € € € € € € € € € 
                      
Υπόλοιπα κατά την 1 
Ιανουαρίου 2005 

14.334.609 774.254 28.173.700 -766.628 4.852.000 8.792.058 59.891.000 116.050.993 16.228.699 132.279.692

Επιδραση Στα Κερδη Εις Νεον 
απο Αναμορφώσεις 
προηγούμενης χρήσης 

            -1.077.476 -1.077.476 -503.845 -1.581.321

Eνοποιούμενη εταιρεία με την 
μέθοδο της καθαρής θέσης 

            2.657.298 2.657.298   2.657.298

Εξαγορά θυγατρικής εταιρίας                0   0
Νέες ενοποιούμενες εταιρείες           10.683 3.162.275 3.172.958 8.495.240 11.668.198
Αύξηση κεφαλαίου θυγατρικής               0   0
Κέρδος χρήσεως             69.888.537 69.888.537 34.239.229 104.127.766
Αποτίμηση Διαθέσιμων πρός 
πώληση στοιχείων 
ενεργητικού 

          -132.685 
  

-132.685
  

-132.685

Αποτίμηση Παραγώγων           24.058   24.058   24.058
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 
(κεφαλαιοποίηση Διαφοράς 
υπερ το άρτιο και λοιπων 
αποθεματικών) 

14.432.215 -774.254 -13.657.961       

  

0   0

Καταθέσεις μετόχων    207.240          207.240   207.240
Μερίσματα σε μετόχους 
μητρικής / μειοψηφίας 

            -38.318.252 -38.318.252 -10.943.852 -49.262.104

Διανομή κερδών σε τακτικό, 
αφορολόγητα, ειδικά και λοιπά 
αποθεματικά  

        2.674.527 775.739 -3.450.266 0   0

Πώληση Ιδίων Μετοχών     1.622.856     1.622.856  1.622.856
Συναλλαγματικές διαφορές     2.050  -63.936 -113.512 445.957 270.559 -642.395 -371.836
Υπόλοιπα κατά την 31 
Δεκεμβρίου 2005 

28.766.823 207.240 14.517.789 856.228 7.462.59
1

9.356.341 93.199.073 154.366.08
6

46.873.076 201.239.163
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
INTRALOT (σε €) 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Καταβλημένο 
Καταθέσεις 
Μετόχων 

Υπέρ το 
Άρτιο 

Ίδιες 
Μετοχές 

Τακτικό 
Αποθεματικό 

Λοιπά 
Αποθεματικά 

Κέρδη  εις 
νέον Σύνολο 

Υπόλοιπα κατά την 1 Ιανουαρίου 2006 28.766.823 207.240 14.515.739 856.228 7.444.071 6.984.145 60.847.666 119.621.911
Επιδραση Στα Κερδη Εις Νέον απο Αναμορφώσεις 
προηγούμενης χρήσης                 

Κέρδος χρήσεως             63.167.184 63.167.184 
Αποτίμηση Διαθέσιμων πρός πώληση στοιχείων 
ενεργητικού           95.597 -132.692 -37.095 

Αποθεματικό αντιστάθμισης Ταμειακών Ροών           2.129.715   2.129.715 
Αποθεματικό από Διάθεση Δικαιωμάτων 
Προαιρέσεως           11.503.600   11.503.600 

Δημιουργία Αποθεματικού από την έκδοση 
σύνθετων Χρηματοοικονομικών Μέσων           12.133.942   12.133.942 

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου (κεφαλαιοποίηση 
Διαφοράς υπερ το άρτιο και λοιπων αποθεματικών) 386.943 -207.240 9.439.031         9.618.734 

Καταθέσεις μετόχων                0 
Δικαιώματα Προαιρέσεως               0 
Μερίσματα σε μετόχους μητρικής / μειοψηφίας             -58.000.330 -58.000.330 
Διανομή κερδών σε τακτικό, αφορολόγητα, ειδικά 
και λοιπά αποθεματικά          2.273.848 22.657 -2.296.505 0 

Πώληση Ιδίων Μετοχών               0 
Συναλλαγματικές διαφορές            275.460   275.460 
Υπόλοιπα κατά την 31 Δεκεμβρίου 2006 29.153.766 0 23.954.770 856.228 9.717.919 33.145.116 63.585.323 160.413.121

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε.                                                       

15 
 

 
 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 
Καταβλημέ

νο 

Καταθέσεις 
Μετόχων 

Υπέρ το 
Άρτιο 

Ίδιες 
Μετοχές  Τακτικό 

Αποθεματικό 
Λοιπά 

Αποθεματικά 
Κέρδη  εις 
νέον Σύνολο 

INTRALOT €’ €’ €’ €’  €’  €’ €’ €’ 
                   
Υπόλοιπα κατά την 1 
Ιανουαρίου 2005 

14.334.608 774.254 28.173.700 -766.628 4.800.000 6.484.717 57.838.221 111.638.872

Επιδραση Στα Κερδη Εις Νεον απο 
Αναμορφώσεις προηγούμενης 
χρήσης 

             -7.138.127 -7.138.127

Κέρδος χρήσεως              51.787.949 51.787.949
Αποτίμηση Διαθέσιμων πρός 
πώληση στοιχείων ενεργητικού 

           -132.685    -132.685

Αποτίμηση Παραγώγων            24.058    24.058
Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 
(κεφαλαιοποίηση Διαφοράς υπερ το 
άρτιο και λοιπων αποθεματικών) 

14.432.215 -774.254 -13.657.961        
  

0

Καταθέσεις μετόχων    207.240           207.240
Μερίσματα σε μετόχους μητρικής / 
μειοψηφίας 

             -38.388.252 -38.388.252

Διανομή κερδών σε τακτικό, 
αφορολόγητα, ειδικά και λοιπά 
αποθεματικά  

         2.644.071 608.055 -3.252.126 0

Πώληση Ιδίων Μετοχών       1.622.856        1.622.856
Συναλλαγματικές διαφορές                 0
Υπόλοιπα κατά την 31 
Δεκεμβρίου 2005 

28.766.823 207.240 14.515.739 856.228 7.444.071 6.984.145 60.847.666 119.621.911
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   ΟΜΙΛΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ   €’000 €’000 €’000 €’000 
για τη χρήση που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2006 Σημ 31/12/06 31/12/05 31/12/06 31/12/05 

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες       
Κέρδη προ φόρων  223.638  150.491  97.671  75.182  
Προσαρμ. για στοιχεία που δεν αποτελούν ταμειακές ροές:     
(Έσοδα από χρησιμοποίηση) / έξοδα από δημιουργία προβλέψεων   -8.397  18.919  6.073  190  

      Αποσβέσεις 6 21.002  17.794  7.491  5.737  
      Συναλλαγματικές διαφορές  0  604  0  0  

(Κέρδη)/Ζημίες από πώληση / διαγραφή παγίων  -17  104  -13  0  
Aποτελέσματα Επενδ. Δραστ. (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές)  8.259  357  0  -420  

Δικαίωματα προαιρέσεως  11.504  0  11.504  0  
Πιστωτικοί τόκοι  -19.465  -7.834  -11.211  -13.003  
Χρεωστικοί τόκοι  9.624  3.945  6.174  711  

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες προ 
μεταβολών κεφαλαίου κινήσεως 

 246.148  184.380  117.689  68.397  

Αύξηση αποθεμάτων  -14.769  -5.542  -12.712  -5.677  
Αύξηση εμπορικών και λοιπών βραχυπρόθεσμων απαιτήσεων  8.341  -59.103  -25.909  -38.914  
Αύξηση εμπορικών και λοιπών βραχυπρ. υποχρεώσεων  9.102  -30.208  2.360  5.345  

Τόκοι πληρωθέντες  -8.880  -4.150  -6.174  -711  
Φόροι εισοδήματος πληρωθέντες  -55.651 -35.681  -23.953  -24.804  
Ταμειακές εισροές από λειτουργικές δραστηριότητες  184.291  49.697 51.301  3.636  
Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες    
Αγορές άυλων περιουσιακών στοιχείων 12 -605  -2.457  -1.215  -1.938  
Αγορές ενσωμάτων παγίων στοιχείων 11 -21.231  -20.316  -5.373  -11.293  
Απόκτηση συμμετοχών  -76.168  -3.181  -78.273  -395  
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων παγίων  -319  45  0  0  
Τόκοι εισπραχθέντες  19.270  7.807  11.211  13.003  
Ταμειακές εκροές για επενδυτικές δραστηριοτήτες  -79.053  -18.101  -73.650  -623  
Ταμειακές ροές από χρηματοοικονομικές δραστηριότητες         
Εκροές από εξόφληση δόσεων υποχρεώσεων από 
χρημοδοτικές μισθώσεις 

 671  -1.877  0  0  

Eίσπραξη από αύξηση μετοχ. κεφαλ./διαφοράς υπέρ άρτιο  9.619  209  9.619  207  
Πώληση ιδίων μετοχών  0  1.623  0  1.623  
Εισροές από δάνεια   294.262  28.353  291.348  15.000  
Εισροές από μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  -2.735  13.285  0  13.286  
Εκροές από δάνεια  -14.331  -7.195  0  0  
Μερίσματα πληρωθέντα σε μετόχους της μητρικής  -57.994  -38.318  -58.000  -38.318  
Μερίσματα πληρωθέντα σε μετόχους μειοψηφίας  -12.034  -10.944  0  0  
Ταμειακές εκροές για χρηματοοικονομικές δραστηριότητες  217.458  -14.864  242.967  -8.202  
Καθαρή μείωση ταμείου και ταμειακών ισοδυνάμων  322.696  16.735 220.618  -5.190  
Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα έναρξης χρήσεως  157.353  135.261 21.398  26.586
Συναλλαγματικές διαφορές  -12.147  5.331 0  0  
Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα λήξης χρήσεως 19 467.902  157.326 242.016  21.398  
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1. Γενικές Πληροφορίες 

 

Η ΙΝΤΡΑΛΟΤ ΑΕ – ‘Ολοκληρωμένα Πληροφοριακά Συστήματα και Υπηρεσίες Τυγχαιρών Παιχνιδιών’, με 

τον διακριτικό τίτλο «ΙΝΤΡΑΛΟΤ» είναι μια επιχείρηση που ιδρύθηκε βάσει των νόμων της Ελληνικής 

Δημοκρατίας της οποίας οι μετοχές είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών. Αναφορές στην  

«ΙΝΤΡΑΛΟΤ»  ή «Εταιρία» περιλαμβάνουν την ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε. ενώ αναφορές στον «Όμιλο» 

περιλαμβάνουν την ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε. και τις πλήρως ενοποιούμενες θυγατρικές της, εκτός αν τα 

περιεχόμενα υποδεικνύουν το αντίθετο. Η Εταιρία ιδρύθηκε το 1992 και έχει την έδρα της στο Μαρούσι 

Αττικής.  

H INTRALOT αποτελεί την 2η μεγαλύτερη εταιρία ολοκληρωμένων συστημάτων τυχερών παιχνιδιών & 

διαχείρισης συναλλαγών, καθώς και παροχής νέων παιχνιδιών και υπηρεσιών προστιθέμενης αξίας σε 

κρατικούς οργανισμούς τυχερών παιχνιδιών και προμηθευτές χρηματοοικονομικών υπηρεσιών, 

παγκοσμίως. Το ευρύ φάσμα προϊόντων & υπηρεσιών της, η τεχνογνωσία της στη διαχείριση παιχνιδιών 

στοιχημάτων, αριθμολαχείων και video lottery, η εμπειρία της στα αθλητικά παιχνίδια και η προηγμένη 

τεχνολογία που διαθέτει, προσδίδουν στην INTRALOT ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, συμβάλλοντας στην 

αποδοτικότητα, κερδοφορία και ανάπτυξη των πελατών της. Με 40 Εταιρείες, 7 γραφεία 

αντιπροσωπείας, με περισσότερους από 3,500 εργαζομένους και με έσοδα €791.4 εκατ. το 2006, η 

εταιρία κυριαρχεί στην αγορά της Ευρώπης, κατέχει σημαντική θέση στη Ν. Αμερική και έχει παρουσία 

στη Β. Αμερική, Ασία, Αφρική και Ωκεανία.  

Οι κύριες δραστηριότητες του Ομίλου περιγράφονται στην Σημείωση 4. 

 

2. Βάση προετοιμασίας των Οικονομικών Καταστάσεων  

  

Βάση προετοιμασίας Οικονομικών Καταστάσεων 

 

Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις  έχουν καταρτισθεί με βάση το ιστορικό κόστος εκτός από τα 

χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση τα οποία αποτιμώνται στην εύλογη αξία ή στην 

αξία κτήσεως αν το ποσό δεν είναι σημαντικό, και με την προϋπόθεση ότι η Εταιρία και ο Όμιλος θα 

συνεχίσει κανονικά την επιχειρηματική της δράση. Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρατίθενται 

σε ευρώ και όλες οι αξίες στρογγυλοποιούνται στην πλησιέστερη χιλιάδα (€000) εκτός αν αναφέρεται 

διαφορετικά.  
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Έκθεση συμμόρφωσης 

Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας και του Ομίλου έχουν καταρτισθεί σύμφωνα με τα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ). Όπως Αυτά υιοθετούνται από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, βάσει του κανονισμού αριθμ. 1606/2002 του Ευρωπαικού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της Ευρωπαικής Ένωσης της 19ης Ιουλίου 2002.  

 

Οικονομικές Καταστάσεις 

Η ΙΝΤΡΑΛΟΤ  τηρεί τα λογιστικά της βιβλία και στοιχεία και ετοιμάζει τις οικονομικές της καταστάσεις 

σύμφωνα με τον Ελληνικό Εμπορικό Νόμο 2190/1920, το Ελληνικό Γενικό Λογιστικό Σχέδιο και την 

ισχύουσα φορολογική νομοθεσία και συντάσσει τις οικονομικές της καταστάσεις σύμφωνα με τα Διεθνή 

Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ).  

Οι ελληνικές θυγατρικές της ΙΝΤΡΑΛΟΤ  τηρούν τα λογιστικά τους βιβλία και στοιχεία και ετοιμάζουν τις 

οικονομικές τους καταστάσεις σύμφωνα με τον Ελληνικό Εμπορικό Νόμο 2190/1920, τα Διεθνή Λογιστικά 

Πρότυπα (ΔΠΧΠ), το Ελληνικό Γενικό Λογιστικό Σχέδιο και την ισχύουσα φορολογική νομοθεσία. Οι ξένες 

θυγατρικές  της ΙΝΤΡΑΛΟΤ τηρούν τα λογιστικά τους στοιχεία και ετοιμάζουν οικονομικές καταστάσεις με 

βάση τους ισχύοντες νόμους και κανονισμούς των χωρών στις οποίες λειτουργούν. 

Για την προετοιμασία των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων, οι οικονομικές καταστάσεις των 

θυγατρικών προσαρμόζονται σε σχέση με τις διατάξεις των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 

Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ). 

 

Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Νομοθεσία 1606/2002 και βάσει του Νόμου 3229/04 (όπως τροποποιήθηκε 

από το Νόμο 3301/04) οι Ελληνικές  εταιρείες που είναι εισηγμένες σε οποιοδήποτε Χρηματιστήριο Αξιών 

(εσωτερικού ή εξωτερικού) υποχρεούνται να ετοιμάζουν τις θεσμικές οικονομικές τους καταστάσεις για τις 

χρήσεις που ξεκινούν από την 1η Ιανουαρίου 2005 και εντεύθεν, σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ. Βάσει του ΔΠΧΠ 

1 και της προαναφερθείσας Ελληνικής νομοθεσίας, οι ανωτέρω εταιρείες είναι υποχρεωμένες να 

παρουσιάσουν συγκριτικές οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ, τουλάχιστον για μία χρήση (31 

Δεκεμβρίου 2004).  

 

Επομένως, η πλειοψηφία των εταιρειών που υιοθέτησαν για πρώτη φορά τα ΔΠΧΠ όπως αναφέρεται 

παραπάνω, πρέπει να είχαν ημερομηνία οικονομικών καταστάσεων την 31 Δεκεμβρίου 2005 και 

ημερομηνία μετάβασης την 1 Ιανουαρίου 2004. Η Εταιρία ετοίμασε και δημοσίευσε τις πρώτες πλήρεις 

οικονομικές καταστάσεις με βάση τα ΔΠΧΠ, εντός του θεσμικού χρονικού πλαισίου και η ημερομηνία 

κλεισίματος  των ανωτέρω οικονομικών καταστάσεων που ήταν η 31η Δεκεμβρίου 2005.  
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Νέα Πρότυπα και αναθεωρήσεις 
 
Οι λογιστικές αρχές που ακολούθησε ο Όμιλος για την σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων της 

31/12/2006, είναι συνεπείς με αυτές που που περιγράφονται στις δημοσιευμένες οικονομικές καταστάσεις 

της χρήσεως που έληξε την 31.12.2005. 

Ο όμιλος υιοθέτησε, χωρίς να προκύψουν σημαντικές αλλαγές στις ακολουθούμενες λογιστικές αρχές, όλα 

τα καινούργια και αναθεωρημένα ΔΠΧΠ τα οποία σχετίζονται με τις δραστηριότητές του και είναι 

εφαρμόσιμα για λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την 1η Ιανουαρίου του 2006. Κατά την ημερομηνία 

έγκρισης των συνημμένων οικονομικών καταστάσεων είχαν εκδοθεί αλλά χωρίς να έχουν τεθεί ακόμη σε 

εφαρμογή τα ακόλουθα πρότυπα: 

 ΔΛΠ 1 (αναθεώρηση) Παρουσίαση Οικ. καταστάσεων: ισχύς από 1η Ιανουαρίου 2007. 

 ΔΠΧΠ 7 Χρηματοοικονομικά μέσα: ισχύς από 1η Ιανουαρίου 2007. 

 ΔΠΧΠ 8 Λειτουργικοί Τομείς: ισχύς από 1η Ιανουαρίου 2008. 

 Διερμηνεία 7 Περί  υπερπληθωριστικών  οικονομιών: ισχύς για λογιστικές περιόδους που αρχίζουν 

από 1η Μαρτίου 2006. 

 Διερμηνεία 8 Περί εκτάσεως ΔΛΠ 2 : ισχύς για λογιστικές περιόδους που αρχίζουν από 1η Μαίου 

2006. 

 Διερμηνεία 9 Επανεκτίμηση Ενσωματωμένων Παραγώγων: ισχύς για λογιστικές περιόδους που 

αρχίζουν από 1η Ιουνίου 2006. 

 Διερμηνεία 10 Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις και Απομείωση: ισχύς για λογιστικές 

περιόδους που αρχίζουν από 1η Νοεμβρίου 2006. 

 Διερμηνεία 11 Περί εκτάσεως ΔΠΧΠ2, Συμμετοχικοί τίτλοι ιδίας επιχειρήσεως: ισχύς για λογιστικές 

περιόδους που αρχίζουν από 1η Μαρτίου 2007. 

 

Έγκριση των Οικονομικών Καταστάσεων 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΙΝΤΡΑΛΟΤ ενέκρινε τις  ετήσιες απλές και ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2006, στις  22 Μαρτίου 2007. 

 

Χρήση Εκτιμήσεων   

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ απαιτεί όπως η διοίκηση προβαίνει στην 

διενέργεια εκτιμήσεων και υποθέσεων που επηρεάζουν τα ποσά των στοιχείων του ενεργητικού και 

παθητικού, τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία σύνταξης 

των οικονομικών καταστάσεων καθώς και τα ποσά των εσόδων και εξόδων κατά την διάρκεια της 

χρήσεως/περιόδου.  
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3.  Σημαντικές λογιστικές αρχές  

 

Βάση ενοποίησης 

Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις της ΙΝΤΡΑΛΟΤ 

Α.Ε. και των θυγατρικών της την 31η Δεκεμβρίου κάθε έτους. Οι οικονομικές καταστάσεις των 

θυγατρικών καταρτίζονται για το ίδιο έτος αναφοράς όπως της μητρικής εταιρίας, εφαρμόζοντας τις 

ίδιες λογιστικές αρχές.  

Έγιναν αναπροσαρμογές για την εναρμόνιση τυχόν διαφορετικών λογιστικών αρχών όπου υπήρχαν.  

Όλα τα ενδοεταιρικά υπόλοιπα και συναλλαγές, περιλαμβανομένων και μη πραγματοποιηθέντων 

κερδών, που προκύπτουν από τις ενδοεταιρικές συναλλαγές, έχουν πλήρως απαλειφθεί. Μη 

πραγματοποιηθείσες ζημίες απαλείφονται εκτός και αν οι σχετικές δαπάνες δεν μπορούν να ανακτηθούν. 

Οι θυγατρικές ενοποιήθηκαν από την ημερομηνία όπου ο έλεγχος περιήλθε στον Όμιλο, και έπαυσαν να 

ενοποιούνται από την ημερομηνία που ο Όμιλος έπαψε να έχει τον έλεγχο. Όπου ο Όμιλος χάνει τον 

έλεγχο μίας θυγατρικής, οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τα αποτελέσματα για 

το μέρος της χρήσης κατά την διάρκεια της οποίας ο Όμιλος είχε τον έλεγχο. 

 

Μετατροπή ξένου νομίσματος  

Το λειτουργικό νόμισμα και το νόμισμα παρουσίασης της ΙΝΤΡΑΛΟΤ και των θυγατρικών της που είναι 

εγκατεστημένες στην Ελλάδα είναι το ευρώ (€). Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα αρχικά 

καταχωρούνται σε ευρώ με βάση την ισοτιμία του λειτουργικού νομίσματος που ισχύει την ημερομηνία 

της συναλλαγής. Χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού και παθητικού εκπεφρασμένα σε ξένα 

νομίσματα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα με την ισοτιμία που ισχύει κατά την ημερομηνία του 

ισολογισμού. Όλες οι προκύπτουσες διαφορές μεταφέρονται στην ενοποιημένη κατάσταση 

αποτελεσμάτων χρήσης, εκτός από αυτές που προκύπτουν από χρηματοδοτήσεις εκπεφρασμένες σε 

ξένο νόμισμα που παρέχουν αντιστάθμιση σε συμμετοχή σε αλλοδαπή οντότητα. Αυτές μεταφέρονται 

απευθείας στα Ίδια Κεφάλαια έως την ημερομηνία πώλησης της συμμετοχής, οπότε και θα 

αναγνωρισθούν στα ενοποιημένα αποτελέσματα χρήσης. Οι φορολογικές επιπτώσεις επί των 

συναλλαγματικών διαφορών αυτών των χρηματοδοτήσεων απεικονίζονται και αυτές στα Ίδια Κεφάλαια. 

Μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμημένα σε ιστορικό κόστος και εκπεφρασμένα σε 

ξένο νόμισμα, μετατρέπονται χρησιμοποιώντας την ισοτιμία των ξένων νομισμάτων που ίσχυαν την 

ημερομηνία της αρχικής τους καταχώρησης. Μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμημένα 

σε εύλογες αξίες και εκπεφρασμένα σε ξένο νόμισμα, μετατρέπονται χρησιμοποιώντας την ισοτιμία των 

ξένων νομισμάτων που ίσχυαν την ημερομηνία αποτίμησής τους σε εύλογες αξίες.   
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Το λειτουργικό νόμισμα των θυγατρικών εξωτερικού είναι το νόμισμα της χώρας στην οποία η κάθε 

θυγατρική είναι εγκατεστημένη και δραστηριοποιείται. Κατά την ημερομηνία ισολογισμού, το ενεργητικό 

και παθητικό αυτών των θυγατρικών του εξωτερικού μετατρέπονται στο νόμισμα παρουσίασης της 

ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε. με την συναλλαγματική ισοτιμία που ισχύει την ημερομηνία αυτή, και οι καταστάσεις 

αποτελεσμάτων χρήσης μετατρέπονται με τον μέσο σταθμικό όρο των συναλλαγματικών ισοτιμιών κατά 

τη διάρκεια της χρήσης. Οι προκύπτουσες συναλλαγματικές διαφορές μεταφέρονται απευθείας σε 

ιδιαίτερο κονδύλι στα Ίδια Κεφάλαια. Κατά την πώληση μίας θυγατρικής εξωτερικού το σωρευμένο 

αναβαλλόμενο ποσό που καταχωρήθηκε στα Ίδια Κεφάλαια για την συγκεκριμένη οντότητα, θα 

μεταφερθεί στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης.  

 

Ενσώματα Πάγια Στοιχεία 

Τα ενσώματα πάγια στοιχεία αποτιμώνται στο ιστορικό κόστος μείον σωρευμένες αποσβέσεις και τυχόν 

απομειώσεις αξίας.  Οι αποσβέσεις υπολογίζονται με βάση την σταθερή μέθοδο και την ωφέλιμη ζωή 

του παγίου ως ακολούθως:  

Κτίρια (ιδιόκτητα) 20 έως 30 έτη 

Εγκαταστάσεις κτιρίων σε ακίνητα τρίτων στη διάρκεια της συμβάσεως μισθώσεως και 

όχι λιγότερο από 5% ετησίως 

Εγκαταστάσεις και εξοπλισμός 5 έως 15 έτη 

Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές 20% έως 30% ετησίως 

Ίδια μεταφορικά μέσα- επιβατηγά 7 έτη ή 15% ετησίως 

Ίδια μεταφορικά μέσα- φορτηγά κλπ 5 έτη ή 20% ετησίως 

Οι λογιστικές αξίες των ενσώματων πάγιων στοιχείων επανεκτιμώνται για ενδεχόμενη ανάγκη 

απομείωσης, όταν γεγονότα ή συνθήκες δείχνουν ότι η αναφερόμενη αξία τους μπορεί να μην 

ανακτηθεί. Σε τέτοια περίπτωση και όταν οι λογιστικές αξίες υπερβαίνουν την εκτιμώμενη ανακτήσιμη 

αξία, τα περιουσιακά στοιχεία ή μονάδες δημιουργίας ταμειακών ροών αποτιμώνται στην εκτιμώμενη 

ανακτήσιμη αξία. Ανακτήσιμη αξία είναι το μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της εύλογης αξίας μείον έξοδα 

πώλησης και αξίας χρήσεως. Κατά την εκτίμηση της αξίας χρήσεως, οι εκτιμώμενες μελλοντικές 

ταμειακές ροές προεξοφλούνται στην παρούσα αξία τους, κάνοντας χρήση ενός (μετά από φόρο) 

προεξοφλητικού επιτοκίου το οποίο αντανακλά τρέχουσες αξιολογήσεις της αξίας του χρήματος στο 

χρόνο και τους συγκεκριμένους κινδύνους των περιουσιακών αυτών στοιχείων. Για ένα περιουσιακό 

στοιχείο που δεν δημιουργεί σημαντικές ανεξάρτητες ταμειακές εισροές, η ανακτήσιμη αξία καθορίζεται 

για τη μονάδα δημιουργίας ταμειακών ροών στην οποία ανήκει το περιουσιακό αυτό στοιχείο. Οι ζημίες 

απομείωσης αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 
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Ένα ενσώματο πάγιο περιουσιακό στοιχείο διαγράφεται είτε κατά την πώληση είτε όταν δεν αναμένεται 

να προκύψουν οικονομικά οφέλη από τη συνεχιζόμενη χρήση του. Κάθε κέρδος ή ζημία που προέρχεται 

από την διαγραφή του περιουσιακού στοιχείου (που εκτιμάται ως η διαφορά ανάμεσα στα καθαρά 

έσοδα και τη λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου) περιλαμβάνεται στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων της χρήσης που έγινε η διαγραφή.  

Στην περίπτωση εκμίσθωσης με λειτουργική μίσθωση εξοπλισμού και λογισμικού τα πάγια αυτά 

απεικονίζονται στον ισολογισμό του Ομίλου στο κόστος κτήσης τους και αποσβένονται ισόποσα στη 

μικρότερη περίοδο μεταξύ της ωφέλιμης ζωής και της διάρκειας των σχετικών συμβάσεων. Σε 

περιπτώσεις όπου ανανεώνονται οι σχετικές συμβάσεις η υπολειπόμενη αξία των παγίων αποσβένεται 

στη διάρκεια της ανανεωμένης σύμβασης.  

 

Κόστος δανεισμού 

Το κόστος δανεισμού αναγνωρίζεται ως δαπάνη όταν δημιουργείται. 

 

Υπεραξία 

Η υπεραξία κατά την εξαγορά επιχείρησης αποτιμάται αρχικά στο κόστος το οποίο συνιστάται στο 

υπερβάλλον μεταξύ του κόστους της εξαγοράς και της συμμετοχής του αγοραστή στην καθαρή εύλογη 

αξία των αναγνωρίσιμων άυλων  περιουσιακών στοιχείων, του ενεργητικού και του παθητικού και των 

ενδεχόμενων υποχρεώσεων του εξαγοραζόμενου. Τυχόν υπεραξία που προκύπτει κατά την απόκτηση 

μίας αλλοδαπής θυγατρικής και όλες οι αναπροσαρμογές λόγω των ευλόγων αξιών στα κονδύλια των 

στοιχείων ενεργητικού και παθητικού που προκύπτουν κατά την απόκτηση, θεωρούνται ως ενεργητικό 

και παθητικό της αλλοδαπής θυγατρικής και αποτιμώνται χρησιμοποιώντας την ισοτιμία συναλλάγματος 

που ισχύει κατά την ημερομηνία ισολογισμού. 

Ο Όμιλος έχει κάνει χρήση της εξαίρεσης που παρέχει το ΔΠΧΠ 1 «Πρώτη Εφαρμογή των ΔΠΧΠ» 

αναφορικά με τις συνενώσεις επιχειρήσεων που έγιναν πριν την ημερομηνία μετάβασης (1η Ιανουαρίου 

2004). Για αυτές τις συνενώσεις δεν εφαρμόζει αναδρομικά το ΔΠΧΠ 3 «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» 

αλλά αποδέχεται τον τρόπο λογιστικοποίησης της συνένωσης που ακολουθήθηκε με βάση τα ΕΛΠ. Στις 

περιπτώσεις αυτές ο Όμιλος είχε με βάση τα ΕΛΠ παρουσιάσει τις υπεραξίες από συνενώσεις 

επιχειρήσεων αφαιρετικά των Ιδίων Κεφαλαίων και συνεπώς οι υπεραξίες αυτές δεν εμφανίζονται στον 

Ισολογισμό Μετάβασης στα ΔΠΧΠ και στις μελλοντικές οικονομικές καταστάσεις με βάση ΔΠΧΠ 

(σύμφωνα με το ΔΠΧΠ 1). Οποιεσδήποτε προσαρμογές στα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις των 

θυγατρικών αυτών κατά την ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΠ (1η Ιανουαρίου 2004) για σκοπούς 

ΔΠΧΠ, επηρεάζουν τα κέρδη εις νέο.  
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Ο Όμιλος βασιζόμενος στα προβλεπόμενα από τα ΕΛΠ, δεν είχε ενοποιήσει ορισμένες θυγατρικές που 

είχαν αποκτηθεί από συνενώσεις επιχειρήσεων πριν την ημερομηνία μετάβασης. Κατά την πρώτη 

εφαρμογή των ΔΠΧΠ και σύμφωνα με τις εξαιρέσεις του ΔΠΧΠ 1, ο Όμιλος προσάρμοσε τις οικονομικές 

καταστάσεις των θυγατρικών αυτών βάσει ΔΠΧΠ και υπολόγισε την «τεκμαρτή αξία» της υπεραξίας ως 

τη διαφορά, κατά την ημερομηνία μετάβασης, μεταξύ της αναλογίας της μητρικής στην 

αναπροσαρμοσμένη καθαρή θέση της θυγατρικής και του κόστους συμμετοχής στα βιβλία της μητρικής. 

Η προκύπτουσα υπεραξία στην τεκμαρτή της αξία καταχωρείται στον Ισολογισμό Μετάβασης και 

ελέγχεται για τυχόν απομείωση. 

 Μετά την αρχική αναγνώριση, η υπεραξία αποτιμάται στο κόστος μείον τυχόν σωρευμένες ζημίες 

απομείωσης. Σύμφωνα με το ΔΠΧΠ 3 «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» η υπεραξία δεν αποσβένεται. Η 

υπεραξία επανεξετάζεται για απομείωση κάθε χρόνο ή συχνότερα αν προκύψουν γεγονότα ή αλλαγές σε 

συνθήκες που δείχνουν ότι η λογιστική αξία μπορεί να έχει μειωθεί.  

Κατά την ημερομηνία εξαγοράς, κάθε υπεραξία που αποκτήθηκε επιμερίζεται σε κάθε μονάδα 

δημιουργίας ταμειακών ροών που αναμένεται να ωφεληθεί από τις συνεργίες που θα προκύψουν από τη 

συνένωση.  Η απομείωση καθορίζεται με την εκτίμηση της ανακτήσιμης αξίας της μονάδας δημιουργίας 

ταμειακών ροών, με την οποία σχετίζεται η υπεραξία. Όταν η ανακτήσιμη αξία της μονάδας δημιουργίας 

ταμειακών ροών είναι μικρότερη από τη λογιστική της αξία, αναγνωρίζεται ζημία απομείωσης. Όταν η 

υπεραξία αποτελεί συστατικό μέρος μιας μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών, και μέρος της 

δραστηριότητας αυτής πωλείται, η υπεραξία που σχετίζεται με την πωλούμενη δραστηριότητα 

περιλαμβάνεται στο λογιστικό ποσό της δραστηριότητας για τον υπολογισμό του κέρδους ή ζημίας κατά 

την πώληση της δραστηριότητας.  Η υπεραξία που πωλείται σε αυτήν την περίπτωση εκτιμάται με βάση 

τις σχετικές αξίες της πωληθείσας δραστηριότητας και την αναλογία της μονάδας δημιουργίας 

ταμειακών ροών που παρέμεινε. 

  

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία που αποκτήθηκαν μεμονωμένα κεφαλαιοποιούνται στο κόστος ενώ αυτά 

που αποκτήθηκαν μέσω συνενώσεων επιχειρήσεων κεφαλαιοποιούνται σε εύλογες αξίες κατά την 

ημερομηνία της εξαγοράς. Μετά την αρχική αναγνώριση τα άυλα περιουσιακά στοιχεία αποτιμώνται στο 

κόστος μείον σωρευμένες αποσβέσεις. Οι ωφέλιμες ζωές αυτών των άυλων περιουσιακών στοιχείων 

εκτιμάται αν είναι ορισμένες ή αόριστες. Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία με ορισμένη ωφέλιμη ζωή 

αποσβένονται ως ακολούθως: 

• Πλατφόρμες Λογισμικού 

• Λειτουργικό Λογισμικό Κεντρικού 

Συστήματος 

στη μέγιστη διάρκεια των συμβάσεων. 
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• Δικτυακό Λογισμικό Κεντρικού 

Συστήματος 

• Άδειες 

• Δικαιώματα 

•   Λοιπό Λογισμικό 3 έως 5 έτη 

 

Οι αποσβέσεις των άυλων περιουσιακών στοιχείων με ορισμένη ωφέλιμη ζωή, καταχωρούνται σαν 

δαπάνες στην κατάσταση αποτελεσμάτων μερισμένες στα κέντρα κόστους που αντιστοιχούν. 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία, πλην των εξόδων ανάπτυξης, που δημιουργούνται ενδογενώς στην 

επιχείρηση, δεν κεφαλαιοποιούνται και οι δαπάνες περιλαμβάνονται στα αποτελέσματα της χρήσης μέσα 

στην οποία δημιουργήθηκαν.  

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία αξιολογούνται κάθε χρόνο για απομείωση είτε μεμονωμένα είτε σε 

επίπεδο μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών.  Οι ωφέλιμες ζωές επίσης αξιολογούνται σε ετήσια βάση 

και οι τυχόν διορθώσεις δεν έχουν αναδρομική εφαρμογή.  

 

Δαπάνες Έρευνας και Ανάπτυξης 

 

Οι δαπάνες έρευνας εξοδοποιούνται όταν δημιουργούνται. Οι δαπάνες ανάπτυξης που δημιουργούνται 

κεφαλαιοποιούνται ανά έργο εάν η μελλοντική ανακτησιμότητά τους θεωρηθεί διασφαλισμένη. Μετά 

την αρχική αναγνώριση των δαπανών ανάπτυξης, εφαρμόζεται το μοντέλο κόστους που απαιτεί το 

περιουσιακό στοιχείο να αποτιμάται στο κόστος μείον όποια σωρευμένη απόσβεση και σωρευμένες 

ζημίες απομείωσης. Κάθε δαπάνη που κεφαλαιοποιείται αποσβένεται μέσα στην περίοδο των 

αναμενόμενων μελλοντικών πωλήσεων του σχετικού έργου.  

Η λογιστική αξία των δαπανών ανάπτυξης αξιολογείται για τυχόν απομείωση κάθε χρόνο που το 

περιουσιακό στοιχείο δεν χρησιμοποιείται, ή συχνότερα όταν προκύψει ένδειξη  απομείωσης κατά την 

διάρκεια της χρήσης που να καταδεικνύει ότι η μεταφερόμενη αξία υπάρχει περίπτωση να μην 

ανακτηθεί.  

 

Συμμετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς εταιρίες και κοινοπραξίες 

 

Οι συμμετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς εταιρίες και σε κοινοπραξίες αποτιμώνται στις απλές και 

ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις στο κόστος κτήσης τους μείον τυχών ζημίες απομείωσης.  
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Χρηματοοικονομικά στοιχεία 

 

Όλες οι επενδύσεις αποτιμώνται αρχικά στο κόστος, το οποίο είναι η εύλογη αξία του ανταλλάγματος 

που δόθηκε, περιλαμβανομένων και των δαπανών απόκτησης των επενδύσεων. 

Μετά την αρχική αναγνώριση, οι επενδύσεις (εκτός των επενδύσεων σε θυγατρικές, συγγενείς και 

κοινοπραξίες) οι οποίες ταξινομούνται ως ‘αποτιμώμενες σε εύλογες αξίες μέσω αποτελεσμάτων’, ή ως 

‘διαθέσιμες προς πώληση’ αποτιμώνται στην εύλογη αξία. Τα κέρδη ή ζημίες επενδύσεων που είναι  

‘αποτιμώμενες σε εύλογες αξίες μέσω αποτελεσμάτων’ αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων 

χρήσης. Τα κέρδη ή οι ζημίες από την αποτίμηση των διαθεσίμων προς πώληση επενδύσεων 

αναγνωρίζονται σε ιδιαίτερο κονδύλι των Ιδίων Κεφαλαίων μέχρι την με κάθε τρόπο διάθεση της 

επένδυσης, ή έως ότου θεωρηθεί ότι η επένδυση έχει υποστεί απομείωση και τότε κάθε σωρευμένο 

κέρδος ή ζημία που έχουν περιληφθεί στα Ίδια Κεφάλαια, μεταφέρονται στην  κατάσταση 

αποτελεσμάτων. 

 

Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία, εκτός παραγώγων, με σταθερές ή καθορισμένες πληρωμές και 

καθορισμένη λήξη ταξινομούνται ως «κατεχόμενα έως την λήξη», όταν ο Όμιλος έχει και την πρόθεση 

και την δυνατότητα να τα κρατήσει ως τότε. Οι επενδύσεις που προτίθενται να κρατηθούν για 

ακαθόριστη περίοδο δεν συμπεριλαμβάνονται σε αυτήν την κατηγορία. Τα ,«κατεχόμενα έως την λήξη» 

χρηματοοικονομικά στοιχεία, όπως ομόλογα, αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος χρησιμοποιώντας 

τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. Το αναπόσβεστο κόστος υπολογίζεται, λαμβάνοντας υπόψη 

τυχόν υπέρ το άρτιο ή έκπτωση κατά την αγορά, σε όλη την περίοδο μέχρι την λήξη. Για τις επενδύσεις 

που αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος, τα κέρδη και οι ζημίες καταχωρούνται στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων όταν οι επενδύσεις αυτές διαγράφονται ή απομειούνται, καθώς και μέσω των 

αποσβέσεων. 

  

Για επενδύσεις που εμπορεύονται σε οργανωμένες χρηματιστηριακές αγορές, η εύλογη αξία καθορίζεται 

με αναφορά στην χρηματιστηριακή τιμή κλεισίματος κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. Για 

επενδύσεις για τις οποίες δεν υπάρχει αντίστοιχη τιμή αγοράς, η εύλογη αξία καθορίζεται με αναφορά 

στην τρέχουσα αξία αγοράς ενός άλλου μέσου το οποίο είναι ουσιαστικά το ίδιο, ή εκτιμάται βασιζόμενο 

στις αναμενόμενες ταμειακές ροές των καθαρών περιουσιακών στοιχείων που αποτελούν τη βάση της 

επένδυσης ή στην αξία κτήσεως. 
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Αποθέματα  

Τα αποθέματα αποτιμώνται στο χαμηλότερο μεταξύ κόστους και καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας. Το 

κόστος αγοράς και τα έξοδα που πραγματοποιούνται για να φέρουν το απόθεμα στην παρούσα 

κατάσταση και θέση, καταχωρούνται με βάση τη μέθοδο της μέσης τιμής.  

Καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία θεωρείται η εκτιμώμενη τιμή πώλησης κατά την κανονική λειτουργία του 

Ομίλου μείον τα εκτιμώμενα έξοδα διάθεσης.  

 

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις  

Οι βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις πελατών αναγνωρίζονται και αποτιμώνται στο ποσό που τιμολογήθηκε 

μείον τυχόν προβλέψεις επισφάλειας.  

Ο Όμιλος πραγματοποιεί εκτίμηση για επισφαλείς απαιτήσεις όταν η είσπραξη του συνολικού ποσού δεν 

θεωρείται βέβαιη. Απαιτήσεις ανεπίδεκτες είσπραξης διαγράφονται όταν εξαντληθούν όλες οι δυνατές 

νομικές ενέργειες για την είσπραξη τους. 

Όταν η εισροή των μετρητών από πώληση αγαθών ή υπηρεσιών αναβάλλεται, η εύλογη αξία του 

ανταλλάγματος μπορεί να είναι μικρότερη από το ονομαστικό ποσό των μετρητών. Όπου ο 

διακανονισμός συνιστά στην ουσία παροχή πιστώσεως, η εύλογη αξία του ανταλλάγματος 

προσδιορίζεται µε προεξόφληση όλων των μελλουσών εισπράξεων, χρησιμοποιώντας το ισχύον επιτόκιο 

για παρόμοιο μέσο ενός εκδότη µε την ίδια πιστωτική διαβάθμιση. Η διαφορά μεταξύ της εύλογης αξίας 

και του ονομαστικού ποσού του ανταλλάγματος, καταχωρείται ως έσοδο τόκου στις μελλοντικές 

περιόδους, σύμφωνα µε το ∆ΛΠ 39 «Χρηματοοικονομικά προϊόντα: καταχώρηση και αποτίμηση». 

 

 

Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 

 

Το ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα στον ισολογισμό περιλαμβάνουν καταθέσεις όψεως, προθεσμιακές 

καταθέσεις και μετρητά στο ταμείο καθώς και άλλες υψηλής ρευστότητας επενδύσεις με αρχική λήξη 

τριών μηνών ή λιγότερο. 

 

Για την κατάσταση ταμειακών ροών, ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν όσα ορίζονται 

παραπάνω, χωρίς την αφαίρεση των τραπεζικών υπεραναλήψεων. 
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Έντοκα δάνεια και πιστώσεις 

 

Όλα τα δάνεια και οι πιστώσεις αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος, το οποίο είναι η εύλογη αξία του 

λαμβανόμενου τιμήματος αφού αφαιρεθούν τα έξοδα έκδοσης σχετικά με την πίστωση ή το δάνειο. 

Μετά την αρχική αναγνώριση, τα δάνεια και πιστώσεις αποτιμώνται μεταγενέστερα στο αναπόσβεστο 

κόστος με την χρήση της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. Το αναπόσβεστο κόστος εκτιμάται 

λαμβάνοντας υπόψη κάθε κόστος έκδοσης, και όποια έκπτωση ή ποσό υπέρ το άρτιο κατά τον 

διακανονισμό. 

Τα κέρδη και οι ζημίες αναγνωρίζονται την κατάσταση αποτελεσμάτων όταν οι υποχρεώσεις 

διαγράφονται ή απομειώνονται, καθώς επίσης και μέσω της διαδικασίας απόσβεσης. 

 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

Όλες οι μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις καταχωρούνται αρχικά στο κόστος. Μετά την αρχική καταχώρηση, 

οι υποχρεώσεις που είναι εκφρασμένες σε ξένο νόμισμα αποτιμώνται βάσει της τιμής κλεισίματος της 

εκάστοτε ημερομηνίας ισολογισμού. Τυχών έξοδα τόκων αναγνωρίζονται επί τη βάση του δεδουλευμένου. 

 

Προβλέψεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο Όμιλος έχει μία παρούσα υποχρέωση (νομική ή τεκμαιρόμενη) ως 

αποτέλεσμα ενός προγενέστερου γεγονότος, είναι πιθανό να απαιτηθεί εκροή πόρων που εμπεριέχει 

οικονομικά οφέλη για τη διευθέτησή της, καθώς επίσης μπορεί να γίνει μία αξιόπιστη εκτίμηση του 

ποσού της υποχρέωσης. Όταν ο Όμιλος αναμένει όλες ή μέρος των προβλέψεων να ανακτηθούν, για 

παράδειγμα από ασφαλιστικό συμβόλαιο, η ανάκτηση αναγνωρίζεται ως ιδιαίτερη απαίτηση και μόνον 

όταν η είσπραξη θεωρείται βεβαία τότε η δαπάνη σχετικά με την πρόβλεψη καταχωρείται στην 

κατάσταση αποτελεσμάτων καθαρή από την απαίτηση. Οι προβλέψεις επανεξετάζονται σε κάθε 

ημερομηνία ισολογισμού και προσαρμόζονται έτσι ώστε να απεικονίζουν την παρούσα αξία του εξόδου 

που αναμένεται να χρειαστεί για την τακτοποίηση της υποχρέωσης. Αν η χρηματοοικονομική επίπτωση 

του χρόνου είναι σημαντική τότε οι προβλέψεις καθορίζονται προεξοφλώντας τις αναμενόμενες 

μελλοντικές ταμειακές εκροές με ένα καθαρό φόρου επιτόκιο που αντιπροσωπεύει τις τρέχουσες 

αξιολογήσεις της αγοράς για την  χρηματοοικονομική επίπτωση του χρόνου και, όπου κρίνεται 

απαραίτητο, τους ιδιαίτερους κινδύνους που σχετίζονται με τις υποχρεώσεις. Όπου χρησιμοποιείται η 

προεξόφληση, η αύξηση της πρόβλεψης λόγω της παρόδου του χρόνου αναγνωρίζεται ως κόστος 

δανεισμού. 
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Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, 

εκτός εάν η πιθανότητα μιας εκροής πόρων που περιλαμβάνουν οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη. 

Ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται όταν 

μια εισροή οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή.  

Σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού ( & ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων ) διενεργείται πρόβλεψη 

βάσει της καλύτερης δυνατής εκτίμησης  για πιθανές υπερβάσεις του κόστους ( κέρδη των νικητών) 

παιχνιδιών στοιχημάτων προκαθορισμένης απόδοσης  όπως αυτό προβλέπεται  στις συμβάσεις της 

εταιρίας με τους πελάτες .Το ποσά που προκύπτουν από τον υπολογισμό αυτόν καταχωρούνται ως 

έξοδο της εταιρίας.  

 

 

Μισθώσεις  

 

Εταιρεία Ομίλου ως μισθωτής: 

Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις που μεταφέρουν στον Όμιλο ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και τα 

οφέλη που σχετίζονται με το μισθωμένο πάγιο, κεφαλαιοποιούνται κατά την έναρξη της μίσθωσης στην 

εύλογη αξία του μισθωμένου παγίου ή, αν αυτή είναι χαμηλότερη, στη παρούσα αξία των ελάχιστων 

μισθωμάτων. Οι πληρωμές για χρηματοδοτικές μισθώσεις επιμερίζονται μεταξύ των 

χρηματοοικονομικών εξόδων και της μείωσης  της χρηματοδοτικής υποχρέωσης, ώστε να επιτευχθεί ένα 

σταθερό επιτόκιο στο εναπομείναν υπόλοιπο της υποχρέωσης. Τα χρηματοοικονομικά έξοδα χρεώνονται 

απ’ευθείας στα αποτελέσματα. Τα κεφαλαιοποιηθέντα μισθωμένα πάγια αποσβένονται με βάση τη 

μικρότερη περίοδο από την εκτιμώμενη ωφέλιμη ζωή του παγίου ή την διάρκεια της μίσθωσης.  

 

Μισθώσεις όπου ο εκμισθωτής διατηρεί όλους τους κινδύνους και τα οφέλη της ιδιοκτησίας του παγίου 

καταχωρούνται ως λειτουργικά μισθώματα. Οι πληρωμές των λειτουργικών μισθωμάτων αναγνωρίζονται 

ως ένα έξοδο στην κατάσταση αποτελεσμάτων σε σταθερή βάση κατά την διάρκεια της μίσθωσης. 

 

Εταιρεία Ομίλου ως εκμισθωτής: 

Στην περίπτωση εκμίσθωσης   με λειτουργική μίσθωση  εξοπλισμού και λογισμικών τα πάγια αυτά 

περιλαμβάνονται στα ενσώματα πάγια στοιχεία της Εταιρίας και απεικονίζονται χωριστά στη σχετική 

σημείωση των οικονομικών καταστάσεων. Τα έσοδα των ενοικίων αναγνωρίζονται με τη σταθερή 

μέθοδο κατά τη διάρκεια της περιόδου μίσθωσης.  Η παρούσα αξία της μελλοντικής ελάχιστης 

είσπραξης μισθωμάτων βάσει των μη ακυρωτέων μισθώσεων παρατίθεται στην σημείωση 34.  
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Ίδιες Μετοχές  

Οι ίδιες μετοχές αντιπροσωπεύουν μετοχές της μητρικής οι οποίες αποκτήθηκαν και κατέχονται από τον 

Όμιλο. Οι ίδιες μετοχές εμφανίζονται στο κόστος κτήσεως, σαν ένα ξεχωριστό στοιχείο των ιδίων 

κεφαλαίων. Κατά την αγορά, πώληση, έκδοση ή ακύρωση των ιδίων μετοχών δεν αναγνωρίζεται κέρδος ή 

ζημία στην κατάσταση αποτελεσμάτων. Το τίμημα πώλησης ή αγοράς και τα σχετικά κέρδη ή ζημίες από 

την εκκαθάριση αναγνωρίζονται απευθείας στην καθαρή θέση. 

 

 

 

Πληρωμές βασισμένες σε μετοχές 

 

Το ΔΠΧΠ 2 «Πληρωμές βασισμένες σε μετοχές» απαιτεί μία δαπάνη να αναγνωρίζεται όταν ο Όμιλος 

αποκτά αγαθά και υπηρεσίες με αντάλλαγμα μετοχές ή δικαιώματα προαίρεσης μετοχών (stock options)  

ή με αντάλλαγμα άλλων περιουσιακών στοιχείων που ισοδυναμούν σε αξία με ένα δεδομένο αριθμό 

μετοχών ή δικαιωμάτων επί μετοχών. Η κύρια επίπτωση του ΔΠΧΠ 2 αποτελεί τη λογιστικοποίηση σαν 

δαπάνη των δικαιωμάτων προαίρεσης μετοχών και άλλων κινήτρων βασισμένων με μετοχές της 

εταιρίας, τα οποία δίνονται σε εργαζομένους και διευθυντές, με την υιοθέτηση ενός μοντέλου 

αποτίμησης των δικαιωμάτων προαίρεσης (stock options). Λεπτομέρειες των σχετικών προγραμμάτων 

της Εταιρίας για παροχές που βασίζονται σε μετοχές  παρέχονται στη σημείωση 23.  

Το ΔΠΧΠ 2 εφαρμόζεται υποχρεωτικά για τις λογιστικές περιόδους που ξεκινούν από και μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2005. Ο Όμιλος επωφελήθηκε από τις εξαιρέσεις του ΔΠΧΠ 1 και τις μεταβατικές διατάξεις 

του ΔΠΧΠ 2 σχετικά με τις παροχές που διακανονίζονται με την παράδοση μετοχών, τα οποία απαιτούν 

εφαρμογή του ΔΠΧΠ 2 μόνο για αυτές που δόθηκαν μετά την 7η Νοεμβρίου του 2002 και δεν 

κατοχυρώθηκαν πριν την 1η Ιανουαρίου 2005. Όλα τα δικαιώματα προαίρεσης μετοχών του Ομίλου 

είχαν κατοχυρωθεί πριν την 1η Ιανουαρίου 2005 και συνεπώς δεν εφαρμόστηκε το ΔΠΧΠ 2 αναφορικά 

με την αποτίμηση τέτοιων παροχών στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις. Σχετικές γνωστοποιήσεις 

όπως απαιτούνται από το ΔΠΧΠ 2 για τα προγράμματα αυτά παρέχονται στη σημείωση 23. Για 

προγράμματα που ξεκινούν μετά την 1η Ιανουαρίου 2005 εφαρμόζεται το ΔΠΧΠ 2. 
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Αποζημιώσεις προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης. 

 

Οι υποχρεώσεις για αποζημίωση λόγω συνταξιοδότησης υπολογίζονται στη προεξοφλημένη αξία των 

μελλοντικών παροχών που έχουν σωρευθεί κατά τη λήξη του έτους, με βάση την αναγνώριση 

δικαιώματος παροχών των εργαζομένων κατά την διάρκεια της αναμενόμενης εργασιακής ζωής. Οι 

ανωτέρω υποχρεώσεις υπολογίζονται με βάση οικονομικές και αναλογιστικές παραδοχές και καθορίζονται 

χρησιμοποιώντας την αναλογιστική μέθοδο αποτίμησης των εκτιμώμενων μονάδων  υποχρέωσης 

(Projected Unit Method). Τα καθαρά κόστη συνταξιοδότησης της περιόδου συμπεριλαμβάνονται στο 

κόστος μισθοδοσίας στην επισυναπτόμενη κατάσταση αποτελεσμάτων και αποτελούνται από τη παρούσα 

αξία των παροχών που έγιναν δεδουλευμένες κατά τη διάρκεια του έτους, τους τόκους επί της 

υποχρέωσης παροχών, το κόστος προγενέστερης υπηρεσίας, τα αναλογιστικά κέρδη ή ζημίες και όποια 

άλλα πρόσθετα συνταξιοδοτικά κόστη. Το κόστη προγενέστερης υπηρεσίας αναγνωρίζονται σε σταθερή 

βάση πάνω στην μέση περίοδο έως ότου τα οφέλη του προγράμματος κατοχυρωθούν. Τα μη 

αναγνωρισμένα αναλογιστικά κέρδη και ζημίες, αναγνωρίζονται πάνω στην μέση υπολειπόμενη διάρκεια 

περιόδου παροχής υπηρεσιών των ενεργών υπαλλήλων και συμπεριλαμβάνονται σαν μέρος του καθαρού 

κόστους συνταξιοδότησης κάθε έτους εάν κατά την έναρξη της περιόδου υπερβαίνουν το 10% της 

μελλοντικής εκτιμώμενης υποχρέωσης για παροχές. Οι υποχρεώσεις για παροχές συνταξιοδότησης δεν 

χρηματοδοτούνται.  

 

Κρατικά Ασφαλιστικά Προγράμματα  

 

Το προσωπικό της Εταιρίας καλύπτεται κυρίως από τον κύριο Κρατικό Ασφαλιστικό Φορέα που αφορά 

στον ιδιωτικό τομέα (ΙΚΑ) που χορηγεί συνταξιοδοτικές και ιατροφαρμακευτικές παροχές.  

 Κάθε εργαζόμενος είναι υποχρεωμένος να συνεισφέρει μέρος το μηνιαίου μισθού του στο ταμείο, ενώ 

τμήμα της συνολικής εισφοράς καλύπτεται από την Εταιρία. Κατά την συνταξιοδότηση το 

συνταξιοδοτικό ταμείο είναι υπεύθυνο για την καταβολή των συνταξιοδοτικών παροχών στους 

εργαζομένους. Κατά συνέπεια η Εταιρία δεν έχει καμία νομική ή τεκμαρτή  υποχρέωση για την πληρωμή 

μελλοντικών παροχών με βάση αυτό το πρόγραμμα. 
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Αναγνώριση Εσόδου 

 

Τα έσοδα  αναγνωρίζονται στην περίοδο που πραγματοποιούνται και τα σχετικά ποσά μπορούν να 

μετρηθούν αξιόπιστα. Τα παρακάτω συγκεκριμένα κριτήρια αναγνώρισης θα πρέπει επίσης να 

ικανοποιούνται κατά την αναγνώριση του εσόδου: 

 
Εξοπλισμός και λογισμικά: Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται οι προμήθειες εξοπλισμού, 

λογισμικού και τεχνικών υπηρεσιών (τερματικές μηχανές, κεντρικά υπολογιστικά συστήματα, λογισμικό 

τυχερών παιχνιδιών, συστήματα επικοινωνιών, υπηρεσίες εγκατάστασης κ.λ.π.) προς οργανισμούς 

τυχερών παιχνιδιών ώστε να λειτουργούν τα τυχερά τους παιχνίδια on-line. Η αναγνώριση εσόδων 

πραγματοποιείται είτε με απευθείας πώληση του εξοπλισμού ή λογισμικών είτε ώς λειτουργική μίσθωση 

για μια προσυμφωνημένη χρονική διάρκεια όπως προκύπτει από τη σύμβαση με τον πελάτη. 

Στην πρώτη περίπτωση το έσοδο από πωλήσεις εξοπλισμού λογισμικών (σε καθορισμένη αξία) 

αναγνωρίζεται όταν μεταφέρονται στον αγοραστή οι σημαντικοί κίνδυνοι και τα οφέλη που απορρέουν 

από την ιδιοκτησία των αγαθών. 

Στην δεύτερη περίπτωση αποτελεί έσοδο από λειτουργική μίσθωση, προσδιορίζεται βάσει ποσοστών επί 

του συνολικού τιμήματος που εισπράττει ο Οργανισμός Τυχερών Παιχνιδιών από τον παίκτη-πελάτη.  Η 

αναγνώριση του εσόδου πραγματοποιείται τη στιγμή που ο παίκτης-πελάτης καταβάλλει  το ανάλογο 

τίμημα προκειμένου να συμμετάσχει σε κάποιο τυχερό παιχνίδι. 

 

Διαχείριση τυχερών παιχνιδιών: Ο Όμιλος αναλαμβάνει την παροχή υπηρεσιών προστιθέμενης αξίας, 

όπως τον σχεδιασμό, την οργάνωση ή/ και διαχείριση τυχερών παιχνιδιών, τη διαφήμιση και προώθηση 

πωλήσεων, τη δημιουργία δικτύων πώλησης, τη διαχείριση ρίσκου (σε παιχνίδια προκαθορισμένης 

απόδοσης), κ.λ.π., προς Οργανισμούς διεθνώς. Τα έσοδα του Ομίλου αποτελούν συνήθως ποσοστό επί 

του κύκλου εργασιών των τυχερών παιχνιδιών που αφορούν οι εν λόγω υπηρεσίες, το ύψος του οποίου 

καθορίζεται συμβατικά με βάση το μέγεθος της αγοράς, το είδος των προσφερομένων υπηρεσιών, τη 

διάρκεια παροχής των υπηρεσιών αλλά και άλλων παραμέτρων.  Η αναγνώριση εσόδων πραγματοποιείται 

τη στιγμή που ο παίκτης-πελάτης καταβάλλει το ανάλογο τίμημα προκειμένου να συμμετάσχει σε κάποιο 

τυχερό παιχνίδι και αποτιμάται ως ποσοστό επί του συνολικού τιμήματος που εισπράττει ο Οργανισμός 

τυχερών παιχνιδιών από τον παίκτη-πελάτη.    
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Λειτουργία τυχερών παιχνιδιών: Στην κατηγορία αυτή ο Όμιλος INTRALOT είναι κάτοχος της άδειας 

πλήρους λειτουργίας τυχερών παιχνιδιών σε μία χώρα. Στην περίπτωση της λειτουργίας τυχερών 

παιχνιδιών η Εταιρία αναλαμβάνει συνολικά την οργάνωση των προσφερόμενων τυχερών παιχνιδιών 

(εγκατάσταση ολοκληρωμένων πληροφοριακών συστημάτων, διαφήμιση και προώθηση πωλήσεων, την 

δημιουργία δικτύων πώλησης, την είσπραξη του τιμήματος συμμετοχής των παικτών, την πληρωμή των 

κερδών, κ.λ.π.) Η αναγνώριση εσόδων σε αυτή τη κατηγορία πραγματοποιείται τη στιγμή που ο παίκτης-

πελάτης καταβάλει το ανάλογο τίμημα προκειμένου να συμμετάσχει σε κάποιο τυχερό παιχνίδι και 

αποτιμάται ως το συνολικό τίμημα που εισπράττεται από τον παίκτη-πελάτη.   

 

Φόρος εισοδήματος 

Ο τρέχων και αναβαλλόμενος φόρος υπολογίζονται βάσει των οικονομικών καταστάσεων κάθε μιας εκ των 

εταιριών που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, σύμφωνα με τους 

φορολογικούς νόμους που ισχύουν στην Ελλάδα ή άλλα φορολογικά πλαίσια εντός των οποίων 

λειτουργούν οι θυγατρικές εξωτερικού. Ο φόρος εισοδήματος υπολογίζεται βάσει των  κερδών της κάθε 

εταιρίας όπως αναμορφώνονται στις φορολογικές της δηλώσεις, πρόσθετους φόρους εισοδήματος που 

προκύπτουν από τους φορολογικούς ελέγχους των φορολογικών αρχών και από αναβαλλόμενους φόρους 

εισοδήματος βάσει των θεσμοθετημένων φορολογικών συντελεστών. 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζεται, με τη χρήση της μεθόδου της υποχρέωσης για όλες 

τις προσωρινές διαφορές κατά την ημερομηνία του ισολογισμού  ανάμεσα στη φορολογική βάση και τη 

λογιστική αξία των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. 

Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση αναγνωρίζεται για όλες τις προσωρινές φορολογητέες διαφορές 

εκτός: 

• Αν η υποχρέωση του αναβαλλόμενου φόρου εισοδήματος προκύπτει από την απόσβεση υπεραξίας 

ή την αρχική αναγνώριση ενός στοιχείου του ενεργητικού ή παθητικού σε μία συναλλαγή που δεν 

αποτελεί συνένωση επιχείρησης και την στιγμή της συναλλαγής δεν επηρεάζει ούτε το λογιστικό 

αλλά ούτε και το φορολογητέο  κέρδος ή ζημία, και  

• Όσον αφορά στις φορολογητέες προσωρινές διαφορές που σχετίζονται με επένδυση σε θυγατρικές, 

συγγενείς και συμμετοχές σε κοινοπραξίες, εκτός όταν ο χρόνος της αντιστροφής των προσωρινών 

διαφορών μπορεί να ελεγχθεί και είναι πιθανό οι προσωρινές διαφορές να μην αντιστραφούν στο 

προβλεπόμενο μέλλον.  

Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση αναγνωρίζεται για όλες τις εκπιπτόμενες προσωρινές διαφορές και 

μεταφερόμενες φορολογικές ζημίες, στην έκταση που είναι πιθανόν να υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο 

κέρδος έναντι των οποίων εκπιπτόμενες προσωρινές διαφορές, ή αχρησιμοποίητες φορολογικές ζημίες 

μπορούν να συμψηφιστούν, εκτός εάν: 
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• η αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση που σχετίζεται με την εκπεστέα προσωρινή διαφορά 

προκύπτει από την αρχική αναγνώριση ενός περιουσιακού στοιχείου ή μιας υποχρέωσης σε μια 

συναλλαγή που δεν αποτελεί συνένωση επιχείρησης και τη στιγμή της συναλλαγής δεν επηρεάζει 

ούτε το λογιστικό αλλά ούτε και το φορολογητέο  κέρδος ή ζημία, και  

• όσον αφορά τις εκπιπτόμενες προσωρινές διαφορές που σχετίζονται με επενδύσεις σε θυγατρικές, 

συγγενείς και συμμετοχές σε κοινοπραξίες, οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις, 

αναγνωρίζονται μόνο στην έκταση που είναι πιθανό οι προσωρινές διαφορές να αντιστραφούν  στο 

προβλεπόμενο μέλλον και φορολογητέο κέρδος θα είναι διαθέσιμο έναντι του οποίου μπορούν να 

χρησιμοποιηθούν οι προσωρινές διαφορές.  

 

Το μεταφερόμενο ποσό των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων, αξιολογείται στο τέλος κάθε 

χρήσης και μειώνεται στον βαθμό που δεν είναι πλέον πιθανό ότι θα υπάρχει επαρκές φορολογητέο 

κέρδος για να επιτρέψει τον συμψηφισμό όλου ή μέρους των αναβαλλόμενων φορολογικών 

απαιτήσεων. 

 Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις υπολογίζονται με βάση τους φορολογικούς 

συντελεστές που αναμένεται να ισχύουν κατά τον χρόνο που το περιουσιακό στοιχείο αναμένεται να 

ανακτηθεί ή οι υποχρεώσεις να τακτοποιηθούν και με βάση φορολογικούς συντελεστές που είναι σε 

ισχύ ή έχουν θεσμοθετηθεί κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. 

Ο όμιλος δεν υπολογίζει αναβαλλόμενο φόρο σχετικά με τα αδιανέμητα κέρδη σε θυγατρικές, 

υποκαταστήματα, κοινοπραξίες και συγγενείς εταιρείες που προκύπτουν από την απαλοιφή 

ενδοεταιρικών κερδών από ανάλογες ενδοεταιρεικές συναλλαγές κατά την διαδικασία της ενοποίησης, 

εκτιμώντας τα ως μη σημαντικά. 

Ο φόρος εισοδήματος που σχετίζεται με στοιχεία που αναγνωρίζονται απευθείας στα Ίδια Κεφάλαια, 

αναγνωρίζεται στα Ίδια Κεφάλαια και όχι την Κατάσταση Αποτελεσμάτων. 

Τα έσοδα, έξοδα και στοιχεία του ενεργητικού αναγνωρίζονται καθαρά από τον φόρο πώλησης εκτός: 

• Όταν ο φόρος πώλησης που προκύπτει κατά την αγορά αγαθών και υπηρεσιών δεν μπορεί να 

ανακτηθεί από την φορολογική αρχή, στην οποία περίπτωση ο φόρος πωλήσεων θεωρείται μέρος 

του κόστους αγοράς του στοιχείου του ενεργητικού ή ως μέρος της δαπάνης, και 

• Οι απαιτήσεις και υποχρεώσεις αναγράφονται σε ποσά που περιλαμβάνουν το ποσό του φόρου επί 

των πωλήσεων 

 

Το καθαρό ποσό του φόρου πωλήσεων που απαιτείται ή οφείλεται συμπεριλαμβάνεται ως μέρος των 

απαιτήσεων ή υποχρεώσεων στον ισολογισμό.  
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Κέρδη Ανά Μετοχή  

 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή (ΚΑΜ)  υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη με το μέσο σταθμισμένο 

αριθμό κοινών μετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια κάθε έτους, εξαιρώντας τον μέσο όρο 

των κοινών μετοχών που αποκτήθηκαν από τον όμιλο ως ίδιες μετοχές. 

Τα απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό κέρδος που αποδίδεται στους 

μετόχους της μητρικής με τον μέσο σταθμισμένο αριθμό των μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια 

του έτους (προσαρμοσμένο για την επίδραση του μέσου όρου των δικαιωμάτων προαίρεσης μετοχών που 

εκκρεμούσαν κατά τη διάρκεια του έτους). 

 

 

Χρηματοοικονομικά προϊόντα 

 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και  υποχρεώσεις του ισολογισμού περιλαμβάνουν 

διαθέσιμα, απαιτήσεις, λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις και παράγωγα χρηματοοικονομικά 

προϊόντα. Οι λογιστικές αρχές αναγνώρισης και αποτίμησης των στοιχείων αυτών αναφέρονται στις 

αντίστοιχες λογιστικές αρχές οι οποίες παρουσιάζονται σε αυτή τη Σημείωση. 

 

Διαθέσιμα, απαιτήσεις, λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις: 

 

 Τα χρηματοοικονομικά προϊόντα παρουσιάζονται ως απαιτήσεις, υποχρεώσεις ή στοιχεία της καθαρής 

θέσης βάσει της ουσίας και του περιεχομένου των σχετικών συμβάσεων από τις οποίες απορρέουν. 

Τόκοι, μερίσματα, κέρδη και ζημίες που προκύπτουν από τα χρηματοοικονομικά προϊόντα που 

χαρακτηρίζονται ως απαιτήσεις ή υποχρεώσεις, λογιστικοποιούνται ως έξοδα ή έσοδα αντίστοιχα. Η 

διανομή μερισμάτων στους μετόχους λογιστικοποιείται απ’ ευθείας στην καθαρή θέση. Τα 

χρηματοοικονομικά προϊόντα συμψηφίζονται όταν η Εταιρία, σύμφωνα με τον νόμο, έχει νομικά το 

δικαίωμα αυτό και προτίθεται να τα συμψηφίσει σε καθαρή βάση (μεταξύ τους) ή να ανακτήσει το 

περιουσιακό στοιχείο και να συμψηφίσει την υποχρέωση ταυτόχρονα. 
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Παράγωγα Χρηματοοικονομικά Προϊόντα και Μέσα Αντιστάθμισης Κινδύνων:  

  

Ο Όμιλος κάνει χρήση παράγωγων χρηματοοικονομικών προϊόντων όπως συμβόλαια προθεσμιακών 

πράξεων συναλλάγματος συμβάσεις ανταλλαγής επιτοκίων, συμβάσεις ανταλλαγής νομισμάτων και άλλα 

παράγωγα για αντιστάθμιση κινδύνων που συνδέονται με διακυμάνσεις επιτοκίων και συναλλαγματικών 

ισοτιμιών. 

Τα παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα, αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους κατά την ημερομηνία 

του ισολογισμού. 

Η εύλογη αξία των εν λόγω παραγώγων προσδιορίζεται κυρίως με την αγοραία αξία και επιβεβαιώνεται 

από τα αντισυμβαλλόμενα πιστωτικά ιδρύματα. 

Μεταβολές στην εύλογη αξία των παραγώγων που έχουν ιδιότητες για αντισταθμιστική λογιστική και τα 

οποία είναι αποτελεσματικά, αναγνωρίζονται και καταχωρούνται απ’ απευθείας στην καθαρή θέση εάν 

πρόκειται για αντιστάθμιση ταμειακών ροών (cash flow hedges).  Εάν πρόκειται για αποτελεσματική 

αντιστάθμιση εύλογης αξίας (fair value hedges) αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα.   

Όπου οι προβλεπόμενες αντισταθμιστέες μελλοντικές συναλλαγές ή υποχρεώσεις οδηγούν στην 

αναγνώριση μιας απαίτησης ή μιας υποχρέωσης, τα κέρδη και οι ζημίες που είχαν προηγουμένως 

καταχωρηθεί στην καθαρή θέση (cash flow hedges) ενσωματώνονται στην αρχική αποτίμηση του 

κόστους των απαιτήσεων ή των υποχρεώσεων αυτών. 

Διαφορετικά, ποσά που εμφανίζονται στην καθαρή θέση μεταφέρονται στη κατάσταση αποτελεσμάτων 

χρήσεως και χαρακτηρίζονται σαν έσοδο ή έξοδο εντός της περιόδου κατά την οποία οι προβλεπόμενες 

αντισταθμισμένες συναλλαγές επηρεάζουν την κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης. 

Ορισμένα παράγωγα ενώ χαρακτηρίζονται ως αποτελεσματικά μέσα αντιστάθμισης, βάσει των 

πολιτικών του Ομίλου , δεν έχουν τα χαρακτηριστικά για αντισταθμιστική λογιστική σύμφωνα 

με τις διατάξεις του ΔΛΠ 39 και ως εκ τούτου κέρδη και ζημιές καταχωρούνται απ’ ευθείας 

στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως. 
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1. Κίνδυνοι που προέρχονται από το χρηματοοικονομικό περιβάλλον. (Market Risk) 

 

 ι) Επιτοκιακός Κίνδυνος 

Η έκθεση του Ομίλου στις μεταβολές των επιτοκίων σχετίζεται με τις μακροπρόθεσμες και 

βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις. Ο Όμιλος κατά τη χρήση που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2006 

χρησιμοποίησε παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα προκειμένου να μειώσει την έκθεση του στον 

κίνδυνο μεταβολής των επιτοκίων. Η διοίκηση του Ομίλου εκτίμησε ότι η πιθανή μεταβολή των 

επιτοκίων θα είχε επίπτωση στο κόστος δανεισμού σε συνδυασμό με την αναλογικά χαμηλή δανειακή 

επιβάρυνση.  

 

 

ιι)Συναλλαγματικός Κίνδυνος 

Ο Όμιλος παρέχει υπηρεσίες και αγαθά σε διάφορα νομίσματα περιλαμβανομένου και του Ευρώ. 

Συνεπώς ο Όμιλος εκτίθεται στον κίνδυνο από τις μεταβολές στις συναλλαγματικές ισοτιμίες έναντι του 

βασικού νομίσματος αναφοράς, το Ευρώ. Ο ‘Όμιλος εκτιμώντας το σχετικό κίνδυνο χρησιμοποίησε στη 

χρήση που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2006 παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα προκειμένου να μειώσει 

την έκθεση του στον κίνδυνο μεταβολής των συναλλαγματικών ισοτιμιών. Την 31η Δεκεμβρίου 2006 

υπήρχαν ανοικτές θέσεις σε παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα. 

 

Η διοίκηση αποφάσισε να διαχειριστεί τον κίνδυνο μεταβολής των συναλλαγματικών ισοτιμιών 

αναφορικά με αλλαγές στις μελλοντικές συναλλαγματικές ισοτιμίες και όχι με τις τρέχουσες. Η απόφαση 

αυτή λήφθηκε από την αρχική σχεδίαση του προϊόντος και θα τηρηθεί μέχρι τη λήξη του. Το 

αποτέλεσμα των forward points πηγαίνει  στα αποθεματικά.   

 

 

2. Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο Όμιλος δεν έχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου έναντι των συμβαλλομένων μερών 

λόγω του ότι υπάρχει μεγάλη  διασπορά του πελατολογίου και οι χορηγούμενες πιστώσεις ορίζονται από 

υπογεγραμμένες συμβάσεις. Η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο ανέρχεται στο ποσό των 

απαιτήσεων, όπως αυτές απεικονίζονται στον Ισολογισμό. 
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3. Εύλογες αξίες 

Τα ποσά που εμφανίζονται στους συνημμένους Ισολογισμούς  για τα διαθέσιμα, τις βραχυπρόθεσμες 

απαιτήσεις και τις λοιπές βραχυπρόθεσμες  υποχρεώσεις, προσεγγίζουν τις αντίστοιχες εύλογές τους 

αξίες λόγω του βραχυπρόθεσμου χαρακτήρα τους. Η εύλογη αξία των τραπεζικών βραχυπρόθεσμων 

δανείων δεν διαφοροποιείται από τη λογιστική τους αξία λόγω της χρήσης μεταβλητών επιτοκίων.  

 

 

4. Κίνδυνος Ρευστότητας 

Συνετή διαχείριση ρευστότητας σημαίνει διατήρηση επαρκούς ρευστότητας, δυνατότητα 

χρηματοδότησης μέσω εγκεκριμένων πιστωτικών ορίων και δυνατότητα αποπληρωμής των 

υποχρεώσεων. Τα ισχυρά οικονομικά μεγέθη του Ομίλου του έχουν εξασφαλίσει σημαντικά εγκεκριμένα 

πιστωτικά όρια από το τραπεζικό σύστημα. Λόγω δε της διαρκούς ανάπτυξης του διεθνώς, ο Όμιλος 

αποσκοπεί στην περαιτέρω ανάπτυξη και επαύξηση των διαθέσιμων πιστωτικών ορίων.  

 

 

Διαγραφή χρηματοοικονομικών προϊόντων 

Ένα χρηματοοικονομικό προϊόν διαγράφεται όταν ο Όμιλος παύει να ελέγχει τα συμβατικά δικαιώματα 

που περιλαμβάνει το χρηματοοικονομικό μέσο, που συνήθως συμβαίνει όταν πωλείται το μέσο, ή όταν 

όλες οι ταμειακές εισροές που αποδίδονται στο μέσο μεταφέρονται σε ένα ανεξάρτητο τρίτο πρόσωπο.  
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4. Πληροφόρηση κατά τομέα  
 
Ο τύπος αναφοράς του Ομίλου είναι οι γεωγραφικοί τομείς (με βάση την τοποθεσία δραστηριοποίησης 
του Ομίλου). Ο Όμιλος έχει ισχυρή διεθνή παρουσία σε 34 χώρες και οι εταιρίες στις διάφορες χώρες 
είναι οργανωμένες και διοικούνται ξεχωριστά. Η μητρική Εταιρία στην Ελλάδα παρέχει υποστήριξη στις 
θυγατρικές της, κυρίως σε τεχνολογική υποδομή (συστήματα και λογισμικό). Η κατηγοριοποίηση με 
βάση τους γεωγραφικούς τομείς και με κριτήριο τον κύκλο εργασιών και τα μικτά αποτελέσματα έχει ως 
εξής:  

• Ευρωπαϊκή Ένωση  
• Λοιπή Ευρώπη  
• Αμερική  
• Λοιπός Κόσμος  

Στους πίνακες που ακολουθούν παρατίθενται οικονομικές πληροφορίες ανά γεωγραφικό τομέα για τη 
χρήση που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2006: 
 
31 Δεκεμβρίου 2006 
 

Ποσά σε €’000 
Ευρωπαϊκή 
Ένωση 

Λοιπή 
Ευρώπη Αμερική 

Υπόλοιπος 
Κόσμος Σύνολο 

Προσαρμ
ογές 

Ενοποιημέν
ο Σύνολο 

Καθαρές πωλήσεις 
2006 

582.595 214.955 42.834 152.571 992.955 -201.507 791.448 

Καθαρές πωλήσεις 
2005 368.351 113.594 42.205 105.478 629.628 -106.664 522.964 

% Μεταβολή 58,16% 89,23% 1,49% 44,65% 57,71% - 51,34% 

Μικτά Αποτελέσματα 
2006 

174.313 50.579 11.540 102.474 338.906 -20.925 317.981 

Μικτά Αποτελέσματα 
2005 103.490 38.158 13.237 80.014 221.093 -8.697 212.396 

% Μεταβολή 68,43% 32,55% -12,82% 28,07% 53,29% - 49,71% 

 
31 Δεκεμβρίου 2005 
 

Ποσά σε €’000 
 

Ευρωπαϊκή 
Ένωση 

Λοιπή 
Ευρώπη 

 
Αμερική 

 
Υπόλοιπος 
Κόσμος 

 
Σύνολο 

Προσαρμ
ογές 

Ενοποιημέν
ο Σύνολο 

Καθαρές πωλήσεις 
2005 368.351 113.594 42.205 105.478 629.628 (106.664

) 522.964 

Καθαρές πωλήσεις 
2004 319.695 93.271 39.462  452.428 (138.205

) 314.223 

% Μεταβολή 15,22% 21,79% 6,95% N/A 35,17% - 66,43% 

Μικτά Αποτελέσματα 
2005 103.490 38.158 13.237 80.014 221.093 (8.697) 212.396 

Μικτά Αποτελέσματα 
2004 131.487 14.357 8.995  154.839 (15.759) 139.080 

% Μεταβολή -21,29% 165,78% 47,16% N/A 42,79% - 52,71% 
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5. Αμοιβές και Έξοδα Προσωπικού ΟΜΙΛΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

 €’000 €’000 €’000 €’000 

 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Μισθοί  42.157 29.734 15.232 9.855 
Εργοδοτικές εισφορές  5.334 3.370 2.652 1.718 
Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού λόγω 
συνταξιοδότησης (Σημείωση 22) 305 252 237 140 

Λοιπά έξοδα προσωπικού 1.024 1.114 386 328 

Σύνολο 48.820 34.470 18.507 12.041 
 
Μισθοί & Εργοδοτικές εισφορές ανά κέντρο κόστους 31 Δεκεμβρίου 2006 
 
 

Όμιλος Κόστος 
πωλήσεων 

Έξοδα 
Διάθεσης 

Έξοδα 
Διοίκησης 

Έξοδα 
έρευνας και 
ανάπτυξης 

Λοιπά έξοδα 
εκμετάλλευσης 

Μισθοί 18.596 6.094 14.040 3.390 37 
Εργοδοτικές εισφορές 2.242 758 1.655 667 13 
Πρόβλεψη αποζημ. & λοιπά 586 192 443 107 1 
 21.424 7.044 16.138 4.164 51 

 

Εταιρεία Κόστος 
πωλήσεων 

Έξοδα 
Διάθεσης 

Έξοδα 
Διοίκησης 

Έξοδα έρευνας 
και ανάπτυξης 

Λοιπά έξοδα 
εκμετάλλευσης 

Μισθοί 5.320 1.962 4.560 3.390 0 
Εργοδοτικές εισφορές 1.067 320 597 667 0 
Πρόβλεψη αποζημ. & λοιπά 218 80 187 139 0 
 6.605 2.362 5.344 4.196 0 

 
Μισθοί & Εργοδοτικές εισφορές ανά κέντρο κόστους 31 Δεκεμβρίου 2005 
 

Όμιλος 
Κόστος 

πωλήσεων 
Έξοδα 

Διάθεσης 
Έξοδα 

Διοίκησης 
Έξοδα έρευνας 
και ανάπτυξης 

Λοιπά έξοδα 
εκμετάλλευσης 

Μισθοί 13.116 4.298 9.903 2.391 26 
Εργοδοτικές εισφορές 1.416 479 1.045 421 8 
Πρόβλεψη αποζημ. & λοιπά 603 197 455 110 1 
 15.135 4.974 11.403 2.922 36 
      

Εταιρεία 
Κόστος 

πωλήσεων 
Έξοδα 

Διάθεσης 
Έξοδα 

Διοίκησης 
Έξοδα έρευνας 
και ανάπτυξης 

Λοιπά έξοδα 
εκμετάλλευσης 

Μισθοί 3.442 1.269 2.950 2.193 0 
Εργοδοτικές εισφορές 691 207 387 432 0 
Πρόβλεψη αποζημ. & λοιπά 163 60 140 104 0 
 4.297 1.537 3.477 2.730 0 
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Ο αριθμός του προσωπικού της Εταιρίας και του Ομίλου για τη χρήση 31 Δεκεμβρίου 2006 ήταν 419 και 
3.453 αντίστοιχα (31 Δεκεμβρίου 2005 ήταν 308 και 2.710 αντίστοιχα).  
 
6. Αποσβέσεις  
 
Οι αποσβέσεις προ απαλειφών  που λογίστηκαν στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως 
εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

 €’000 €’000 €’000 €’000 

 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 

Αποσβέσεις ενσώματων πάγιων στοιχείων 
(Σημείωση 11) 14.441 12.108 4.304 3.448 

Αποσβέσεις ασώματων περιουσιακών 
στοιχείων (Σημείωση 12) 7.471 6.221 3.188 2.289 

Σύνολο 21.912 18.329 7.492 5.737 
Αποσβέσεις ανά κέντρο κόστους 
 
 

31/12/2006 Κόστος 
πωλήσεων 

Έξοδα 
Διάθεσης 

Έξοδα 
Διοίκησης 

Έξοδα 
έρευνας 

και 
ανάπτυξης 

Λοιπά 
έξοδα 

εκμετάλλευ
σης 

Σύνολο Απαλοι
φές 

Γενικό 
Σύνολο 

Όμιλος 12.960 2.913 5.214 824 0 21.912 -910 21.002 
Εταιρεία 4.496 899 1.273 824 0 7.492   7.492 

 
 

31/12/2005 
Κόστος 

πωλήσεων 
Έξοδα 

Διάθεσης 
Έξοδα 

Διοίκησης 

Έξοδα 
έρευνας 

και 
ανάπτυξης 

Λοιπά 
έξοδα 

εκμετάλλευ
σης Σύνολο

Απαλοι
φές 

Γενικό 
Σύνολο 

Όμιλος 10.842 2.437 4.361 689 0 18.329 -535 17.794 
Εταιρεία 3.443 688 975 631 0 5.737  5.737 

 
 
 
7. Έξοδα Έρευνας και Ανάπτυξης 
 
Τα έξοδα έρευνας και ανάπτυξης που καταχωρήθηκαν στα αποτελέσματα χρήσης ανέρχονται για τον όμιλο 
σε € 9.192 χιλ. ενώ για την εταιρεία σε € 9.208 χιλ. (2005: € 4.023 χιλ. & € 4.075 χιλ.) 
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8. Φόροι Εισοδήματος 
 
Σύμφωνα με τη φορολογική νομοθεσία, ο φορολογικός συντελεστής που εφαρμόζεται στις εταιρείες στην 
Ελλάδα έως την 31η Δεκεμβρίου 2004 ήταν 35%. 
Τον Δεκέμβριο του 2004 εγκρίθηκε ο νέος φορολογικός νόμος, σύμφωνα με τον οποίο ο συντελεστής 
φορολογίας των επιχειρήσεων μειώνεται σταδιακά από 35% σε 25%. Συγκεκριμένα, για την χρήση 2005 ο 
φορολογικός συντελεστής μειώθηκε στο 32%, για τη χρήση 2006 ο φορολογικός συντελεστής  μειώθηκε 
στο 29%, ενώ από τη χρήση 2007 και μεταγενέστερα θα διαμορφωθεί στο 25%. 
 
Η πρόβλεψη για τους φόρους εισοδήματος που απεικονίζεται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις 
αναλύεται ως εξής: 
 ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 €’000 €’000 €’000 €’000 
 31/12/2006 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2005 
Φόρος εισοδήματος στα αποτελέσματα χρήσης:  
Τρέχων φόρος εισοδήματος  55.714 33.721 47.862 22.300 
Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 7.793 782 -1.499 1.094 
Συνολική επιβάρυνση για φόρους εισοδήματος 
που απεικονίζεται στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων 63.507 34.503 46.363 23.394 

 
Η συμφωνία της πρόβλεψης για το ποσό των φόρων εισοδήματος που καθορίζεται από την εφαρμογή του 
Ελληνικού φορολογικού συντελεστή στα έσοδα προ φόρων συνοψίζεται ως εξής: 

 
 ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 €’000 €’000 €’000 €’000 
 31/12/2006 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2005 
Κέρδη προ φόρων εισοδήματος 223.570 97.671 150.491 75.182 
Φόροι εισοδήματος υπολογισμένοι με τον  ισχύοντα 
φορολογικό συντελεστή 29% (2005: 32%) 64.835 28.325 48.157 24.058 
Αναμόρφωση υπολοίπου έναρξης -5.129 -2.377 
Φορολογική επίδραση εξόδων που δεν εκπίπτουν για 
φορολογικούς σκοπούς  14.926 8.956 4.240 1.907 
Φορολογική επίδραση ζημιών θυγατρικών για τις 
οποίες δεν αναγνωρίσθηκε αναβαλλόμενη 
φορολογική απαίτηση -1.596 2.917 - 
Φορολογική επίδραση αφορολόγητων αποθεματικών -195 -195 
Φορολογική επίδραση κερδών που δεν υπόκεινται σε 
φόρο εισοδήματος -6.652 -2.778 -4.079 - 
Φορολογική επίδραση από κέρδη θυγατρικών που 
φορολογούνται με διαφορετικό συντελεστή -9.697 -665 - 
Φορολογική επίδραση αναβαλλόμενου φόρου λόγω 
αλλαγής συντελεστή φορολογίας 1.691 1.116  
Φόροι εισοδήματος που εμφανίζονται στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων  63.507 34.503 46.363 23.394 
 
Η Ελληνική φορολογική νομοθεσία και οι σχετικές διατάξεις υπόκεινται σε ερμηνείες από τις φορολογικές 
αρχές. Οι δηλώσεις φόρου εισοδήματος κατατίθενται σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη ή οι ζημιές που 
δηλώνονται για φορολογικούς σκοπούς παραμένουν προσωρινά έως ότου οι φορολογικές αρχές ελέγξουν 
τις φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του φορολογούμενου, στιγμή κατά την οποία θα εκκαθαριστούν και 



ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε.                                                                                                         
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 
 

42 
 

οι σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις. Οι φορολογικές ζημιές, στο βαθμό που αναγνωρίζονται από τις 
φορολογικές αρχές, μπορούν χρησιμοποιηθούν για τον συμψηφισμό κερδών των πέντε επόμενων χρήσεων 
που ακολουθούν τη χρήση που αφορούν.  
 
  Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος προκύπτουν από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας 
και των φορολογικών βάσεων των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων και υπολογίζονται βάσει του 
ισχύοντος συντελεστή φορολογίας εισοδήματος.  
 
 ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 €’000 €’000 €’000 €’000 
 31/12/2006 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2005 
Καθαρή αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 
έναρξης χρήσεως 15.182 3.025 11.794 1.742 
Αναμόρφωση υπολοίπου έναρξης χρήσεως 1.468 2.377 
Χρέωση (Πίστωση) στα ενοποιημένα αποτελέσματα 
χρήσεως (7.792) (783) 1.499 (1.094) 
Επίδραση θυγατρικής που περιλαμβάνεται για πρώτη 
φορά στην ενοποίηση 40 376  
Συναλλαγματική διαφορά 118 45 - 
Καθαρή αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 
λήξης χρήσεως 7.548 2.242 15.182 3.025 
 
Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος ενεργητικού και παθητικού απεικονίζονται στον ισολογισμό που 
επισυνάπτεται ως εξής: 
 
 
 
31/12/2006 ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 Ενεργητικού Παθητικού Ενεργητικού Παθητικού 
 €’000 €’000 €’000 €’000 
-Μεταφερόμενες φορολογικές ζημιές 
θυγατρικών 

1.427  

-Αποθέματα– ενδοεταιρικό κέρδος 2.261 438  
-Χρηματοοικονομικά περιουσιακά 
στοιχεία 

 

Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 6.343 -1.191  
-Προβλέψεις -447 
-Ενσώματα πάγια στοιχεία 43 -7.146 -4.905 
-Άυλα περιουσιακά στοιχεία 58 -2.710 -1.642 
-Απαιτήσεις 9.110 -138 9.470  
Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 2.279 -479  
Μακροπρόθεσμες υποχρώσεις 1.840 -975  
-Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 101 -4.212 -821 
-Bραχυπρόθεσμα δάνεια 34 
Υποχρεώσεις προς Χρηματοδοτικές 
Μισθώσεις 9 1  
-Αποζημιώσεις προσωπικού λόγω 
συνταξιοδότησης 

282.832 185  

-Λοιπά 1.292  
 25.045 -17.049 10.092 -7.850 
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1/1/2006 – 31/12/2006 Αποτελέσματα Χρήσεως  
 ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
Αναβαλλόμενος φόρος €’000 €’000 
Χρησιμοποίηση Φορολογικών ζημιών προυγούμενων χρήσεων  -230  
Μεταφερόμενες φορολογικές ζημιές θυγατρικών  
Σχηματισμός νέων προβλέψεων στην χρήση 4.345 -288 
Αντιλογισμός λόγω προβλέψεων που χρησιμοποιήθηκαν  
Ενσώματα πάγια στοιχεία -1.171 -61 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 1.069 185 
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία -80 -80 
Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 1.506 821 
Απαιτήσεις 1.885 450 
Αποθέματα– απομείωση -434 -438 
Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 351  
Αποζημιώσεις προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης -69 -40 
Bραχυπρόθεσμα δάνεια  
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 1.520 -44 
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις -1.193  
Λοιπά 294 278 
Aναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος (έσοδο) / έξοδο 7.793 782 
 
 
 
31/12/2005 ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 Ενεργητικού Παθητικού Ενεργητικού Παθητικού 
 €’000 €’000 €’000 €’000 
-Μεταφερόμενες φορολογικές ζημιές 
θυγατρικών 

1.788 0 0 0 

-Αποθέματα– ενδοεταιρικό κέρδος 1.881 0 0 0 
-Χρηματοοικονομικά περιουσιακά 
στοιχεία 

278 -107 278 -80 

-Προβλέψεις 6.004 0 0 0 
-Ενσώματα πάγια στοιχεία 12 -8.090 0 -4.966 
-Άυλα περιουσιακά στοιχεία 11 -2.593 0 -1.458 
-Απαιτήσεις 12.399 0 9.921 0 
-Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 4.143 -79 0 -79 
-Bραχυπρόθεσμα δάνεια 16 0 0 0 
Υποχρεώσεις προς Χρηματοδοτικές 
Μισθώσεις 11 0 0 0 
-Αποζημιώσεις προσωπικού λόγω 
συνταξιοδότησης 

241 0 143 0 

-Λοιπά 3 -735 0 -735 
 26.787 -11.605 10.342 -7.318 
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1/1/2005 – 31/12/2005 Αποτελέσματα Χρήσεως  
 ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
Αναβαλλόμενος φόρος €’000 €’000 
Χρησιμοποίηση Φορολογικών ζημιών προυγούμενων χρήσεων  4.109 0 
Μεταφερόμενες φορολογικές ζημιές θυγατρικών -1.023 0 
Σχηματισμός νέων προβλέψεων στην χρήση -4.327 0 
Αντιλογισμός λόγω προβλέψεων που χρησιμοποιήθηκαν -34 0 
Ενσώματα πάγια στοιχεία 3.586 97 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 2.911 1.502 
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 3.458 3.444 
Απαιτήσεις -5.071 -4.716 
Αποθέματα– ενδοεταιρικό κέρδος -1.891 0 
Αποζημιώσεις προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης -63 -35 
Bραχυπρόθεσμα δάνεια -14 0 
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις -4.137 79 
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 289 0 
Λοιπά 710 721 
Aναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος (έσοδο) / έξοδο -1.499 1.094 
 
Στην περίπτωση που αφορολόγητα αποθεματικά της μητρικής διανεμηθούν στους μετόχους, αυτά θα 
υπόκεινται σε φόρο εισοδήματος με τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή κατά την ημερομηνία της 
διανομής, ενώ στην περίπτωση διανομής του υπολοίπου κερδών εις νέον δεν θα επιβληθεί φόρος 
εισοδήματος.  
 
 
9. Κέρδη ανά Μετοχή  
 
Ο υπολογισμός των βασικών και απομειωμένων κερδών ανά μετοχή την έχει ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΥ  ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΟΜΙΛΟΥ  ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 €  € €  € 
 31/12/2006 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2005 
Καθαρό κέρδος αποδιδόμενο στους μετόχους της 
μητρικής 104.572.987 63.167.184 69.888.537 51.787.949 

  
Μέσος σταθμικός αριθμός μετοχών  78.724.242 78.724.242 77.718.859 77.718.859 
Μείον: Μέσος σταθμικός αριθμός ιδίων μετοχών - - (114.240) (114.240) 
Μέσος σταθμικός αριθμός μετοχών σε κυκλοφορία 78.724.242 77.814.073 77.604.619 77.604.619 

 
Βασικά κέρδη ανά μετοχή (ΚΑΜ) (σε ευρώ) € 1,33 € 0,80 € 0,90 € 0,67 
   
Μέσος σταθμικός αριθμός μετοχών σε κυκλοφορία 

(για βασικά ΚΑΜ) 78.724.242 78.724.242 77.604.619 77.604.619 
Επίδραση από ενδεχόμενη άσκηση δικαιωμάτων 
προαίρεσης (μέσος σταθμικός αριθμός χρήσης) 43.655 43.655 112.464 112.464 
Μέσος σταθμικός αριθμός μετοχών σε κυκλοφορία 

(για απομειωμένα ΚΑΜ) 78.796.438 78.796.438 77.717.083 77.717.083 
     
Απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή (ΚΑΜ) (σε 
ευρώ) € 1,33 € 0,80 € 0,90   € 0,67 
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Η διαφορά μεταξύ του μέσου σταθμικού  αριθμού μετοχών σε κυκλοφορία και των μετοχών 
συμπεριλαμβανομένου και αυτών που θα προέκυπταν από ενδεχόμενη άσκηση δικαιωμάτων προαίρεσης 
δεν είναι σημαντική. 
 
 
 
 
 
 
10. Μερίσματα  

 
31 Δεκεμβρίου 2006 ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

  €’000 €’000 
Δηλωθέντα μερίσματα κοινών μετοχών στη χρήση:   

Τελικό μέρισμα χρήσης 2005 35.562 35.268 
Πρώτο μέρισμα χρήσης 2006 35.079 23.346 
  70.640 58.613 

  Μείον πρώτο μέρισμα 2006 που δεν έχει καταβληθεί και δεν έχει εγκριθεί 
από ΓΣ την ημερομηνία ισολογισμού  -613 -613 
Μέρισμα ως η κίνηση ιδίων κεφαλαίων 70.028 58.000 
    
Σύνολο μερίσματος χρήσης 2006: € 0,66 (Εταιρίας € 0,66) 52.826 52.004 

Μείον  Ποσά που έχουν καταβληθεί στη χρήση  -34.832 -22.733 
Μέρισμα που δεν έχει αναγνωριστεί σαν υποχρέωση κατά την 31 
Δεκεμβρίου  

17.994 29.271 

 
Το πρώτο μέρισμα της χρήσης 2006 που είχε καταβληθεί μέχρι την ημερομηνία ισολογισμού (ποσό ύψους 
€ 34.832 χιλ., ως ανωτέρω) εμφανίζεται μαζί με το τελικό μέρισμα του 2005 στην κίνηση των ιδίων 
κεφαλαίων της χρήσης.  
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11. Ενσώματα πάγια στοιχεία 
Τα ενσώματα πάγια στοιχεία αναλύονται ως εξής:  

ΟΜΙΛΟΥ 
Κτίρια και 

εγκαταστάσεις 

Μηχανήματα 
και 

εξοπλισμός 
Μεταφορικά 

μέσα 
Έπιπλα &  
εξοπλισμός 

Ακινητοποιήσεις 
υπό εκτέλεση ΣΥΝΟΛΑ 

 €’000 €’000 €’000 €’000 €’000 €’000 

   
1η  Ιανουαρίου 2006   

Κόστος 2.128 36.807 1.383 65.138 996 106.452 

Σωρευμένες αποσβέσεις -888 -11.188 -603 -22.625 -22 -35.326 

Αναπόσβεστη αξία  1.240 25.619 780 42.513 974 71.126 
       
1η Ιανουαρίου 2006       
Αναμορφώσεις αξίας 
προηγ.χρήσης -88 2.792 0 -2.560 0 144 
Aνανορφώσεις σωρευμένων 
αποσβέσεςν προηγ.χρήσης 88 -177 0 162 0 73 
Aναμορφώσεις 
 01/01/2006 0 2.615 0 -2.398 0 217 
ΠΛΕΟΝ             
Προσθήκες χρήσεως 499 8.072 467 15.489 2.921 27.448 
Μεταφορά  16 265 0 2.782 -78 2.985 
Μεταβολές νέων 
ενοποιήσεων (Κόστος 
Κτήσης)  934 -15.668 -125 14.677 3.774 3.592 
ΜΕΙΟΝ      0 
Αποσβέσεις χρήσεως -281 -2.581 -177 -10.130 -1.272 -14.441 
Εγγραφές ενοποίησης 0 -5.153 0 0 0 -5.153 
Απομειώσεις -33 -6 0 -59 -16 -114 
Εκποιήσεις 37 0 -32 7 14 26 
Διαγραφές 1 148 66 90 0 305 
Μεταβολές νέων 
ενοποιήσεων (σωρευμένες 
αποσβέσεις έως 01/01/2006) -139 2130 141 -534 -1657 -59 
Συναλλαγματικές διαφορές -63 -716 -198 -3.367 5 -4.339 
         

Αναπόσβεστη αξία 31 
Δεκεμβρίου 2006 2.211 14.725 922 59.070 4.665 81.593 

   
31η Δεκεμβρίου 2006       
Κόστος 3.489 32.268 1.725 95.526 7.613 140.621 
ΜΕΙΟΝ       
Σωρευμένες αποσβέσεις  -1.278 -17.543 -803 -36.456 -2.948 -59.028 
Αναπόσβεστη αξία 31 
Δεκεμβρίου 2006 2.211 14.725 922 59.070 4.665 81.593 
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Κτίρια και 
εγκαταστάσεις 

Μηχανήματα 
και 

εξοπλισμός 

Μεταφο
ρικά 
μέσα 

Έπιπλα &  
εξοπλισμός 

Ακινητοποι
ήσεις υπό 
εκτέλεση ΣΥΝΟΛΑ 

ΟΜΙΛΟΥ €’000 €’000 €’000 €’000 0 €’000 

   
1η  Ιανουαρίου 2005   

Κόστος 6.148 28.454 887 32.739 27 68.255 

Σωρευμένες αποσβέσεις -3.163 -8.754 -338 -9.800 0 -22.055 
Εγγραφές ενοποίησης   -4.170       -4.170 

Αναπόσβεστη αξία  
1η Ιανουαρίου 2005 2.985 15.530 549 22.939 27 42.031 

Αναμορφώσεις αξίας προηγ.χρήσης -4.215 5.012 -60 1.581 0 2.318 
Aνανορφώσεις σωρευμένων αποσβέσεων 
προηγ.χρήσης 2.501 -135 17 -2.432 0 -49 
Aναμορφώσεις 
 01/01/2005 -1.713 4.876 -43 -850 0 2.268 

ΠΛΕΟΝ       
Προσθήκες χρήσεως 115 3.404 434 14.701 984 19.631 

Μεταφορά ακινητοποιήσεων υπό εκτέλεση 0 2.365 0 -2.732 -39 -406 

Μεταβολές από απόκτηση νέων θυγατρικών 0 -192 31 5 0 -156 
ΜΕΙΟΝ       
Αποσβέσεις χρήσεως -216 -2.843 -209 -8.831 -9 -12.108 
Εγγραφές ενοποίησης  567    567 
Απομειώσεις 0 0 0 0 0 0 
Εκποιήσεις 0 -110 -184 146 0 -148 
Διαγραφές -25 135 139 -351 -13 -116 
       
Συναλλαγματικές διαφορές 95 1.885 64 17.439 23 19.554 
         

Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2005 1.240 25.619 780 42.513 974 71.126 

   
31η Δεκεμβρίου 2005       
Κόστος 2.128 36.807 1.383 65.138 996 106.452 
ΜΕΙΟΝ       
Σωρευμένες αποσβέσεις  -888 -11.188 -603 -22.625 -22 -35.326 
Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2005 1.240 25.619 780 42.513 974 71.126 
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ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
Κτίρια και 

εγκαταστάσεις 

Μηχανήματα 
και 

εξοπλισμός 
Μεταφορικά 

μέσα 
Έπιπλα &  
εξοπλισμός ΣΥΝΟΛΑ 

 €’000 €’000 €’000 €’000 €’000 

   
1η  Ιανουαρίου 2006   
Κόστος 428 1 9 32.175 32.613 
Σωρευμένες αποσβέσεις -321 -1 -1 -7.275 -7.598 
Αναπόσβεστη αξία  107 0 8 24.900 25.015 

1η Ιανουαρίου 2006 
Αναμορφώσεις αξίας 
προηγ.χρήσης  0 0 0 0 0 

Aνανορφώσεις σωρευμένων 
αποσβέσεςν προηγ.χρήσης 0 0 0 0 0 
Aναμορφωμένα 01/01/2006 0 0 0 0 0 
ΠΛΕΟΝ      
Προσθήκες χρήσεως 117 0 106 5.150 5.373 
Μεταφορά  0 0 0 3.041 3.041 
Μεταβολές από απόκτηση 
νέων θυγατρικών  0 0 0 0 0 
ΜΕΙΟΝ      
Αποσβέσεις χρήσεως -45 0 -6 -4.253 -4.304 
Απομειώσεις 0 0 0 0 0 
Εκποιήσεις 0 0 0 21 21 
Διαγραφές  0 0 0 0 0 
Συναλλαγματικές διαφορές 0 0 0 0 0 
      

Αναπόσβεστη αξία 31 
Δεκεμβρίου 2006 179 0 108 28.858 29.146 

   
31η Δεκεμβρίου 2006   
Κόστος 545 1 115 40.366 41.027 
ΜΕΙΟΝ      
Σωρευμένες αποσβέσεις  -366 -1 -7 -11.507 -11.881 
Αναπόσβεστη αξία 31 
Δεκεμβρίου 2006 179 0 108 28.858 29.146 
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Κτίρια και 
εγκαταστάσεις

Μηχανήματα 
και 

εξοπλισμός 
Μεταφορικά 

μέσα 
Έπιπλα &  
εξοπλισμός ΣΥΝΟΛΑ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ €’000 €’000 €’000 €’000 €’000 

  
1η  Ιανουαρίου 2005  

Κόστος 403 1 2 5.494 5.899 

Σωρευμένες αποσβέσεις -274 -1 -1 -3.165 -3.441 

Αναπόσβεστη αξία  
1η Ιανουαρίου 2005 129 0 1 2.329 2.458 

Αναμορφώσεις αξίας προηγ.χρήσης  0 0 0 15.421 15.421 
Aνανορφώσεις σωρευμένων αποσβέσεςν 
προηγ.χρήσης 0 0 0 -708 -708 
Aναμορφωμένα 01/01/2005 129 0 1 17.041 17.171 
ΠΛΕΟΝ      
Προσθήκες χρήσεως 25 0 8 11.259 11.292 

Μεταφορά ακινητοποιήσεων υπό εκτέλεση  0 0 0 0 0 

Μεταβολές από απόκτηση νέων θυγατρικών  0 0 0 0 0 
ΜΕΙΟΝ      
Αποσβέσεις χρήσεως -47 0 -1 -3.400 -3.448 
 
 
Απομειώσεις 0 0 0 0 0 
Εκποιήσεις 0 0 0 0 0 
Διαγραφές  0 0 0 0 0 
      
Συναλλαγματικές διαφορές 0 0 0 0 0 
       

Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2005 107 0 8 24.900 25.015 

  
31η Δεκεμβρίου 2005      
Κόστος 428 1 9 32.175 32.613 
ΜΕΙΟΝ      
Σωρευμένες αποσβέσεις  -321 -1 -1 -7.275 -7.598 

Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2005 107 0 8 24.900 25.015 

 
Δεν υφίστανται περιορισμοί στην ιδιοκτησία ή μεταβίβαση ή λοιπές επιβαρύνσεις επί της ακίνητης περιουσίας 
του Ομίλου. Επίσης κανένα στοιχείο των γηπέδων, κτιρίων και μηχανολογικού εξοπλισμού δεν έχει δεσμευθεί 
ως εγγύηση έναντι υποχρεώσεων.   

 
Την 31η Δεκεμβρίου 2006 ο Όμιλος δεν είχε συμβατικές υποχρεώσεις για την αγορά ενσώματων παγίων 
στοιχείων. 
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12. Άυλα περιουσιακά στοιχεία  

ΟΜΙΛΟΥ GOODWILL ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ ΛΟΙΠΑ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ 
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ & 

ΑΔΕΙΕΣ  ΣΥΝΟΛΑ 

 €’000 

 

€’000 

 

€’000 

 

€’000  €’000 

1η  Ιανουαρίου 2006     

Κόστος 2.624  25.412  6.993  29.940  64.969 
Σωρευμένες αποσβέσεις -287  -3.568  -3.928  -10.210  -17.993 
Αναπόσβεστη αξία 1η Ιανουαρίου 
2006 2.337 

 
21.844 3.065 19.730  46.976 

Αναμορφώσεις αξίας προηγ.χρήσης 0  25  156  0  181 
Aνανορφώσεις σωρευμένων αποσβέσεων 
προηγ.χρήσης 0 

 
-26 

 
-156 

 
0  -182 

Aναμορφώσεις 01/01/2006 0  -1  0  0  -1 
ΠΛΕΟΝ          
Ιδιοπαραγόμενα πάγια 0  219  0  0  219 
Επανεκτίμηση 0  1.246  -1.277  0  -31 
Προσθήκες χρήσεως 288  5.185  20  1.114  6.607 
Μεταβολές νέων ενοποιήσεων (Κόστος 
Κτήσης)  0 

 
-1.544 

 
-976 

 
0  -2.520 

Εγγραφή ενοποίησης 45.051  0  0  0  45.051 
ΜΕΙΟΝ          
Αποσβέσεις χρήσεως 0  -3.831  -26  -3.614  -7.471 
Εκποιήσεις 0  6  -500  0  -494 
Απομειώσεις 0  65  6  0  71 
Μεταβολές νέων ενοποιήσεων 
(σωρευμένες αποσβέσεις έως 
01/01/2006)  2 

 

315 

 

-114 

 

0  203 
Συναλλαγματικές διαφορές 0  -89  10  -257  -336 
Λοιπά 0  0  0  0  0 

Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 
2006 47.678 

 

23.415 208 16.973  88.274 

31η Δεκεμβρίου 2006  

 

 

 

 

 

   
Κόστος 47.963  30.454  4.926  30.797  114.140 
ΜΕΙΟΝ          
Σωρευμένες αποσβέσεις  -285  -7.039  -4.718  -13.824  -25.866 
Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 
2006 47.678 

 
23.415

 
208 16.973  88.274 
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GOODWILL ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ ΛΟΙΠΑ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ 
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ & 

ΑΔΕΙΕΣ ΣΥΝΟΛΑ 

ΟΜΙΛΟΥ €’000 

 

€’000 

 

€’000 

 

  €’000 

1η  Ιανουαρίου 2005   

Κόστος 287  16.753  6.450  29.107 52.597 

Σωρευμένες αποσβέσεις -195  -2.525  -3.251  -5.386 -11.357 

Αναπόσβεστη αξία 1η Ιανουαρίου 
2005 92 14.228 3.199 23.721 41.240 
Αναμορφώσεις αξίας προηγ.χρήσης 0  4.975  1.913  0 6.888 
Aνανορφώσεις σωρευμένων αποσβέσεων 
προηγ.χρήσης 0 

 
-215 

 
-147 

 
0 -362 

Aναμορφώσεις 01/01/2005 0  4.760  1.766  0 6.526 
ΠΛΕΟΝ       0  
Ιδιοπαραγόμενα πάγια 0  -655  -153  0 -809 
Επανεκτίμηση 0  1.246  -1.277  0 -31 
Προσθήκες χρήσεως 0  2.927  0  339 3.266 
Εγγραφή ενοποίησης 2.337  0  0  0 2.337 
ΜΕΙΟΝ         
Αποσβέσεις χρήσεως -92  -878  -427  -4.824 -6.221 
Εκποιήσεις 0  101  -103  0 -2 
Απομειώσεις 0  -50  0  0 -50 
Συναλλαγματικές διαφορές 0  166  89  494 749 
Λοιπά 0  0  -29  0 -29 
Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2005 2.337 21.844 3.065 19.730 46.976 

31η Δεκεμβρίου 2005         
Κόστος 2.624  25.412  6.993  29.940 64.969 
ΜΕΙΟΝ         
Σωρευμένες αποσβέσεις  -287  -3.568  -3.928  -10.210 -17.993 
Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2005 2.337  21.844  3.065  19.730 46.976 
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ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ 
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ & 

ΑΔΕΙΕΣ 

 

ΣΥΝΟΛΑ 

 

 

€’000 

 

€’000 

 

 €’000 

1η  Ιανουαρίου 2006   
Κόστος  19.477  7.759   27.236 

Σωρευμένες αποσβέσεις  -3.197  -3.854   -7.051 

Αναπόσβεστη αξία 1η 
Ιανουαρίου 2006 

 

16.280 3.905 20.185
Αναμορφώσεις αξίας 
προηγ.χρήσης 

 
0 

 
0 

  
0 

Aνανορφώσεις σωρευμένων 
αποσβέσεων προηγ.χρήσης 

 
0 

 
0 

  
0 

Aναμορφωμένα 01/01/2006  0  0   0 
ΠΛΕΟΝ       0 
Ιδιοπαραγόμενα πάγια   0  0   0 
Προσθήκες χρήσεως  715  500   1.215 
Μεταβολές από απόκτηση 
νέων θυγατρικών  

 
0 

 
0 

  
0 

ΜΕΙΟΝ       0 
Αποσβέσεις χρήσεως  -2.727  -461   -3.188 
Εκποιήσεις  0  0   0 
Απομειώσεις  0  0   0 
Συναλλαγματικές διαφορές  0  0   0 

Αναπόσβεστη αξία 31 
Δεκεμβρίου 2006 

 
14.269 3.944 18.212

31η Δεκεμβρίου 2006        
Κόστος  20.192  8.259   28.451 
ΜΕΙΟΝ        
Σωρευμένες αποσβέσεις   -5.924  -4.315   -10.239 
Αναπόσβεστη αξία 31 
Δεκεμβρίου 2006 

 
14.269 3.944 18.212
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ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ 

€’000 
ΛΟΙΠΑ 
€’000 

ΣΥΝΟΛΑ 
€’000 

1η  Ιανουαρίου 2005 
Κόστος 12.589 7.759  20.348
Σωρευμένες αποσβέσεις (1.104) (3.419)  (4.532)
Αναπόσβεστη αξία 1η Ιανουαρίου 2005 11.485 4.340 15.825
Αναμορφώσεις αξίας προηγ.χρήσης 4.950 0  4.950
Aνανορφώσεις σωρευμένων αποσβέσεων προηγ.χρήσης (189) 0  (189)
Aναμορφωμένα 01/01/2005 16.245 4.340  20.585
ΠΛΕΟΝ  
Ιδιοπαραγόμενα πάγια  0 0  0
Προσθήκες χρήσεως 1.938 0  1.938
Μεταβολές από απόκτηση νέων θυγατρικών  0 0  0
ΜΕΙΟΝ  
Αποσβέσεις χρήσεως (613) (1.676)  (2.289)
Εκποιήσεις  
Απομειώσεις (50) 0  (50)
Συναλλαγματικές διαφορές  
Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2005 17.520 2.664 20.184
31η Δεκεμβρίου 2005  
Κόστος 19.477 7.759  27.236
ΜΕΙΟΝ  
Σωρευμένες αποσβέσεις  (1.957) (5.095)  (7.052)
Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2005 17.520 2.664 20.184
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13.  Συμμετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς εταιρίες 
 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΟΜΙΛΟΥ ΣΕ 
ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ (€’ 000) 

% 
συμμετοχής 

ΧΩΡΑ 31/12/2006 31/12/2005

Στιγμιαίο Λαχείο Α.Ε. 48,17% Ελλάδα 0 2.936 
Bilyoner Interactif Hizmelter As 25,00% Τουρκία 56 58
Inovative Solutions Cons. Inc. 37,38% Φιλιππίνες 0
Lotrich Information Co 40,00% Ταιβάν 4569
Gidani Ltd 22,50% Ν.Αφρική 24
Intradevelopment 47,50% Eλλάδα  950
Bulln’s 5% Βουλγαρία 409 409
Λοιπές   353 458
   5.411 4.811

 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΙΝΤΡΑΛΟΤ ΣΕ 
ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ σε €’ 000 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

ΧΩΡΑ Αξία 
κτήσης 

Απομεί
ωση 

Απομ. 
αξία 
κτήσης 

  Απομ. 
αξία 
κτήσης 

   31/12/2006   31/12/2006   31/12/2005 
Bilyoner Interactif Hizmelter As 25% Τουρκία 300 300  300
Inovative Solutions Consultancy Group 
Inc 

37,38% Φιλιππίνες 82 82  82

Στιγμιαίο Λαχείο ΑΕ 48,17% Ελλάδα 150 -150 0  150
Intradevelopment SA 47,50% Eλλάδα 0 0  950
Lotrich Information Co 40,00% Ταιβάν 5.131 5.131  
Λοιπές   0   0   28
   5.663 -150 5.513   1.510
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΙΝΤΡΑΛΟΤ ΣΕ 
ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ 

Ποσοστό 
συμμετοχής 

ΧΩΡΑ €’ 000   €’ 000   €’ 000 

   31/12/2006   31/12/2006   31/12/2005 
Intralot De Chile 99,99% Χιλή 9.361 9.361  9.361
Intralot Inc 85% ΗΠΑ 4.423 4.423  4.423
Intralot De Peru 99,98% Περού 5.329 5.329  512
Pollot Ltd 100% Πολωνία 1.755 -34 1.721  797
Intralot Holdings International Ltd 100% Κύπρος 8.464 8.464  8.464
Intralot Australia pty Ltd 100% Αυστραλία 54 54  -
Εταιρία Στοιχημάτων 100% Ελλάδα 139 139  139
Maltco Lotteries 73% Μάλτα 6.993 6.993  7.281
Intralot Betting Operations Ltd 54,95% Κύπρος 2.000 2.000  2.000
Royal Highgate Ltd 3,82% Κύπρος 182 182  131
Inteltek Internet AS 45% Τουρκία 71.717 71.717  4.391
Loteria Moldovei SA 47,90% Μολδαβία 1.518 -862 656  656
Intralot Asia  Pacific Ltd 100,00% Χονκ Κονγ 74 74  -
Intralot Luxemburg SA 100,00% Λουξεμβούργο 31 31  - 
Ιntralot New Zealand Ltd 100% Nέα Ζηλανδία 568 568  277
Λοιπές   327 -287 40   
   112.935 -1.183 111.752   38.432
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ   118.598 -1.333 117.265   39.942
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Δομή Ομίλου 
 
Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις της ΙΝΤΡΑΛΟΤ και των 
θυγατρικών της οι οποίες απεικονίζονται κατωτέρω.  

 
 I. Μέθοδος πλήρους ενοποίησης:     

 EΤΑΙΡΕΙΑ ΕΔΡΑ 
% ΑΜΕΣΗΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

% ΕΜΜΕΣΗΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

% ΣΥΝΟΛΟ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 ΙΝΤΡΑΛΟΤ ΑΕ Μαρούσι, Αττική Μητρική Μητρική - 
 ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΩΝ ΑΕ Νέο Ηράκλειο, Αττική 95% 5% 100,00% 

13. BETTING CYPRUS LTD Λευκωσία, Κύπρος  100% 100,00% 
 INTRALOT DE CHILE SA Σαντιάγκο, Χιλή 99,99%  99,99% 
 INTRALOT DE PERU SAC Λίμα, Περού 99,98%  99,98% 
 INTRALOT INC. Ατλάντα, ΗΠΑ 85%  85,00% 

 
INTRALOT BETTING OPERATIONS (CYPRUS) 
LTD Λευκωσία, Κύπρος 54,95%  54,95% 

1. ROYAL HIGHGATE LTD Παραλίμνι, Κύπρος 3,82% 29,39% 33,21% 
 POLLOT Sp.zo.o Βαρσοβία, Πολωνία 100%  100,00% 
 ΜALTCO LOTTERIES LTD Βαλέτα, Μάλτα 73%  73,00% 
 ΙΝTRALOT HOLDINGS INTERNATIONAL LTD Λευκωσία, Κύπρος 100%  100,00% 

2. LOTROM SA Βουκουρέστι ,Ρουμανία  60% 60,00% 

2. YUGOLOT LTD Bελιγράδι, Σερβία& Μαυροβούνιο  100% 100,00% 
2. YUGOBET LTD Bελιγράδι, Σερβία& Μαυροβούνιο  100% 100,00% 
2. BILOT EOOD Σόφια, Βουλγαρία  100% 100,00% 
3. EUROFOOTBALL LTD Σόφια, Βουλγαρία  49% 49,00% 
4. EUROFOOTBALL PRINT LTD Σόφια, Βουλγαρία  49% 49,00% 
2. INTRALOT INTERNATIONAL LTD Λευκωσία, Κύπρος  100% 100,00% 
5. INTRALOT OPERATIONS LTD Λευκωσία, Κύπρος  100% 100,00% 
2. INTRALOT BUSINESS DEVELOPMENT LTD Λευκωσία, Κύπρος  100% 100,00% 
2. INTRALOT TECHNOLOGIES LTD Λευκωσία, Κύπρος  100% 100,00% 
 INTELTEK INTERNET AS Κων/πολη, Τουρκία 45%  45,00% 
 LOTERIA MOLDOVEI SA Κισινάου, Μολδαβία 47,90%  47,90% 

6,7,11 TOTOLOTEK SA Βαρσοβία, Πολωνία  54% 54,00% 
2. WHITE EAGLE INVESTMENTS LTD Xερτφορντσάιρ, Ηνωμένο Βασίλειο  100% 100,00% 
7. BETA RIAL Sp.Zoo Βαρσοβία, Πολωνία  100% 100,00% 
12. YUVENGA CJSC Mόσχα, Ρωσία  24,50% 24,50% 
2. UNICLIC LTD Λευκωσία, Κύπρος  50% 50,00% 
12. DOWA LTD Λευκωσία, Κύπρος  30% 30,00% 

 INTRALOT NEW ZEALAND LTD Oυέλιγκτον, Νέα Ζηλανδία 100%  100,00% 
2. ΙNTRALOT EGYPT LTD Λευκωσία, Κύπρος  88,24% 88,24% 

14,2 E.C.E.S. SAE Κάϊρο, Αίγυπτος  75,01% 75,01% 
2. INTRALOT OOO Mόσχα, Ρωσία  100% 100,00% 
 POLDIN LTD Βαρσοβία, Πολωνία 100%  100,00% 
 INTRALOT ASIA PACIFIC LTD Χονγκ Κονγκ, Χονγκ Κονγκ 100%  100,00% 
 INTRALOT AUSTRALIA PTY LTD Μελβούρνη, Αυστραλία 100%  100,00% 

 INTRALOT SOUTH AFRICA LTD Γιοχάνεσμπουργκ, Αφρική 60%  60,00% 
 INTRALOT LUXEMBOURG SA Λουξεμβούργο, Ελβετία 100%  100,00% 
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2. INTRALOT ITALIA SRL Ρώμη, Ιταλία  85% 85,00% 
17. SERVICIOS TRANSDATA SA Λίμα, Περού  100% 100,00% 

      
 II. Μέθοδος Καθαρής Θέσης:     
 ΣΤΙΓΜΙΑΙΟ ΛΑΧΕΙΟ Α.Ε. Μαρούσι, Αττική 48,17%  48,17% 

8. ΑΤΡΟΠΟΣ Α.Ε. Μαρούσι, Αττική 3,00% 46,73% 49,73% 
8,9. ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΛΑΧΕΙΩΝ  Μαρούσι, Αττική  48,17% 48,17% 
9,10. BEST NET Ο.Ε. Μαρούσι, Αττική  48,21% 48,21% 

 
BILYONER INTERAKTIF HIZMELTER AS (πρώην 
LIBERO INTERAKTIF AS) 

Κων/πολη, Τουρκία 
25%  25,00% 

 LOTRICH INFORMATION Co. LTD Ταϊπέι, Ταϊβάν 40%  40,00% 
 INNOVATIVE SOL. CONS. GROUP INC Μανίλα, Φιλιππίνες 37,38%  37,38% 

15.  TOTAL GAMING TECHNOLOGIES INC Μανίλα, Φιλιππίνες  29,90% 29,90% 
16.  GIDANI LTD Γιοχάνεσμπουργκ, Αφρική  13,50% 13,50% 
18.  DINET A.E. Σόφια, Βουλγαρία  48,21% 100,00% 

      
 Θυγατρική της:     
 1: Intralot Betting Operations(Cyprus)Ltd 11: Beta Rial Sp.Zoo.     
 2: Intralot Holdings International Ltd 12: Uniclic Ltd    
 3: Bilot EOOD 13: Betting Company SA    
 4: Eurofootball Ltd 14: Ιntralot Egypt LTD    
 5: Ιntralot International Ltd 15: Innovative Sol. Cons. Group Inc   
 6: Pollot Sp.Zoo 16: Intralot South Africa Ltd   
 7: White Eagle Investments Ltd 17: Intralot Operations  Ltd   
 8: Στιγμιαίο Λαχείο ΑΕ 18: BEST NET Ο.Ε.    
 9: Άτροπος Α.Ε. 19: Intralot Business Development Ltd   
 10: Ανώνυμης Εταιρείας Διανομής Λαχείων      

 
Βασικά οικονομικά μεγέθη εταιρειών ενοποιούμενων με την μέθοδο της καθαρής θέσης (πρώτο 
επίπεδο ενοποίησης) 
 

Βασικά οικονομικά μεγέθη  Ενεργητικό Υποχρεώσεις Έσοδα (κέρδη) / ζημίες μετά 
φόρων 

      
ΣΤΙΓΜΙΑΙΟ ΛΑΧΕΙΟ Α.Ε. (ενοπ.βάση) * 22.581 (27.888) - 13.292 
BILYONER INTERAKTIF HIZMELTER AS (πρώην 
LIBERO INTERAKTIF AS) 

 
2.426 (2.203) (5.598) (25) 

LOTRICH INFORMATION Co. LTD  28.561 (17.138) - 260 
INNOVATIVE SOL. CONS. GROUP INC * 299 (908) (17) 356 
* σε ενοποιημένη βάση   

 
 
 
Ο Όμιλος έχει επίσης μικρής αξίας λοιπές συμμετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς για τις οποίες σε σχέση 
με την ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε. δεν υφίσταται σχέση μητρικής – θυγατρικής με τη μορφή της νομικής οντότητας.  
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14. Εξαγορά επιχείρησης  
 
 
Συμμετοχή στη Transdata SA 
 
Το β’ εξάμηνο του 2006 ο Όμιλος απέκτησε το 100% των μετοχών της Transdata SA, μίας εταιρίας στo 
Περού η οποία διαθέτει δίκτυο διανομής πρακτόρων. 
 
Η τρέχουσα και εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων της θυγατρικής Transdata SA την ημερομηνία 
κατά την οποία ο Όμιλος απέκτησε τον έλεγχο ήταν: 
 
 
  
 Εύλογη  

αξία  
€000 

Λογιστική 
αξία 
€000 

Ενσώματα πάγια στοιχεία 5 5 
Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα 4 4 
Απαιτήσεις 147 147 
 156 156 
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 16 16 
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 322 322 
Αξία Καθαρής Θέσης (182) (182) 
  
Συμμετοχή Ομίλου 100% (182)  
Αρνητική υπεραξία κατά την εξαγορά 483  
Τίμημα εξαγοράς 301  
  
Η καθαρή ταμειακή εκροή αναλύεται ως εξής:  
Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα που αποκτήθηκαν 4  
Τίμημα εξαγοράς σε μετρητά (301)  
Ταμειακή εισροή ομίλου (297)  
  
 
Από την αρνητική υπεραξία των € 483 χιλ. που προέκυψε, ποσό 288 χιλ. αναγνωρίστηκε ως άυλο στοιχείο 
ενεργητικού ενώ το υπόλοιπο ποσό των 195 χιλ. στην καθαρή θέση του Ομίλου. 
 
Από την ημερομηνία εξαγοράς Transdata SA συμμετείχε στο καθαρό κέρδος του Ομίλου για την χρήση που 
έληξε 31 Δεκεμβρίου 2006 με ζημία € 525 χιλ. 
 
Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η συμφωνία εξαγοράς της εταιρίας προβλέπει την ύπαρξη υπερτιμήματος για 
τους πωλητές (bonus) σε περίπτωση εξαιρετικής απόδοσης της εταιρίας για τα επόμενα της εξαγοράς 
τέσσερα έτη. Mε βάση τα μέχρι στιγμής δεδομένα δεν είναι δυνατόν να πιθανολογηθεί η επίτευξη, ή μη, 
της ως άνω εξαιρετικής απόδοσης, αλλά σε κάθε περίπτωση το πιθανόν υπερτίμημα δεν θα είναι σημαντικό 
σε σχέση με την καθαρή θέση του Ομίλου 
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15. Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία 
 

Τα λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία, τα οποία στο σύνολο τους έχουν ταξινομηθεί από τον όμιλο ως 
«Διαθέσιμα προς Πώληση» αναλύονται παρακάτω: 

 
 ΟΜΙΛΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 €’000 €’000 €’000 €’000 
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Αξιόγραφα κεφαλαίου Τραπέζης Κύπρου 2.594 2.616 - - 
Κρατικά Ομόλογα εξωτερικού 1.298 - - - 
Ομόλογα F.W Woolworth & Co Κύπρου 346 347 - - 
INTRAROM SA 398 398 398 398 
Μακροπρόθεσμη προθεσμιακή κατάθεση 396 - - - 
Λοιπά στοιχεία 1.040 639 525 638 
 6.073 4.000 924 1.036 

 
Κατά τη χρήση του 2006 κέρδη Ομίλου από την αποτίμηση σε εύλογες αξίες των παραπάνω 
χρηματοοικονομικών στοιχείων ύψους € 55 χιλ. (2005: -133 χιλ.) και Εταιρείας ζημία (37) χιλ. (2005: -133 
χιλ.) καταχωρήθηκε σε ιδιαίτερο αποθεματικό των ιδίων κεφαλαίων.  
 
Αξιόγραφα Τραπέζης Κύπρου και Ομόλογα F.W. Woolworth & Co Κύπρου.: Ο Όμιλος απέκτησε τα 
παραπάνω αξιόγραφα μέσω εξαγοράς θυγατρικής εταιρίας τον Ιανουάριο 2004, αποφέρουν έσοδα με επιτόκια 
5,25% και 7% αντίστοιχα, απεικονίζονται στο κόστος κτήσης  και δεν υπάρχει σημαντική διαφορά από την 
εύλογη αξία τους κατά την 31 Δεκεμβρίου 2006.  
 
Intrarom SA.: Η Εταιρία έχει συμμετοχή 4,14% στο μετοχικό κεφάλαιο της INTRAROM SA που έχει έδρα 
την Ρουμανία, η οποία δεν είναι εισηγμένη σε οργανωμένη χρηματιστηριακή αγορά και απεικονίζεται στο 
κόστος κτήσης της. 
 
Λοιπά: Για την εταιρεία τα λοιπά στοιχεία συνιστώνται από μετοχές διαφόρων εταιριών εισηγμένων σε 
οργανωμένη χρηματιστηριακή αγορά και που αποτιμώνται στην εύλογη αξία η οποία υπολογίζεται με βάση 
την χρηματιστηριακή τους αξία κατά την ημερομηνία του Ισολογισμού (€ 421 χιλ.) και παράγωγα (€ 104 χιλ.) 
ενώ για τον όμιλο (€ 421 χιλ.) και παράγωγα (€ 619 χιλ.). 
  
16. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  
 
Οι λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις αναλύονται κατά την 31 Δεκεμβρίου 2006 ως εξής:  
 
 
 ΟΜΙΛΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 €’000 €’000 €’000 €’000 
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Απαιτήσεις από Λοταρία Ρουμανίας (CNLR) 9.523 11.805 145 162 
Απαιτήσεις από συνδεμένα μέρη (σημείωση 
28) 6.168 - - - 
Δοσμένες  Εγγυήσεις 587 345 134 110 
Λοιπές απαιτήσεις 1.134 1.337 22 785 
 17.412 13.487 301 1.057 
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17. Αποθέματα  
 
Τα αποθέματα αναλύονται ως εξής: 
 
 ΟΜΙΛΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑ 
 €’000 €’000 €’000 €’000 
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Εμπορεύματα – μηχανήματα 25.417 12.474 22.369 10.901 
Λοιπά 1.414 832 - - 
 26.831 13.306 22.369 10.901 
Απομείωση (1.797) - (1.797) - 
 25.034 13.306 20.572 10.901 
 
Η επιβάρυνση των αποτελεσμάτων της χρήσεως που έληξε την 31 Δεκέμβριου 2006, από αποθέματα, 
ανέρχεται για τον Όμιλο σε 24.286 χιλ. ενώ για την εταιρεία 21.776 χιλ. 
 
 
18. Εμπορικές και λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις  
 
 ΟΜΙΛΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑ 
 €’000 €’000 €’000 €’000 
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 

Πελάτες 33.218 38.537 6.115 7.618 
Απαιτήσεις από συνδεδεμένες 
επιχειρήσεις και λοιπά συνδεμένα μέρη 
(Σημείωση 28) 

41.383 27.261 106.042 67.889 

Λοιπές απαιτήσεις 17.358 30.641 8.951 17.189 
Μείον: Προβλέψεις -6.253 -2.665 -4.358 -2.665 
Έξοδα προπληρωθέντα και λοιπές 
απαιτήσεις 

4.852 4.314 235 235 

 90.558 98.088 116.985 90.266 
 
Τα παραπάνω υπόλοιπα είναι άτοκα. 
 
 
19. Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα  
 
Οι καταθέσεις όψεως είναι άτοκες ή έντοκες που αποδίδουν έσοδα στα εκάστοτε ημερήσια τραπεζικά 
επιτόκια. 
Οι βραχυπρόθεσμες προθεσμιακές καταθέσεις γίνονται για περιόδους από μία (1) ημέρα έως ένα μήνα, 
ανάλογα με τις απαιτούμενες ανάγκες διαθεσίμων του Ομίλου, και αποδίδουν έσοδα ανάλογα με τα σχετικά 
ισχύοντα επιτόκια.  
 
Για τους σκοπούς της κατάστασης ταμειακών ροών, ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα κατά την 31 
Δεκεμβρίου 2006 αποτελούνται από: 
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 ΟΜΙΛΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 €’000 €’000 €’000 €’000 
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Ταμείο και καταθέσεις όψεως 165.557 92.130 12.333 4.505 
Βραχυπρόθεσμες προθεσμιακές 
καταθέσεις 302.345

65.197 
229.683

16.893 

 467.902 157.327 242.016 21.398 
  
 
Οι προθεσμιακές καταθέσεις σε ξένο νόμισμα σχετίζονται κυρίως με συμβόλαια ανταλλαγής νομισμάτων (τα 
οποία έχουν χαρακτήρα προθεσμιακής κατάθεσης και όχι παράγωγου χρηματοοικονομικού προϊόντος). 
 
 
 
 
 
 
20. Μετοχικό Κεφάλαιο και Αποθεματικά  
 
 ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 €’000 €’000 
78.793.961 Κοινές Μετοχές των  €0,37 εκάστη 29.154 29.154 
(περιλαμβάνονται και οι τίτλοι δικαιωμάτων που καταβλήθηκαν και 
πιστοποιήθηκαν το 2006 ενώ εκδόθηκαν το 2007) 

 

 
Μετά την άσκηση δικαιωμάτων προαίρεσης επί μετοχών της ΙΝΤΡΑΛΟΤ από τους εργαζόμενους του 
Ομίλου, η Εταιρία τον Φεβρουάριο 2004 εξέδωσε 272.010 κοινές μετοχές συνολικού ποσού € 100.644.  

 
Κατόπιν ασκήσεως μέρους των δικαιωμάτων προαιρέσεως πραγματοποιήθηκε, εντός του 2005, αύξηση του 
Μετοχικού Κεφαλαίου κατά 26.125,7 ευρώ και έκδοση 70.610 ονομαστικών μετοχών ονομαστικής αξίας 
0,37 Ευρώ εκάστη. Η καταβολή του ποσού της ανωτέρω αύξησης πιστοποιήθηκε από το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Εταιρίας την 19/12/2005 ενώ η αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου και η πιστοποίηση της 
καταβολής του ποσού της αύξησης εγκρίθηκαν με τις υπ’αριθμ. Κ2-16475/2-1-2006 και Κ2-16476/2-1-2006 
αποφάσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης.   Με απόφαση της Γ.Σ. των μετόχων της εταιρείας, της 4ης Μαίου 
2005 πραγματοποιήθηκε αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας (απόφαση Υπουργείου Ανάπτυξης 
Κ2-5852/17-5-2005) με κεφαλαιοποίηση αποθεματικών κατά € 14.383.411,45  και την έκδοση 38.874.085 
νέων μετοχών, ονομαστικής αξίας € 0,37 της κάθε μίας, οι οποίες διανεμήθηκαν δωρεάν στους παλαιούς 
μετόχους με αναλογία μία νέα μετοχή για κάθε μία παλαιά.  
Κατόπιν ασκήσεως μέρους των δικαιωμάτων προαιρέσεως πραγματοποιήθηκε, εντός του 2006, αύξηση του 
Μετοχικού Κεφαλαίου κατά A)6.969,32 ευρώ και έκδοση 18.836 ονομαστικών μετοχών ονομαστικής αξίας 
0,37 Ευρώ εκάστη. Η καταβολή του ποσού της ανωτέρω αύξησης πιστοποιήθηκε από το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Εταιρίας την 18/12/2006 ενώ η αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου και η πιστοποίηση της 
καταβολής του ποσού της αύξησης εγκρίθηκαν με τις υπ’αριθμ. Κ2-18150/22-12-2006 και Κ2-18151/22-12-
2006 αποφάσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης  και Β) 353.847,65 ευρώ και έκδοση 956.345 ονομαστικών 
μετοχών ονομαστικής αξίας 0,37 Ευρώ εκάστη. Η καταβολή του ποσού της ανωτέρω αύξησης 
πιστοποιήθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας την 18/12/2006 ενώ η αύξηση του Μετοχικού 
Κεφαλαίου και η πιστοποίηση της καταβολής του ποσού της αύξησης εγκρίθηκαν με τις υπ’αριθμ. Κ2-
18152/22-12-2006 και Κ2-18153/22-12-2006 αποφάσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης 
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Για λόγους συγκρισιμότητας, υπολογίζουμε τα κέρδη ανά μετοχή στις 31/12/2005 προσαρμοσμένα 
ανάλογα. (Σημ. 9) 
 

 
Αποθεματικά  
 
Τακτικό αποθεματικό  
Βάσει του Ελληνικού εμπορικού νόμου, οι εταιρείες απαιτείται να σχηματίσουν το 5% τουλάχιστον των 
ετησίων καθαρών τους κερδών, όπως αυτά απεικονίζονται στα λογιστικά βιβλία, σε τακτικό αποθεματικό, 
μέχρις ότου το σωρευμένο ποσό του τακτικού αποθεματικού γίνει τουλάχιστον ίσο με το 1/3 του μετοχικού 
κεφαλαίου. Το ανωτέρω αποθεματικό δεν δύναται να διανεμηθεί κατά τη διάρκεια λειτουργίας της Εταιρίας.  
 
Φύση και σκοπός των λοιπών αποθεματικών 
 
Αποθεματικό μη πραγματοποιηθέντων κερδών (αποθεματικό αποτίμησης) 
Στο αποθεματικό αυτό καταχωρούνται οι μεταβολές στις εύλογες αξίες των χρηματοοικονομικών στοιχείων 
τα οποία έχουν κατηγοριοποιηθεί σαν διαθέσιμα προς πώληση, το υπόλοιπο αυτού για τον όμιλο την 
31/12/06 ήταν € 55 χιλ. 
 
Αποθεματικό συναλλαγματικών διαφορών  
Το αποθεματικό αυτό χρησιμοποιείται για την καταχώριση συναλλαγματικών διαφορών από την μετατροπή 
των οικονομικών καταστάσεων θυγατρικών εταιρειών εξωτερικού. Το πιστωτικό υπόλοιπο στο αποθεματικό 
αυτό του Ομίλου την 31 Δεκεμβρίου 2006 ήταν € 3.889 χιλ. 
 
Αφορολόγητα και Ειδικώς Φορολογηθέντα Αποθεματικά  
Τα αφορολόγητα και ειδικώς φορολογηθέντα αποθεματικά αντιπροσωπεύουν έσοδα τόκων, τα οποία είτε είναι 
αφορολόγητα ή έχουν φορολογηθεί με 15% στην πηγή τους. Το συγκεκριμένο έσοδο δεν είναι φορολογητέο 
υπό την προϋπόθεση ότι υπάρχουν επαρκή κέρδη από τα οποία μπορούν να σχηματιστούν αντίστοιχα 
αφορολόγητα αποθεματικά. Με βάση την Ελληνική φορολογική νομοθεσία, αυτό το αποθεματικό εξαιρείται 
του φόρου εισοδήματος, υπό την προϋπόθεση ότι δεν θα διανεμηθεί στους μετόχους. Η Εταιρία δεν 
προτίθεται να διανείμει το συγκεκριμένο αποθεματικό και επομένως δεν έχει προβεί στον υπολογισμό 
αναβαλλόμενου φόρου εισοδήματος που θα ήταν αναγκαίος κατά την περίπτωση διανομής του αποθεματικού. 
Το υπόλοιπο των αποθεματικών αυτών κατά την 31η Δεκεμβρίου 2006 ήταν € 9.728 χιλ. για τον Όμιλο (2005: 
9.556 χιλ.) και € 7.280 χιλ. για την Εταιρία (2005: 7.258 χιλ.).  
 
Αποθεματικό από την έκδοση σύνθετων χρηματοοικονομικών μέσων 
Το αποθεματικό αυτό αφορά το Ομολογιακό δάνειο (σημείωση 21: ΔΑΝΕΙΟ Α) και ανέρχεται σε € 12.134 χιλ. 
 
Αποθεματικό αντισταθμίσεως 
Αφορά το αποτέλεσμα της αποτίμησης των μέσων αντιστάθμισης και ανέρχεται σε € 1.615 χιλ. 
 
Αποθεματικό δικαιωμάτων προαιρέσεως 
Αφορά την διάθεση δικαιωμάτων προαιρέσεως και ανέρχεται σε € 11.504 χιλ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε.                                                                                                         
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 
 

62 
 

 
21. Μακροπρόθεσμα Δάνεια 
 

Τα μακροπρόθεσμα δάνεια την 31 Δεκεμβρίου 2006 αναλύονται ως κάτωθι: 
 

 Νόμισμα Επιτόκιο ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
   €’000 €’000 
Δάνειο Α EUR 2,25 200.000 200.000 
Δάνειο Β EUR 3M EURIBOR+1% 70.000 70.000 
Δάνειο Γ  EUR 3M Euribor + 1,375% 3.090  
Δάνειο Δ EUR 3Μ Euribor+0.80% 20.805  
Δάνειο E MTL 12Μ Mibor + 3% 5.526  
Λοιπά 42.717 30.000 
 342.138 300.000  
Μείον:  Πληρωτέα την 
επόμενη χρήση (Σημείωση 26)    (33.866) (25.000) 
Στοιχεία Κ.Θ. και προσαρμογές ΔΠΧΠ 
(Δάνειο Α) (15.651) (15.651) 
Μακροπρόθεσμα δάνεια 292.621 259.349  

 
• Δάνειο Α: Την 20 Δεκεμβρίου 2006, η Intralot Luxembourg («Εκδότης») εξέδωσε ένα 

Ανταλλάξιμο Ομολογιακό Δάνειο με ονομαστική αξία ποσού €200 εκατομμύρια με 
καταληκτική ημερομηνία την 20 Δεκεμβρίου 2013, όπου οι κάτοχοι, εφόσον δεν ασκηθεί 
το δικαίωμα μετατροπής σε μετοχές to 2013, έχουν το δικαίωμα να αποφασίσουν 
εξόφληση ποσού €230.076.637,6 (ονομαστική αξία αυξημένη κατά 15.04%), ή μετατροπή 
σε 6.557.377,05 κοινές μετοχές της Intralot SA. Ο τόκος είναι πληρωτέος σε εξαμηνιαία 
βάση με ονομαστικό επιτόκιο 2,25% ετησίως. Το ομόλογο είναι διαπραγματεύσιμο στην 
αγορά του Λουξεμβούργου.  

• Δάνειο Β: Το Ιούλιο του 2006, η μητρική εταιρία συμφώνησε για τη χορήγηση 
ομολογιακού δανείου ποσού EURO 70 εκατομμυρίων, το οποίο εκτοκίζεται με βάση το 
3Μ Euribor πλέον περιθωρίου 1%. Το δάνειο θα αποπληρωθεί τον Ιούλιο του 2011. Η 
εταιρία διατηρεί το δικαίωμα να προβεί σε  αποπληρωμή της ονομαστικής αξίας των 
ομολογιών υπό όρους. Οι όροι του ομολογιακού δανείου προβλέπουν περιπτώσεις 
καταγγελίας που περιλαμβάνουν μεταξύ των συνήθων όρων για δάνεια αυτού του τύπου: 
Να προσκομίζει στον διαχειριστή ελεγμένες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις και να 
παρέχει στους ομολογιούχος κάθε σχετική πληροφορία για την οικονομική κατάσταση 
της. Να έχει ασφαλισμένα τα περιουσιακά της στοιχειά. Να μην μεταβάλει εκτός Ελλάδας 
την καταστατική της έδρα. Να γνωστοποίει κάθε γεγονός καταγγελίας. Να εξοφλεί 
εμπρόθεσμα τις οφειλές της προς το δημόσιο. Να ενημερώνει τον διαχειριστή πληρωμών 
σχετικά με την πορεία οποιονδήποτε δικαστικών  εκκρεμοτήτων που ενδέχεται να 
επηρεάσουν την οικονομική της κατάσταση. 

• Δάνειο Γ: Το Φεβρουάριο του 2005, θυγατρική εξωτερικού συμφώνησε για τη χορήγηση 
δανείου συνολικού ποσού  EURO 3,5 εκατομμυρίων που είναι πληρωτέο σε εξαμηνιαίες  
δόσεις από τον Αύγουστο 2006 έως τον Φεβρουάριο 2010, το οποίο εκτοκίζεται με βάση 
το 3Μ Euribor πλέον περιθωρίου 1,375% ετησίως. Το δάνειο έχει εξασφαλιστεί με 
εταιρική εγγύηση της μητρικής. 
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• Δάνειο Δ: Το Νοέμβριο του 2006, θυγατρική εξωτερικού συμφώνησε για τη χορήγηση 
δανείου συνολικού ποσού EURO 20.600 εκατομμυρίων, από το οποίο εκταμιεύτηκε ποσό 
ίσο με EURO 20,585 που είναι πληρωτέο σε εξαμηνιαίες δόσεις από Μάιο 2007 έως 
Νοέμβριο 2010, το οποίο εκτοκίζεται με βάση το 1Μ Euribor πλέον περιθωρίου 0,80% 
ετησίως. Το δάνειο έχει εξασφαλιστεί με εταιρική εγγύηση της μητρικής. 

• Δάνειο E: Το Φεβρουάριο του 2004, θυγατρική εξωτερικού συμφώνησε για τη χορήγηση δανείου 
συνολικού ποσού MΤL 6,1 εκατομμυρίων, εκ του οποίου εκταμιεύτηκε ποσό ύψους MTL 4,44 
εκατομμυρίων. Το δάνειο αυτό εκτοκίζεται με βάση τον διατραπεζικό δείκτη δανεισμού Μάλτας (12Μ 
’Μibor’) πλέον περιθωρίου έως 3% ετησίως και  είναι πληρωτέο σε ισόποσες τριμηνιαίες δόσεις από 
Μάιο 2005 έως Απρίλιο 2009. Το δάνειο έχει εξασφαλιστεί αναλογικά (pro rata) κατά το ποσοστό 
συμμετοχής των μετόχων της θυγατρικής με τραπεζική εγγύηση το 19% του δανείου και παροχή 
εταιρικής  εγγύησης των μετόχων κατά το υπόλοιπο. 

 
 
Το μέσο σταθμικό επιτόκιο των μακροπρόθεσμων δανείων είναι ίσο με: 4.074% σε Ευρώ και από 4% έως 
11% σε άλλα νομίσματα. 
Σημειώστε ότι το επιτόκιο του Convertible Bond δεν περιλαμβάνεται στον υπολογισμό του μέσου 
σταθμικού.  
 
Τα δάνεια κατατάσσονται ως ακολούθως στις δύο κατηγορίες σε σχέση με την περίοδο 
αποπληρωμής: 
1 έως 2 έτη :   - 
2 έως 5 έτη : Δάνειο Β,Γ,Δ,Ε 
5 έτη και πάνω: Δάνειο Α 

 
 

Τα μακροπρόθεσμα δάνεια της 31 Δεκεμβρίου 2005 αναλύονται ως κάτωθι: 
 
 Νόμισμα Επιτόκιο ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
   €’000 €’000 
Δάνειο Α  EURO 3M Libor+ 1,375% 17.664 - 
Δάνειο Β  MTL 12Μ Mibor + 3% 8.563 - 
Δάνειο Γ EURO 3M Euribor + 1% 5.000 5.000 
Δάνειο Δ 1M Euribor + 

1,375% 3.500 - 
Λοιπά 8.851 - 
 43.578 - 
Μείον:  Πληρωτέα την επόμενη χρήση (Σημείωση 
22) (7.189) - 
Μακροπρόθεσμα δάνεια 36.389 5.000 
 

• Δάνειο Α: Το Δεκέμβριο του 2003, θυγατρική εξωτερικού συμφώνησε για τη χορήγηση δανείου 
ποσού USD 23 εκατομμυρίων, το οποίο εκτοκίζεται με βάση το 3Μ Libor πλέον περιθωρίου 1,375% 
ετησίως.  Το δάνειο είναι πληρωτέο σε εξαμηνιαίες  δόσεις από Μάιο 2005 έως Νοέμβριο 2009. Τον 
Νοέμβριο 2005 μετατράπηκε σε EURO. Το δάνειο έχει εξασφαλιστεί με εταιρική εγγύηση της 
μητρικής. 

• Δάνειο Β: Το Φεβρουάριο του 2004, θυγατρική εξωτερικού συμφώνησε για τη χορήγηση δανείου 
συνολικού ποσού MΤL 6,1 εκατομμυρίων, εκ του οποίου εκταμιεύτηκε ποσό ύψους MTL 4,44 
εκατομμυρίων το 2004. Το δάνειο αυτό εκτοκίζεται με βάση τον διατραπεζικό δείκτη δανεισμού 
Μάλτας (12Μ ’Μibor’) πλέον περιθωρίου έως 3% ετησίως και  είναι πληρωτέο σε ισόποσες τριμηνιαίες 
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δόσεις από Μάιο 2005 έως Απρίλιο 2009. Το δάνειο έχει εξασφαλιστεί αναλογικά (pro rata) κατά το 
ποσοστό συμμετοχής των μετόχων της θυγατρικής με τραπεζική εγγύηση το 19% του δανείου και 
παροχή εταιρικής  εγγύησης των μετοχων κατά το υπόλοιπο. 

• Δάνειο Γ: Το Νοέμβριο του 2005, η μητρική εταιρία συμφώνησε για τη χορήγηση ομολογιακού 
δανείου ποσού EURO 15 εκατομμυρίων, το οποίο εκτοκίζεται με βάση το 3Μ Euribor πλέον 
περιθωρίου 1%. Η πρώτη σειρά αξίας EURO 5 εκατομμυρίων εκδόθηκε το Νοέμβριο του 2005. Το 
δάνειο θα αποπληρωθεί τον Μάιο του 2007. Η εταιρία διατηρεί το δικαίωμα να προβεί σε  
αποπληρωμή της ονομαστικής αξίας των ομολογιών υπό όρους Οι όροι του ομολογιακού δανείου 
προβλέπουν περιπτώσεις καταγγελίας που περιλαμβάνουν μεταξύ των συνήθων όρων για δάνεια 
αυτού του τύπου :Να προσκομίζει στον διαχειριστή ελεγμένες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις και να 
παρέχει στους ομολογιούχος κάθε σχετική πληροφορία για την οικονομική κατάσταση της . Να έχει 
ασφαλισμένα τα περιουσιακά της στοιχειά. Να μην μεταβάλει εκτός Ελλάδας την καταστατική της 
έδρα. Να γνωστοποίει κάθε γεγονός καταγγελίας. Να εξοφλεί εμπρόθεσμα τις οφειλές της προς το 
δημόσιο. Να ενημερώνει τον διαχειριστή πληρωμών σχετικά με την πορεία οποιονδήποτε δικαστικών  
εκκρεμοτήτων που ενδέχεται να επηρεάσουν την οικονομική της κατάσταση. 

 
• Δάνειο Δ Το Φεβρουάριο του 2005, θυγατρική εξωτερικού συμφώνησε για τη χορήγηση δανείου 

συνολικού ποσού  EURO 3,5 εκατομμυρίων που είναι πληρωτέο σε εξαμηνιαίες  δόσεις από Αύγουστο 
2006 έως Φεβρουάριο 2010, το οποίο εκτοκίζεται με βάση το 3Μ Euribor πλέον περιθωρίου 1,375% 
ετησίως Το δάνειο έχει εξασφαλιστεί με εταιρική εγγύηση της μητρικής. 

 
 
 
22. Αποζημιώσεις προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης  
 
 

(α) Κρατικά Ασφαλιστικά Προγράμματα: Οι εισφορές του Ομίλου προς τα ασφαλιστικά ταμεία για 
τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2006 καταχωρήθηκαν στα έξοδα και ανήλθαν σε € 5.334 
χιλιάδες, όπως αναφέρεται και στην Σημείωση 5. 

 
 
 (β) Αποζημίωση προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης: Σύμφωνα με την Ελληνική εργατική 

νομοθεσία οι εργαζόμενοι δικαιούνται αποζημίωση στην περίπτωση απόλυσης ή συνταξιοδότησής 
τους, το ύψος της οποίας ποικίλει ανάλογα με τον μισθό, τα έτη υπηρεσίας και τον τρόπο της 
αποχώρησης (απόλυση ή συνταξιοδότηση) του εργαζομένου. Υπάλληλοι που παραιτούνται ή 
απολύονται αιτιολογημένα δεν δικαιούνται αποζημίωση. Η πληρωτέα αποζημίωση σε περίπτωση 
συνταξιοδότησης  ισούται με το 40% της αποζημίωσης που θα ήταν πληρωτέα σε περίπτωση 
αναίτιας απόλυσης. Στην Ελλάδα, σύμφωνα με τις τοπική πρακτική, αυτά τα προγράμματα δεν 
χρηματοδοτούνται. Ο Όμιλος χρεώνει στα αποτελέσματα για δεδουλευμένες παροχές σε κάθε 
περίοδο με αντίστοιχη αύξηση της συνταξιοδοτικής υποχρέωσης. Οι πληρωμές παροχών που 
διενεργούνται στους συνταξιοδοτούμενους κάθε περίοδο χρεώνονται έναντι αυτής της 
υποχρέωσης.  

 
 
Ανεξάρτητοι αναλογιστές πραγματοποίησαν εκτίμηση για τις υποχρεώσεις του Ομίλου και της ΙΝΤΡΑΛΟΤ που 
απορρέουν από την υποχρέωση τους να καταβάλουν αποζημιώσεις λόγω συνταξιοδότησης. Η κίνηση της 
καθαρής υποχρέωσης που απεικονίζεται στον Ισολογισμό, οι λεπτομέρειες και βασικές υποθέσεις της 
αναλογιστικής μελέτης την 31η Δεκεμβρίου 2006 έχουν ως κάτωθι: 
 
 
 



ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε.                                                                                                         
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 
 

65 
 

 
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 

 ΟΜΙΛΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 €’000 €’000 €’000 €’000 
Παρούσα αξία μη χρηματοδοτούμενων 
υποχρεώσεων 1.917 1.317 1.228 766 
Μη αναγνωρισμένες αναλογιστικές ζημίες -549 -220 -493 -192 
Καθαρή υποχρέωση στον ισολογισμό 1.368 1.097 735 574 
Συστατικά του καθαρού περιοδικού κόστους 
συνταξιοδότησης :   
Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας 228 201 176 106 
Χρηματοοικονομικό κόστος 52 44 40 27 
Αποσβέσεις μη καταχωρημένων αναλογιστικών 
(κερδών)/ζημιών-νέα γραμμή 25 7 21 7 
Χρέωση στα αποτελέσματα (Σημείωση 5) 305 252 237 140 
Πρόσθετο κόστος επιπλέον παροχών 0 - - - 
Συνολική χρέωση στα αποτελέσματα 305 252 237 140 
Συμφωνία υποχρεώσεων παροχών:   
Καθαρή υποχρέωση έναρξης περιόδου 1.148 792 574 434 
Κόστος υπηρεσίας 228 201 176 106 
Χρηματοοικονομικό κόστος 52 44 40 27 
Αποσβέσεις μη καταχωρημένων αναλογιστικών 
(κερδών)/ζημιών 28 7 21 7 
Πληρωθείσες παροχές -88 - -76 - 
Μη ενοποίηση θυγατρικής 0 - - 
Ενοποίηση νέων εταιριών 0 53 - 
Παρούσα αξία της υποχρέωσης τέλους 
περιόδου 1.368 1.097 735 574 

 
 
Βασικές υποθέσεις:   
Προεξοφλητικό επιτόκιο  4,35% 
Ποσοστό αύξησης μισθών 4% 
Αύξηση δείκτη τιμών καταναλωτή 2% 
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23. Παροχές βασισμένες σε μετοχές 
 
 
Πρόγραμμα συμμετοχής των εργαζομένων στο μετοχικό κεφάλαιο 

Ο Όμιλος διαθέτει προγράμματα σαν κίνητρο σε ορισμένα στελέχη και στους εργαζόμενους με την 

παραχώρηση μη μεταβιβάσιμων δικαιωμάτων απόκτησης μετοχών. Κατά την ημερομηνία κατάρτισης των 

οικονομικών καταστάσεων είχαν εγκριθεί δύο τύποι προγραμμάτων: 

Το πρώτο πρόγραμμα εγκρίθηκε από τις έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις των Μετόχων στις 28 Φεβρουαρίου 

2001 και 27 Σεπτεμβρίου 2001 και έχει διάρκεια πέντε (5) ετών. Με το πρόγραμμα αυτό παραχωρήθηκαν 

3.708.200 δικαιώματα* απόκτησης μετοχών σε μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και στους εργαζόμενους, με 

τιμή άσκησης τα € 2,935. Οι δικαιούχοι έχουν προθεσμία άσκησης των δικαιωμάτων έως την 30η Νοεμβρίου 

κάθε έτους για το οποίο ισχύει το πρόγραμμα. Η άσκηση των πρώτων δικαιωμάτων έγινε το 2002. Κατά την 

31 Δεκεμβρίου 2003, 2004, 2005 και 2006 εκκρεμούσαν από αυτό το πρόγραμμα  931.850, 387.830, 124.030 

και 35.220 δικαιώματα κοινών μετοχών αντίστοιχα. Στη χρήση 2006, ο αριθμός δικαιωμάτων που ασκήθηκε 

ανέρχεται σε 18.836 μετοχές. Τα δικαιώματα που εκκρεμούν την 31η Δεκεμβρίου 2006 μπορούν να ασκηθούν 

έως τις 31/12/2008, ημερομηνία κατά την οποία λήγει το πρόγραμμα. 

 

 

Το δεύτερο πρόγραμμα εγκρίθηκε από την Γενική Συνέλευση των Μετόχων στις 4 Μαΐου 2005, έχει διάρκεια 

τριών (3) ετών και παραχωρεί ένα σύνολο 2.400.000 δικαιωμάτων* απόκτησης μετοχών με τιμή άσκησης τα 

€ 10,00 στα μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων και τα διευθυντικά στελέχη της INTRALOT και των 

θυγατρικών της. Κατόπιν εγκρίσεως της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων στις 22 Σεπτεμβρίου 2006, 

αποφασίσθηκε ότι για κάθε έτος προγράμματος λειτουργίας θα μπορεί η Γενική Συνέλευση των Μετόχων με 

ειδική απόφασή της, να καθορίζει τον ακριβή αριθμό των δικαιωμάτων που θα διατεθούν στους δικαιούχους. 

Έτσι καθορίστηκε ότι τα προς διάθεση δικαιώματα για το πρώτο έτος (2006) ανέρχονται σε μέχρι 1.000.000 

μετοχές, από τις οποίες ασκήθηκαν 956.345 μετοχές. Τέλος, θα υπάρξει ένα επιπλέον έτος με σκοπό να δοθεί 

η δυνατότητα σε δικαιούχους να ασκήσουν τα δικαιώματα που δεν άσκησαν νωρίτερα.  

 
 

• Ο αριθμός των μετοχών και οι τιμές άσκησης έχουν προσαρμοστεί για την έκδοση δωρεάν μετοχών (μια νέα 
μετοχή για κάθε παλαιά) σύμφωνα με την απόφαση της Επαναληπτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων 
της εταιρίας στις 4 Μαΐου 2005.   
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Δικαιώματα προαιρέσεως           
              
Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2006, η εταιρεία είχε δύο προγράμματα προαιρέσεως. 
Το δεύτερο πρόγραμμα, για το οποίο εφαρμόζεται το ΔΠΧΠ 2, περιγράφεται ως ακολούθως 
              

Τύπος σχήματος 
Διευθηντικών και Διοικητικών 
στελεχών           

              
Ημερομηνία 
εκχώρησης 22-Σεπ-06           
              
Πλήθος Μετοχών 1.000.000           
              
Διάρκεια 1 έτος           
              

Όροι κατοχύρωσης 2 'ετη κατά τον Νοέμβριο του 2006           
              
              

Η εκτιμώμενη εύλογη αξία του κάθεεκχωρηθέντος δικαιώματος μετοχής είναι € 21,5036. Αυτό 
υπολογίσθηκε εφαρμόζοντας το μοντέλο Black & Scholes.   

 
 
 
24. Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  
 
Οι λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις κατά την 31 Δεκεμβρίου 2006 περιλαμβάνουν: 

 ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 €’000 €’000 
Λοιπές χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις  545 - 
Εγγυήσεις 5.283 - 
Λοιπές υποχρεώσεις 234 - 
 1 
 6.062 1 
 
 
Οι λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις κατά την 31 Δεκεμβρίου 2005 περιλαμβάνουν: 

 ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 €’000 €’000 
Υπόλοιπο τιμήματος εξαγοράς θυγατρικής  3.719 - 
Εγγυήσεις 5.377 - 
 - 
Λοιπές υποχρεώσεις 341 1 
 9.437 1 
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25. Εμπορικές και Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 
 
Οι εμπορικές υποχρεώσεις αναλύονται ως κάτωθι: 

 ΟΜΙΛΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ
 €’000 €’000 €’000 €’000 
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Προμηθευτές 45.523 42.676 19.451 19.934 
Υποχρεώσεις προς συνδεδεμένες 
επιχειρήσεις (Σημείωση 28) 43.385 38.415 45.772 39.799 
Υποχρεώσεις για κέρδη νικητών 293 1.535 0 -
Λοιποί Πιστωτές 14.817 12.939 720 4.594 
Φόροι 8.742 9.372 4.194 4.239 
Μερίσματα πληρωτέα 578 239 527 239
 113.338 105.176 70.665 68.805
     

 
Τα παραπάνω υπόλοιπα είναι άτοκα. 
 
 
 
 
 
26. Βραχυπρόθεσμα Δάνεια και δόσεις μακροπροθέσμων δανείων πληρωτέων στη 
επόμενη χρήση 

 
Τα βραχυπρόθεσμα δάνεια είναι αναλήψεις με βάση διάφορα πιστωτικά όρια που διατηρεί ο Όμιλος με 
διάφορες τράπεζες. Η χρησιμοποίηση των συγκεκριμένων πιστώσεων παρουσιάζεται παρακάτω: 
 
 31 Δεκεμβρίου 2006 ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 €’000 €’000 
Διαθέσιμα πιστωτικά όρια 466.831 458.100 
Μη χρησιμοποιηθέν τμήμα για βραχυπρόθεσμο δανεισμό (455.901) (451.100) 
Χρησιμοποιηθέν τμήμα 10.930 7.000 
Δόσεις Μακροπρόθεσμων δανείων πληρωτέων στην επόμενη χρήση 
(Σημείωση 21) 33.866 25.000 
Λοιπά - - 
 44.796 32.000 
 
Τα βραχυπρόθεσμα δάνεια κατά τη διάρκεια του χρόνου ήταν εκφρασμένα σε διάφορα νομίσματα, ωστόσο 
το χρησιμοποιηθέν τμήμα του ανοιχτού υπολοίπου των βραχυπρόθεσμων δανείων της 31 Δεκεμβρίου 2006 
ήταν κατά (000), €176 εκφρασμένο σε USD, κατά € 2.013 εκφρασμένο σε CLP κατά € 1.430 εκφρασμένο σε 
NZD, και σε λοιπά.  
 
Το μέσο σταθμικό επιτόκιο των βραχυπρόθεσμων δανείων την 31η Δεκεμβρίου 2006 σε Ευρώ ήταν 4.49% και 
σε άλλα νομίσματα από 4% έως 11%.  
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Οι τόκοι των βραχυπροθέσμων δανείων την 31η Δεκεμβρίου 2006 συμπεριλαμβάνονται στα έξοδα τόκων στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων.  
 
 
 31 Δεκεμβρίου 2005 ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 €’000 €’000 
Διαθέσιμα πιστωτικά όρια 132.130 124.600 
Μη χρησιμοποιηθέν τμήμα (118.668) (114.600) 
Χρησιμοποιηθέν τμήμα 13.462 10.000 
Δόσεις Μακροπρόθεσμων δανείων πληρωτέων στην επόμενη χρήση 
(Σημείωση 21) 7.189 - 
Λοιπά 446  
 21.097 10.000 
 
Τα βραχυπρόθεσμα δάνεια κατά τη διάρκεια του χρόνου ήταν εκφρασμένα σε διάφορα νομίσματα, ωστόσο 
το χρησιμοποιηθέν τμήμα του ανοιχτού υπολοίπου των βραχυπρόθεσμων δανείων της 31 Δεκεμβρίου 2005 
ήταν κατά (000), € 1.213 εκφρασμένο σε USD, κατά € 2.467 εκφρασμένο σε MTL, κατά € 265 εκφρασμένο 
σε CIP κατά € 2.968 εκφρασμένο σε TRY, και σε λοιπά.  
Το μέσο σταθμικό επιτόκιο των βραχυπρόθεσμων δανείων την 31η Δεκεμβρίου 2005 σε Ευρώ ήταν 3,78% και 
σε άλλα νομίσματα από 4% έως 6,25%.  
 
 
 
27. Ενδεχόμενες απαιτήσεις, υποχρεώσεις και Δεσμεύσεις.  
 

(α) Δικαστικές υποθέσεις: 
 

ΕΠΙΔΙΚΕΣ Ή ΥΠΟ ΔΙΑΙΤΗΣΙΑ ΔΙΑΦΟΡΕΣ 
 

 

α. Με απόφασή του,  το Διαιτητικό Δικαστήριο αποφάσισε την καταβολή στη θυγατρική εταιρεία 

"ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΩΝ ΑΕ  αποζημίωσης ύψους 37 εκατ. Ευρώ περίπου  ετησίως   από  

30/03/2001 (μέχρι του χρόνου έναρξης συγκεκριμένου στοιχήματος ή του χρόνου λήξης σύμβασης) 

και δαπάνες διαιτησίας περίπου € 390 χιλ. Με απόφαση όμως, του Εφετείου  Αθηνών ακυρώθηκε η 

παραπάνω Διαιτητική Απόφαση. Ύστερα από την επίδοση της απόφασης του εφετείου στην εταιρία 

(6/7/2004) ασκήθηκε αίτηση αναίρεσης ενώπιον του Αρείου Πάγου.  Με απόφαση του Αρείου Πάγου 

απερρίφθη η αίτηση αναιρέσεως και επικυρώθηκε η απόφαση του Εφετείου. 

 

β. Πελάτης θυγατρικής άσκησε την από 28.12.2004 αγωγή του κατά της θυγατρικής ενώπιον του 

Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών με την οποία ζητάει το ποσό των 10.633.515,39 € ως 

αποζημίωση για μη εκπλήρωση συμβατικών υποχρεώσεων. Η συζήτηση της υπόθεσης κατόπιν 

αναβολής της 5.4.2006 έχει οριστεί για τις 2.5.2007. 
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γ. Στις 4.01.2005 επιδόθηκε από την ΟΠΑΠ Α.Ε. στην Εταιρία Στοιχημάτων, ανακοίνωση δίκης, για 

αγωγή που κατατέθηκε κατά της ΟΠΑΠ Α.Ε., ενώπιον του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, με 

την οποία ο ενάγων αιτείται την καταβολή από την ΟΠΑΠ Α.Ε. ποσού € 3.668.378,60 νομιμοτόκως, 

ισχυριζόμενος ότι η ΟΠΑΠ Α.Ε. θα έπρεπε να του καταβάλει το ποσό αυτό ως κέρδος, πέρα του 

ποσού που έχει ήδη καταβάλει. Επειδή η Εταιρία Στοιχημάτων έχει έννομο συμφέρον να κερδίσει η 

ΟΠΑΠ Α.Ε., άσκησε από κοινού με τις εταιρείες ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε., INTRALOT INTERNATIONAL LTD 

και με την κοινοπραξία με την επωνυμία “ΙΝΤRΑLΟΤ Α.Ε.- Intralot International Ltd”, πρόσθετη 

παρέμβαση υπέρ της ΟΠΑΠ Α.Ε., η οποία προσδιορίστηκε να συζητηθεί αρχικά στις 3.5.2007 και 

κατόπιν αίτησης επίσπευσης από τον ενάγοντα συζητήθηκε την 1.12.2005. Επί της ανωτέρω 

υποθέσεως εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 2412/2006 απόφαση του ως άνω Δικαστηρίου που έκανε δεκτή 

την αγωγή του ενάγοντος, όπως περιορίστηκε με τις προτάσεις του σε αναγνωριστική αγωγή και 

αναγνώρισε ότι η ΟΠΑΠ Α.Ε. οφείλει να καταβάλει στον ενάγοντα το ποσό των € 3.668.378,60. Τόσο 

η ΟΠΑΠ Α.Ε. όσο και οι ως άνω εταιρείες άσκησαν στις 28.06.06 έφεση κατά της ως άνω 

αποφάσεως η συζήτηση της οποίας προσδιορίστηκε αρχικά να γίνει στις 11 Ιανουαρίου 2007, 

αναβλήθηκε όμως για την 26η Απριλίου 2007. 

 

 

δ. Την 5.9.2005 κοινοποιήθηκε στην εταιρεία, αγωγή της εταιρίας «ΙΠΠΟΤΟΥΡ ΑΕ», κατά της 

Εταιρίας και της εταιρίας με την επωνυμία «ΟΠΑΠ ΑΕ». Με την ως άνω αγωγή, η ενάγουσα εταιρία 

«ΙΠΠΟΤΟΥΡ ΑΕ» ζητά να αναγνωριστεί ότι η σύμβαση μεταξύ της «ΟΠΑΠ ΑΕ» και της Εταιρίας δεν 

χορηγεί στην τελευταία δικαίωμα διεξαγωγής πάσης μορφής στοιχήματος επί ιπποδρομιών 

Ελληνικών ή αλλοδαπών, ότι η «ΟΠΑΠ ΑΕ» δεν έχει δικαίωμα διεξαγωγής στοιχήματος επί 

ιπποδρομιών και να  υποχρεωθούν η «ΟΠΑΠ ΑΕ» και η Εταιρία να απόσχουν από τη διεξαγωγή και 

διοργάνωση στοιχήματος επί ιπποδρομιών. Η εκδίκαση της υπόθεσης έχει προσδιοριστεί για τις 

14.2.2008. Με την ανωτέρω αγωγή η ενάγουσα παραιτήθηκε του δικογράφου της αγωγής που είχε 

ασκήσει στις 10.1.2003 κατά της Εταιρίας και της ΟΠΑΠ ΑΕ  με το ίδιο περιεχόμενο η οποία είχε 

προσδιορισθεί για την 18.5.2005 όποτε και η συζήτηση της είχε ματαιωθεί. 

 

ε.  Η    INTRALOT  άσκησε την 12.5.2005 αγωγή της κατά του κ. Κ. Θωμαϊδη ενώπιον του 

Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, με την οποία η  INTRALOT  ζητά την καταβολή του ποσού των 

300.000 €  ως χρηματική ικανοποίηση λόγω ηθικής βλάβης. Η συζήτηση της υπόθεσης ορίστηκε 

αρχικά στις 26.1.2006. Την 18.1.2006 κοινοποιήθηκε στην εταιρεία  η από 9.1.2006 αγωγή του κ. Κ. 

Θωμαϊδη, ενώπιον του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών, με την οποία ο ενάγων ζητά την 

καταβολή του ποσού των 300.000 €  ως χρηματική ικανοποίηση λόγω ηθικής βλάβης. Δικάσιμος της 

ως άνω αγωγής ορίστηκε η 14.12.2006. Η αγωγή της INTRALOT  κατά του κ. Κ. Θωμαϊδη  
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αναβλήθηκε για την 14.12.2006. Οι δύο αγωγές  να συνεκδικάστηκαν και αναμένεται η έκδοση 

αποφάσεως. 

 

στ. Η INTRALOT άσκησε τις από 21.8.06 αιτήσεις ασφαλιστικών μέτρων κατά της ΟΠΑΠ Α.Ε. 

ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών με τις οποίες ζητούσε την αναστολή του 

διαγωνισμού υπ’ αριθμ. Δ/14954/3.10.2005 της ΟΠΑΠ Α.Ε. για λόγους που αφορούσαν στην 

απόρριψη, από την ΟΠΑΠ Α.Ε., ενστάσεων της INTRALOT σχετικών με ελλείψεις του φακέλου των 

τεχνικών προσφορών (α) της Ένωσης Εταιρειών “G-TECH Corporation” και “G-TECH Global 

Corporation Ltd” και (β) της Ένωσης Εταιρειών “Scientific Games International Inc.” και “Scientific 

Games Worldwide Ltd”, αντίστοιχα. Το ως άνω δικαστήριο με την υπ’αριθμ. 8288/2006 απέρριψε τις 

παραπάνω αιτήσεις της INTRALOT.  

 

ζ. Στην Τουρκία, η εταιρεία “Reklam Departmani” άσκησε προσφυγή για την ακύρωση του 

διαγωνισμού σχετικά με το προκαθορισμένο στοίχημα που διεξήγε ο οργανισμός Sport Toto (Genclik 

ve Spor Genel Mudurlugu -GSGM) και αφορούσε στην διοργάνωση και λειτουργία του κέντρου 

διαχείρισης κινδύνου του παιχνιδιού και την δραστηριοποίηση της αναδόχου εταιρείας ως κεντρικού 

πράκτορα. Ο διαγωνισμός κατακυρώθηκε το 2003 στην κατά 45% θυγατρική εταιρεία «Inteltek 

Internet Teknoloji Yatırım ve Danışmanlık Ticaret A.Ş». Η Inteltek δεν είναι διάδικος στη δίκη αυτή, 

αλλά πιθανώς οι δραστηριότητές της να επηρεαστούν από την δικαστική έκβαση της υπόθεσης. Η 

προσφυγή απερρίφθη πρωτοδίκως αλλά η “Reklam Departmani” άσκησε έφεση που έγινε δεκτή από 

το Εφετείο και η υπόθεση παραπέμφθηκε προς νέα εκδίκαση το Διοικητικό Πρωτοδικείο της 

Άγκυρας. Κατά της απόφασης του Εφετείου ο GSGM άσκησε προσφυγή που απερρίφθη. Η “Reklam 

Departmani” αιτήθη την αναστολή της εκτέλεσης της σύμβασης και την ακύρωση του διαγωνισμού 

για το προκαθορισμένο στοίχημα εκκρεμούσης της διαδικασίας ενώπιον του Διοικητικού 

Πρωτοδικείου της Άγκυρας. Το Δικαστήριο απέρριψε την αίτηση της “Reklam Departmani”  για την 

αναστολή της εκτέλεσης, στις 18 Αυγούστου 2006. Η “Reklam Departmani”  δεν εφεσίβαλε την 

απόφαση του Δικαστηρίου. Το Δικαστήριο θα επανεξετάσει την υπόθεση. Η υπόθεση εκκρεμεί. Στο 

παρόν στάδιο η διοίκηση της Inteltek και η νομική της υπηρεσία πιστεύει ότι δεν είναι εφικτό να 

γνωμοδοτήσουν για την έκβαση της υπόθεσης.  

 

η. Επίσης στην Τουρκία, η εταιρεία Gtech Avrasya Teknik Hizmet ve Musavirlik AS (Gtech) άσκησε 

προσφυγή για την ακύρωση του ανωτέρω διαγωνισμού κατά του GSGM και της Αρχής Δημοσίων 

Διαγωνισμών. Η Inteltek δεν ήταν αρχικώς διάδικος στη δίκη αυτή, αλλά πιθανώς οι δραστηριότητές 

της να επηρεαστούν από την δικαστική έκβαση της υπόθεσης και για τον λόγο αυτό παρενέβη στην 

δικαστική διένεξη. Η προσφυγή απερρίφθη πρωτοδίκως αλλά η Gtech άσκησε έφεση που έγινε 

δεκτή από το Εφετείο και η υπόθεση παραπέμφθηκε προς νέα εκδίκαση το Διοικητικό Πρωτοδικείο 
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της Άγκυρας. Κατά της απόφασης του Εφετείου, που κοινοποιήθηκε στις 26.1.2006 στην Inteltek, η 

Inteltek άσκησε στις 9.2.2006 προσφυγή που απερρίφθη με απόφαση του Εφετείου στις 9.7.2006. 

Στις 18.7.2006 το δικαστήριο εξέδωσε προσωρινές διαταγές με τις οποίες αφενός έπαυσε την ισχύ 

της απόφασης της Αρχής Δημοσίων Διαγωνισμών σχετικά με την ανυπαρξία αρμοδιότητάς της για 

την ακύρωση του διαγωνισμού και αφετέρου απέρριψε το αίτημα της Gtech για την προσωρινή 

διακοπή του ως άνω διαγωνισμού.  

Τόσο η Αρχή Δημοσίων Διαγωνισμών, ο GSGM και η Inteltek όσο και η Gtech άσκησαν εφέσεις κατά 

των ανωτέρω προσωρινών αποφάσεων. Το Δικαστήριο δέχθηκε τις ενστάσεις της Αρχής Δημοσίων 

Διαγωνισμών, του GSGM και της Inteltek και απέρριψε την αίτηση για τις προσωρινές διαταγές. Η 

Gtech αιτήθη εκ νέου την ακύρωση του διαγωνισμού για το προκαθορισμένο στοίχημα. Από την άλλη 

πλευρά, ο GSGM υπέβαλε στις 9 Οκτωβρίου 2006 αίτηση στο Δικαστήριο υποδεικνύοντας ότι η 

υπόθεση δεν είχε κατατεθεί εντός της νομίμου προθεσμίας (60 ημέρες). Επίσης, ο GSGM ζήτησε 

από το Δικαστήριο να απορρίψει την υπόθεση της Gtech και αιτήθη ακρόαση. 

Η υπόθεση εκδικάστηκε ενώπιον του 4ου Διοικητικού Δικαστηρίου της Άγκυρας στις 7.11.2006. Το 4ο 

Διοικητικό Δικαστήριο εξέδωσε την υπ’ αριθμ. 2006/2496 απόφασή του με την οποία απεφάνθη ότι η 

διαγωνιστική διαδικασία έπρεπε να διεξαχθεί υπό τους όρους της νομοθεσίας περί Κρατικών 

Προμηθειών, ακύρωσε την απόφαση της Αρχής Δημοσίων Διαγωνισμών περί αναρμοδιότητάς της 

και απέρριψε τις αιτιάσεις σχετικά με την διαγωνιστική διαδικασία δίχως να τις διερευνήσει. Κατ’ 

αυτής της αποφάσεως ασκήθηκε έφεση και αίτηση αναστολής εκτέλεσης από όλους τους διαδίκους 

στο αρμόδιο Συμβούλιο της Επικρατείας (Danistay).  

Επί των αιτήσεων αναστολής, το Danistay εξέδωσε την υπ’ αριθμ. 2006/6042 απόφασή του με την 

οποία ανέστειλε την εκτέλεση των των διοικητικών πράξεων που έχουν σχέση με τη διαγωνιστική 

διαδικασία. Η Inteltek σκοπεύει να ζητήσει την διόρθωση της απόφασης από το αρμόδιο δικαστήριο  

 

Στο μεταξύ, το Τουρκικό Κοινοβούλιο ψήφισε στις 22.2.2007 νέο νόμο σχετικά με την λειτουργία του 

GSGM που επιτρέπει την παραχώρηση των δραστηριοτήτων του σε τρίτους και ο οποίος προβλέπει 

ότι μέχρι την 1.3.2008 μπορεί να γίνει ανάθεση της οργάνωσης και λειτουργίας του παιχνιδιού. Ο 

νόμος δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως την 28.2.2007. 

 

Σύμφωνα με την τοπική νομοθεσία, κατόπιν της ως άνω υπ’ αριθμ. 2006/6042 αποφάσεως του 

Danistay επί των αιτήσεων αναστολής, ο GSGM όφειλε να διακόψει την λειτουργία του παιχνιδιού και 

τη σύμβαση και προς τον σκοπό αυτό έστειλε σχετικές επιστολές στην Inteltek με τις οποίες διέκοψε 

την διεξαγωγή του παιχνιδιού την 1.3.2007. Η Inteltek προσέφυγε ενώπιον των πολιτικών 

δικαστηρίων της Άγκυρας ζητώντας να ανασταλεί η εκτέλεση των ανωτέρω και την επαναφορά των 

πραγμάτων στην προτέρα κατάσταση. Η απόφαση αναμένεται. 
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Η Gtech έχει ασκήσει και άλλη προσφυγή κατά του GSGM για τον ανωτέρω διαγωνισμό που 

απερρίφθη με απόφαση του Διοικητικού Δικαστηρίου της Άγκυρας λόγω ελλείψεως αρμοδιότητας. Η 

Gtech έχει ασκήσει έφεση. Η υπόθεση εκκρεμεί.  

 

Στο παρόν στάδιο η διοίκηση της Inteltek και η νομική της υπηρεσία πιστεύει ότι δεν είναι εφικτό να 

γνωμοδοτήσουν για την έκβαση της υπόθεσης.  

 

θ. Στην Τουρκία ο GSGM  άσκησε στις 23.01.2006 ενώπιον του Πρωτοδικείου της Άγκυρας 

αναγνωριστική αγωγή κατά της κατά 45% θυγατρικής εταιρείας Inteltek με την οποία ζητά να 

αναγνωριστεί ότι ο υπολογισμός της υπέρβασης της πληρωμής των παιχτών από το 

προκαθορισμένο στοίχημα δυνάμει της μεταξύ τους συμβάσεως γίνεται κάθε έκαστο εξάμηνο και όχι 

σε αθροιστική βάση στο τέλος της σύμβασης. Επόμενη δικάσιμος, μετά τον ορισμό των 

πραγματογνωμόνων, είχε οριστεί η 16η Νοεμβρίου 2006, οπότε και η εκδίκαση αναβλήθηκε για την 

30η Ιανουαρίου 2007, οπότε και η υπόθεση εκδικάστηκε. Η απόφαση που εκδόθηκε από το  

Πρωτοδικείο της Άγκυρας την 22.2.2007 δικαιώνει την Inteltek. H Inteltek έχει προβεί σε πρόβλεψη 

ύψους 3.3 εκατομμυρίων Τουρκικών Λιρών στις οικονομικές καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου  2006 

για την πιθανή αρνητική έκβαση της υποθέσεως. 

 

ι. Στην Τουρκία, το Ελεγκτικό Συνέδριο (Sayistay) εξετάζοντας τους λογαριασμούς του GSGM του 

2005 έκρινε ότι υπήρχαν υπερβάλλουσες πληρωμές προς την Inteltek για συγκεκριμένες 

λειτουργικές δαπάνες χιλίων εκ των τερματικών μηχανών του συστήματος, υπό τους όρους και του 

από 30.7.2002 και του από 2.10.2003 συμβολαίου, ύψους YTL 10.670.528,78.  Για τον σκοπό αυτό 

απέστειλε την από 19.1.2007 επιστολή στον GSGM που επιδόθηκε την 26.1.2007. Από τις αρχές του 

2007, ο GSGM άρχισε να παρακρατεί (και να τηρεί σε θεματοφύλακα) το ποσό αυτό από το ποσό 

που δικαιούται η Inteltek δυνάμει του από 30.7.2002 συμβολαίου. Η Inteltek άσκησε αναγνωριστική 

αγωγή ενώπιον του πολιτικού δικαστηρίου της Άγκυρας ζητώντας να αναγνωριστεί ότι δεν υπάρχει 

χρέωση για ίδιες υπηρεσίες εκ των δύο ως άνω συμβολαίων και να της αποδοθούν τα 

παρακρατηθέντα ποσά. Δικάσιμος της υποθέσεως δεν έχει οριστεί ακόμα. 

 

ια. - Στην Πολωνία,  πρώην εργαζόμενος της θυγατρική “Totolotek Toto-Mix SA” έχει 

ζητήσει την καταβολή του ποσού των 10.200.000PLN για δημιουργία λογισμικού που η εταιρεία 

χρησιμοποιεί. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των δικηγόρων που χειρίζονται την υπόθεση, η πιθανότητα 

ευδοκίμησης της αγωγής δεν είναι μεγάλη. 

  - Στην Πολωνία, υπάρχει χαμηλή πιθανότητα (10%) να υποχρεωθεί η “Totolotek Toto-

Mix SA” να επιστρέψει στην εταιρεία συμβούλων IDC το ποσό μιας εγγυητικής επιστολής ύψους 

1000K USD καθώς το 1999 δεν εκπλήρωσαν τις υποχρεώσεις τους και η εταιρεία ζήτησε την 



ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε.                                                                                                         
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 
 

74 
 

κατάπτωσή της. Το συνολικό ποσό διαφοράς ανέρχεται σε 2.998.700PLN και με τους τόκους 

6.410.305PLN. 

  - Στην Πολωνία επίσης υφίσταται απαίτηση για διαφυγόντα κέρδη της Telenor Software 

(TTCOMM) για το ποσό των 85.526.710 PLN και ανταπαίτηση της εταιρείας “Totolotek Toto-Mix SA” 

κατά της Telenor Software (TTCOMM) για αποκατάσταση ζημίας εκ διαφυγόντων κερδών για το 

ποσό των 93.552.601,74PLN. Κατά τις εκτιμήσεις των δικηγόρων που χειρίζονται την υπόθεση, η 

απαίτηση της αντιδίκου είναι υπερβολική καθώς υπάρχει συχνή αλλαγή αποδεικτικών εγγράφων και 

του αιτούμενου ποσού. 

 

Από την διοίκηση της εταιρείας “Totolotek Toto-Mix SA” και τους δικηγόρους αυτής, ο κίνδυνος να 

υποχρεωθεί η εταιρεία να καταβάλει ποσά εκ των ανωτέρω υποθέσεων εκτιμάται ως μη σημαντικός 

και ως συνέπεια η εταιρεία δεν έχει κάνει σχετικές προβλέψεις στις οικονομικές της καταστάσεις. 

 

ιβ. Στην Νότια Αφρική, το Δικαστήριο που εξέτασε την προσφυγή της εταιρείας Uthingo  έκρινε ότι 

υπήρξαν ελλείψεις στα στοιχεία που τέθηκαν υπόψη του Υπουργού από το National Lotteries Board 

σχετικά με τους μετόχους της Uthingo και της Gidani (στην οποία η INTRALOT συμμετέχει μέσω της 

θυγατρικής της INTRALOT South Africa Pty Ltd), και κατά συνέπεια ο Υπουργός θα πρέπει να 

επανεξετάσει τη διαδικασία σχετικά με τα παραπάνω. 

 

 

Διάφορες άλλες επίδικες υποθέσεις δεν θα έχουν ουσιώδεις επιπτώσεις στην οικονομική κατάσταση 

του ομίλου. 

 
(β) Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις: 

 
Η ΙΝΤΡΑΛΟΤ έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές έως την 31η Δεκεμβρίου 2005. Αναφορικά με τις 
θυγατρικές της ΙΝΤΡΑΛΟΤ, τα βιβλία και στοιχεία τους δεν έχουν ελεγχθεί για τις μία (1) έως και πέντε (5) 
τελευταίες χρήσεις.  
Τον Οκτώβριο του 2006 ολοκληρώθηκε ο τακτικός φορολογικός έλεγχος των χρήσεων 2004 και 2005 από 
όπου προέκυψαν πρόσθετοι φόροι και προσαυξήσεις ύψους € 374 χιλιάδων που καταχωρήθηκαν στο φόρο 
αποτελεσμάτων χρήσης. Για πρόσθετους ελέγχους φόρους και πρόστιμα που ενδεχομένως επιβληθούν σε 
μελλοντικούς φορολογικούς ελέγχους, η μητρική εταιρεία και οι σημαντικότερες θυγατρικές εσωτερικού έχουν 
σχηματίσει επαρκείς προβλέψεις.  
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(γ)  Δεσμεύσεις: 
 

(i) Δεσμεύσεις από λειτουργικά μισθώματα: 
 
Την 31η Δεκεμβρίου 2006 στον Όμιλο υπήρχαν ποικίλες συμφωνίες λειτουργικής μίσθωσης που 
αφορούν την ενοικίαση κτιρίων και μεταφορικών μέσων. Τα έξοδα ενοικίασης περιλαμβάνονται στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2006 και ανέρχονται σε € 
9.982 χιλ. (31η Δεκεμβρίου 2005 € 6.216 χιλ.) 

 
Τα ελάχιστα μελλοντικά πληρωτέα μισθώματα ενοικίασης βάσει μη ακυρώσιμων συμβολαίων 
λειτουργικής μίσθωσης την 31η Δεκεμβρίου 2006 έχουν ως κάτωθι: 

 
 ΟΜΙΛΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 €’000 €’000 €’000 €’000 
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
Εντός 1 έτους 4.089 2.010 1.352 1.224 
Μεταξύ 2 και 5 ετών 10.329 10.082 5.242 8.158 
Πέραν των 5 ετών 12 - - - 
 14.430 12.092 6.594 9.382 

 
 (ii) Εγγυήσεις: 

 
Η Εταιρία και ο Όμιλος την 31η Δεκεμβρίου 2006 είχαν τις παρακάτω ενδεχόμενες υποχρεώσεις από 
εγγυήσεις για: 

 
 ΟΜΙΛΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑ 
 €’000 €’000 €’000 €’000 
 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 
(α) Εξόφληση προμηθειών παγίων - - - - 
(β) Συμμετοχή σε διαγωνισμούς - - 32.301 - 
(γ) Εγγυήσεις χρηματοδοτήσεων 57.201 7.290 102.812 21.446 
(δ) Καλής εκτέλεσης 47.136 53.104 26.532 32.938 
(ε) Επιστροφή προκαταβολών - - - 2.283 
(στ) Λοιπά 203 - 203 302 

 104.540 60.394
 

161.848
  

59.969 
 

(iii) Δεσμεύσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις 
 

 GROUP COMPANY 

Χρηματοδοτικές 
μισθώσεις Ελάχιστες 

πληρωμές 

Παρούσα αξία 
ελαχ. 

Πληρωμών 
Ελάχιστες 
πληρωμές 

Παρούσα αξία 
ελαχ. 

Πληρωμών 
Ελάχιστες 
πληρωμές 

Παρούσα αξία 
ελαχ. 

Πληρωμών 
Ελάχιστες 
πληρωμές 

Παρούσα αξία 
ελαχ. 

Πληρωμών 
 31/12/2006 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2005 

Εντός ενός έτους 606 606 58 58 - - - - 
Μετά από ένα έτος 
έως πέντε έτη 678 678 - - - - - - 
Πέραν των πέντε 
ετών         

Σύνολο 1.284 1.284 58 58 0 0 0 0 
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28.  Γνωστοποιήσεις Συνδεδεμένων Μερών 
 
 
Η ΙΝΤΡΑΛΟΤ προμηθεύεται αγαθά και υπηρεσίες ή και πωλεί αγαθά και παρέχει υπηρεσίες προς διάφορες 
συνδεδεμένες εταιρίες, στα πλαίσια της συνήθους επιχειρηματικής λειτουργίας. 
Αυτές οι συνδεδεμένες εταιρίες αποτελούνται από συγγενείς ή εταιρίες που έχουν κοινή ιδιοκτησία και/ή 
διοίκηση με τη ΙΝΤΡΑΛΟΤ.  

Συναλλαγές συνδεμένων μερών        
        
 ΟΜΙΛΟΥ   ΟΜΙΛΟΥ   ΕΤΑΙΡΙΑΣ   ΕΤΑΙΡΙΑΣ 

Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες € €’000   €’000   €’000   €’000 

 31/12/2006   31/12/2005   31/12/2006   31/12/2005 
α) Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών   23.600   14.874   207.830   99.201 
β) Αγορές αγαθών και υπηρεσιών   46.549   11.589   51.625   20.506 
γ) Απαιτήσεις (1) 

47.151 (2) 27.261   106.042 (1) 67.889 
δ) Υποχρεώσεις  43.385   38.415   45.772   39.799 
ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών 
και μελών της διοίκησης 

16.781   400   13.011   400 
στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της 
διοίκησης 

17   -   -   - 
ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και 
μέλη της διοίκησης 

206   -   -   - 
        
Το ποσά αυτά αναλύονται ως εξής:  (2)    (1)   
i) απαιτήσεις από από συνδεμένα μέρη 47 εκατ.    106 εκατ.   
           (μείον) μακροπρόθεσμο μέρος (σημείωση 16) 6 εκατ.    -   
Απαιτήσεις από συνδεδεμένες επιχειρήσεις 
(σημείωση 18) 41 εκατ.    106 εκατ   

 
Οι πωλήσεις και οι παροχή υπηρεσιών προς τις συνδεδεμένες εταιρείες γίνονται σε κανονικές τιμές αγοράς.  
Τα ανοιχτά υπόλοιπα τέλους χρήσεως είναι χωρίς εξασφαλίσεις και η τακτοποίηση γίνεται σε μετρητά. Δεν 
έχουν παρασχεθεί ή ληφθεί εγγυήσεις για τις παραπάνω απαιτήσεις. Για τη χρήση που έληξε την 31η 
Δεκεμβρίου 2006, η Εταιρία δεν έχει σχηματίσει πρόβλεψη για επισφάλειες η οποία να σχετίζεται με ποσά που 
οφείλονται από συνδεδεμένες εταιρείες. 

 
Συνδεδεμένες επιχειρήσεις πέραν αυτών που αναφέρονται στην Σημείωση 13 και των θυγατρικών είναι οι 
εξής: 
 
Ιντρακόμ (εταιρείες ομίλου) 
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29. ΠΑΡΑΓΩΓΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ  
 
Για την κάλυψη συναλλαγματικού και επιτοκιακού κινδύνου που είναι δυνατόν να προκύψει από υφισταμένη 
και μελλοντική χρηματοδότηση σε ξένο συνάλλαγμα, ο Όμιλος έχει προχωρήσει σε σύναψη ανάλογων 
συμβάσεων, για την μητρική και τις θυγατρικές του. 
 
Συμβάσεις Επιτοκίου: 
 
Θέση Swap  
Σύναψη: 10/01/2006 
Έναρξη Σύμβασης: 30/06/2006 
Λήξη: 31/12/2010 
Ποσό: 40€ εκατ. 
 
Θέση Swap  
Σύναψη: 16/01/2006 
Έναρξη Σύμβασης: 30/06/2006 
Λήξη: 31/12/2010 
Ποσό: 10€ εκατ. 
 
Θέση Swap  
Σύναψη: 17/01/2006 
Έναρξη Σύμβασης: 30/06/2006 
Λήξη: 31/12/2010 
Ποσό: 20€ εκατ. 
 
Θέση Swap  
Σύναψη: 13/10/2005 
Έναρξη Σύμβασης: 17/11/2005 
Λήξη: 17/11/2009 
Ποσό: 20,47 € εκατ. 
 
Θέση Cap  
Σύναψη: 31/10/2005 
Έναρξη Σύμβασης: 31/10/2005 
Λήξη: 31/10/2010 
Ποσό: 4,75 € εκατ. 
 
Από την αποτίμηση των ανωτέρω παραγώγων στην εύλογη αξία (fair value) για τη χρήση που έληξε την 31 
Δεκεμβρίου 2006, προέκυψε συνολικό κέρδος 2,615 € εκατ. Από τα οποία € 1.001 καταχωρήθηκαν στα 
αποτελέσματα της χρήσεως και € 1.614 στην καθαρή θέση.  
 
Προθεσμιακές πωλήσεις συναλλάγματος/ αγορά-πώληση δικαιωμάτων προαίρεσης :  
Ο Όμιλος έχει συνάψει σύμβαση προθεσμιακών πωλήσεων συναλλάγματος η οποία δεν ικανοποιεί τις 
προϋποθέσεις αντισταθμιστικής λογιστικής. Ο Όμιλος έχει κατά την 31 Δεκεμβρίου 2006, μία ανοιχτή θέση επί 
προθεσμιακών πωλήσεων συναλλάγματος (’forward contracts’) συνολικού ύψους 3,17€ εκατ. Από την 
αποτίμηση της εύλογης αξίας την 31 Δεκεμβρίου 2006 προέκυψε ζημία 41,6€ χιλ., το οποίο καταχωρήθηκε στα 
χρηματοοικονομικά αποτελέσματα.  
Επίσης ο όμιλος έχει μία ανοιχτή θέση επί προθεσμιακών πωλήσεων συναλλάγματος (’forward contracts’) που 
ικανοποιεί τις προϋποθέσεις αντισταθμιστικής λογιστικής συνολικού ποσού 22,24€ εκατ.. Από την αποτίμηση 
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της εύλογης αξίας την 31 Δεκεμβρίου 2006 προέκυψε κέρδος 66.40€χιλ., το οποίο καταχωρήθηκε στα 
χρηματοοικονομικά αποτελέσματα και ζημία  510.70€χιλ, το οποίο καταχωρήθηκε στα αποθεματικά. 
 
30. Λοιπές βραχυπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες προβλέψεις 
 

 Στα κονδύλια των λοιπών βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων προβλέψεων περιλαμβάνονται μεταξύ 
άλλων, προβλέψεις περιόδου για πιθανούς κινδύνους υπέρβασης του κόστους παιχνιδιών στοιχημάτων 
προκαθορισμένης απόδοσης .  
 
31. Συγκρίσιμα στοιχεία 
 
Στα παρουσιαζόμενα στοιχεία της προηγούμενης χρήσης έγιναν περιορισμένου μεγέθους αναμορφώσεις για λόγους 
συγκρισιμότητας.  

 
32. Λοιπά έσοδα 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31/12/2006 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2005
έσοδα ενοικίων 855  737  
προμήθειες 200  423  
έσοδα από πράκτορες 1.000  96  
λοιπά 932 107 1.128 826
 2.987 107 2.384 826

 
33. Χρεωστικοί / Πιστωτικοί Τόκοι συναφή Έξοδα /Έσοδα 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31/12/2006 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2005
τόκοι δανείων και λοιπά συναφή 
έξοδα 9.703 6.057 3.833 343
παράγωγα -1.026 117 -220 369
τόκοι καταθέσεων -18.949 -790 -7.614 -503
μερίσματα - -10.421  -12.500
 -10.272 -5.037 -4.001 -12.291

 
34. Μεταγενέστερα γεγονότα 
 
Εντός του 2007 ολοκληρώθηκε η εξαγορά πλειοψηφικού ποσοστού της Αργεντίνικης εταιρείας Tecno 
Accion , εταιρεία με σημαντική παρουσία στην αγορά τυχερών παιχνιδιών της   Αργεντινής , η οποία 
παρέχει ολοκληρωμένες λύσεις συστημάτων τυχερών παιχνιδιών και λοταριών που αφορούν σε κεντρικά 
συστήματα καθώς και τερματικά αποδοχής στοιχημάτων .   
 
Εντός του 2007 η εταιρεία INTELTEK , θυγατρική της Εταιρείας στην Τουρκία , υπέγραψε σύμβαση ετήσιας 
διάρκειας με τον Τουρκικό Οργανισμό Spor Toto για την διοργάνωση του παιχνιδιού Iddaa ( Στοίχημα ) . Η 
διεξαγωγή του παιχνιδιού ξεκίνησε την 16 Μαρτίου 2007 . Η ανωτέρω σύμβαση υπεγράφη μετά την 
ψήφιση νόμου από το Τουρκικό Κοινοβούλιο ο οποίος αίρει τα νομικά κωλύματα του προηγούμενου 
νομικού καθεστώτος σχετικά με την οργάνωση & λειτουργία του Δημόσιου Τουρκικού Οργανισμού Spor 
Toto και μετά την διακοπή από την Sport Toto GSGM της διενέργειας του παιχνιδιού την 1/3/07.     
 
Εντός του 2007 η εταιρεία μεταβίβασε στην νεοσυσταθείσα, εντός του 2007, θυγατρική της Intralot Iberia 
Holdings SA μέρος από την συνολική της συμμετοχή στην εταιρεία Inteltek, που αντιστοιχεί στο 25% του 
μετοχικού της κεφαλαίου. 



ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε.                                                                                                         
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 
 

79 
 

 
Στις 29 Ιανουαρίου 2007 έληξε η από 29 Μαρτίου 1999, σύμβαση μεταξύ της ΟΠΑΠ ΑΕ και της Εταιρείας 
Στοιχημάτων ΑΕ με αντικείμενο την οργάνωση, λειτουργία και προώθηση στοιχημάτων προκαθορισμένης 
απόδοσης. Με την ίδια εταιρεία έχει συναφθεί νέα σύμβαση που αφορά την παραχώρηση άδειας χρήσης 
λογισμικού για την διενέργεια και διαχείριση των παιχνιδιών στοιχημάτων, την διάθεση τεχνολογικής 
υποδομής για την διοργάνωση των στοιχημάτων αυτών και την παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών και 
τεχνικής υποστήριξης. Η σύμβαση αυτή έχει διάρκεια έξι μηνών, από 21/1/2007 έως 29/7/ 2007. 
 
Μετά την 31 Δεκεμβρίου 2006 δεν συνέβηκε κανένα άλλο γεγονός, που εκ τούτου να απαιτείται μεταβολή 
στα κονδύλια που απεικονίζονται στις παρούσες οικονομικές καταστάσεις ή να απαιτεί γνωστοποίηση λόγω 
της φύσης ή της έκτασης του.  
 
Μαρούσι, 22 Μαρτίου 2007 
 
 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                                     Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.        
                                                                          ΚΑΙ  ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ    
 
 
 
 
Σ. Π. ΚΟΚΚΑΛΗΣ                                                Κ.Γ. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ 
Α.Δ.Τ. Π. 695792                                               Α.Δ.Τ. Μ. 102737 
 
 
 
 
 
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ                                Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
 
 
 
 
Ι.Ο ΠΑΝΤΟΛΕΩΝ                                                  Ε. Ν. ΛΑΝΑΡΑ 
Α.Δ.Τ.  Σ 637090                                                  Α.Δ.Τ. AB 606682 
                                                                              Αρ.Άδειας Οικ.Επιμ. 
                                                                              Νο 133 Ά ΤΑΞΗΣ 
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